
TBMM’de ‘15 Temmuz Demokrasi 
ve Milli Birlik Günü Anma Töre-

ni'nde konuşan Erdoğan, Türkiye'nin 
Türkiye'den büyük olduğu gerçeği-
nin 15 Temmuz gecesi bir kez daha 
anlaşıldığını belirterek, Türk milleti-
nin, Çanakkale ve Milli Mücade-
le'den sonra canıyla, kanıyla, kıya-
mete kadar iftiharla anılacak şanlı 
bir destan yazdığını söyledi. 

Bu destanın, çıplak ellerin tank-
lara, uçaklara, bombalara karşı 

zaferi olduğunu vurgulayan Erdoğan, 
"Bu destan, kökü bu topraklarda 
olan cesur insanların, ruhuyla birlik-
te vatanını da satan mankurtlara ga-
lip gelişidir. Bu destan, milletçe bir ve 
beraber olduğumuzda ne denli iri, 
diri, güçlü ve yenilmez olduğumuzun 
en son örneğidir" dedi. l 08

TÜRKİYE KENDİNDEN BÜYÜK

MHP, MİLLETİN YANINDA BAŞBAKAN’A TELEFON

MANKURTLAR YOK EDİLDİ 

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, TÜRKIYE'NIN TÜRKIYE'DEN BÜYÜK OLDUĞU GERÇEĞININ 15 TEMMUZ 
GECESI BIR KEZ DAHA ANLAŞILDIĞINI BELIRTEREK, "ÇANAKKALE VE MILLI MÜCADELE’DEN SONRA 
YAZILAN BU DESTAN, MILLETÇE BIRLEŞINCE YENILMEZ OLDUĞUMUZUN SON ÖRNEĞIDIR" DEDI.
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MASUM BİR ÇOCUK VE  
ŞEYTAN FİGÜRLERİ

Ailesi ve arkadaşlarıyla en güzel yıllarını 
yaşarken — ya da daha yeni başlamışken 
— henüz 14 yaşındayken uğradığı vahşi 
saldırı sonucu hayatını kaybeden Mattia 

Ahmet Minguzzi hakkında belki de ilk köşe yazısını 
yazarak yaşanan vahşete tepki gösteren bir yaza-
rım. Adalet yerini bulana, katiller hak ettikleri ce-
zayı alana kadar da yazmayı vicdani bir sorumluluk 
olarak görüyorum. Pazarda yaşanan o ilk saldırı 
anını tesadüfen haberlerde izlediğim andan itiba-
ren, Mattia Ahmet Minguzzi’nin akıbetini düzenli 
olarak takip etmeye başladım.

O, 15 gün süren yaşam mücadelesini kaybedip 
kara toprağa teslim edilene kadar ne yüzünü gör-
müştüm, ne de ailesinden bir ferdini tanıyordum. 
Ama yüreğim onun için yandı.

Saldırı anında, katilin kin, nefret ve öfkeyle sa-
vurduğu bıçak darbeleri; işbirlikçisinin aynı vahşi-
likle attığı tekmeler, benim de vicdanımda derin bir 
öfke patlamasına neden oldu. Bu öfke, masumdan 
yana olan merhametimin ve adalet duygumun do-
ğal bir yansımasıydı.

Katil ve işbirlikçileri öyle iğrenç figürlerdi ki, on-
lara “insan” denmesi ya da insan gibi savunulmaya 
çalışılması gerçekten akıl almaz bir garabettir. 
Zaten toplumun büyük çoğunluğu da bu çarpıklığa 
haklı bir tepki göstermektedir.

Elbette hukuk, failin iyi ya da kötü görünümü-
ne değil; işlenen suça bakar. Suç neyse, cezası da 
ona göre verilmelidir. Ancak bizim burada en sert 
biçimde karşı çıktığımız durum şudur: Ortada ma-
sum bir çocuğun vahşice hayattan koparıldığı bir 
gerçeklik varken, bu saldırganların bazı çevrelerce 
kahramanlaştırılmaya ya da masumlaştırılmaya 
çalışılması asla kabul edilemez. Mattia Ahmet 
Minguzzi’nin hayatını kaybettiği gün itibarıyla, bazı 

kesimler ya etnik kimlik 
üzerinden ırkçılık yaparak, 
ya da katillere “suça sürük-
lenmiş çocuk” maskesi ta-
karak suçu basitleştirmeye, 
toplumsal öfkeyi gereksiz 
göstermeye çalışmaktadır. 
Oysa bu tutum, yeni suçlara 
zemin hazırlayan bir moti-
vasyon ortamı yaratmakta 
ve gelecekte başka ma-

sumların canının yanmasına neden olabilecek bir 
tehlike doğurmaktadır. Mattia Ahmet Minguzzi’yi 
hayattan koparanların geçmişine ve olaydan sonra 
sosyal medyaya düşen fotoğraflarına baktığınızda, 
konunun ciddiyetle ele alınması gerektiği zaten 
açıkça görülüyor. Katillerin olay sonrası birlikte 
gülerek verdikleri pozlar, onların nasıl bir ruh hâli 
taşıdığının ve insanlıktan ne kadar uzak oldukları-
nın en açık göstergesidir. Sanki insan değil, şeytan 
doğurmuş onları… Belli ki, bu katiller doğumdan 
sonra sokaklara terk edilmiş, kaderine bırakılmış 
bireylerdir. Ellerindeki bıçaklı ve silahlı pozlar, ön-
lerinde sergilenen uyuşturucu maddeler; hepsi bu 
kişilerin nasıl bir şiddet, suç ve çürüme ortamında 
beslendiğini gözler önüne seriyor. O gün Mattia Ah-
met Minguzzi’yi hayattan koparan bu kişiler, belki 
de daha önce başka bir ailenin pırıl pırıl evladıyla 
karşılaşsaydı, yine aynı son yaşanacaktı.

Mattia Ahmet Minguzzi yaşasaydı; belki bir gün 
sanatçı, akademisyen, sporcu, mühendis ya da top-
luma fayda sağlayacak bir birey olarak karşımıza 
çıkacaktı.

Peki, “çocuk” diye savunulan; ellerinde bıçak, 
silah ve uyuşturucu ile poz veren o şeytani surat-
lar ne vaat ediyordu? Masum canları yakmaktan 
başka?

Keyfî nedenlerle, kıskançlık duygusuyla ve çe-
telere kendini ispat etme hevesiyle hayattan kopa-
rılan Mattia Ahmet Minguzzi’nin davasında adalet 
mutlaka yerini bulmalıdır. Masum bir çocuğun ca-
nına kıyan bu şeytani figürler, hak ettikleri en ağır 
cezayla yüzleşmelidir. Aksi takdirde, Mattia Ahmet 
Minguzzi gibi umut vaat eden nice çocuk, sokaklar-
da benzer acı sonlarla kaybedilmeye devam eder…

GELECEK ONLARIN ESERİ
Türk milletinin sokakta kahramanca istiklalini 

savunurken milletvekillerinin de Mecliste 
demokrasiye, milletin iradesine canları pahasına 

sahip çıktığını vurgulayan Erdoğan, 
"Şehitlerimizin, gazilerimizin fedakârlıkları asla 

boşa gitmeyecek. Adım adım inşa ettiğimiz 
terörsüz Türkiye onların eseri olacaktır" 

ifadelerini kullandı. 
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TEMMUZ GECESI DEVLET 
BAHÇELI’NIN LIDERLIĞINDE 

MHP’NIN SERGILEDIĞI 
TAVIR; DEMOKRASI 
TARIHINE VE MILLI 

HAFIZAYA KAZINDI. O GECE 
MHP GENEL MERKEZI’NIN 

KAPILARI KAPANMADI, 
IŞIKLARI SÖNMEDI, LIDERI 

SUSMADI.

15 Temmuz 2016 gecesi, hain 
darbe girişimi sürerken 

MHP Genel Merkezi’nde tarihi 
bir kararlılık sergilendi. Evine 
giderken yolda haberi alıp ge-
nel merkeze dönen MHP Lideri 
Bahçeli, kurmaylarına dönüp, 
“Genel Merkez’in tüm ışıkları 
açık kalsın. Herkes bilsin ki 
Milliyetçi Hareket Partisi bu-
radadır, milletin yanındadır” 
talimatını verdi.

Halka kurşun sıkıldığı, Mecli-
sin bombalandığı saatlerde, 

MHP Genel Merkezi hem sembo-
lik hem fiilî bir direnç noktası 
hâline geldi. Parti yönetimi, gece 
boyunca genel merkezde geliş-
meleri takip etti. Bahçeli, Başba-
kan Binali Yıldırım’ı bizzat ara-
yarak MHP’nin kayıtsız şartsız 
hükümetin ve millet iradesinin 
yanında olduğunu ilan etti.  
BİLGE GÜLER’in yazısı 9’da

ZAFERiN ADI  
TURKiYE

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
FETÖ’nün 15 Temmuz darbe girişimin-

de Mecliste bombaladığı alanlara karan-
fil bıraktı. Törene, Meclis Başkanvekili ve 
MHP Milletvekili Celal Adan, siyasi parti 
temsilcileri ve milletvekilleri katıldı. 
Daha sonra, ‘Türkiye'nin Demokrasi Se-
rüveni Sergisi’nin açılışı yapıldı. l 08

BOMBALANAN
YERE KARANFİL

FETÖ’cü hainler, MHP Genel 
Merkezi’ni hedef almayı 
planladı. Bahçeli, “Burası 
milletin evidir, en güvenli 
yer burasıdır” diyerek binayı 
terk etmedi. MHP kadroları 
tüm geceyi merkezde geçirirken,
 binanın ışıkları sabaha kadar
 sönmedi. O ışıklar, Türk milletinin
 teslim olmayacağını anlatan 
bir direniş simgesine 
dönüştü.

15 Temmuz gecesi 
Özel Kuvvetler Ko-

mutanlığında darbeci 
General Semih Terzi’yi 
vurarak öldürüp dar-
be girişiminin seyrini 
değiştiren, kendisi de 

şehit edilen Astsubay Ömer Halisde-
mir’in kabri, ziyaretçi akınına uğradı. Zi-
yaretçiler arasında Halisdemir’e ‘Terzi’yi 
vur’ emri veren emekli Korgeneral Zekai  
Aksakallı da vardı. l 02

‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik 
Günü’ etkinlikleri kapsamında, şehit-

liklerde anma programı düzenlendi. FE-
TÖ’nün darbe girişiminde şehit düşenler, 
kabirleri başında dualarla yâd edildi. 
Türk bayraklarıyla donatılan şehit me-
zarlarının bakımlarını yapan aileler, 
Kur’an-ı Kerim okuyup, kabirlere  
karanfiller bıraktı. l 02

KAHRAMANA VEFA

ŞEHİTLİKLERDE
HÜZÜN VE GURUR

MİT, 9 ilde FETÖ’nün güncel finans yapılan-
masına yönelik operasyon yaptı. HAKMAR 

ve TATBAK zincir marketlerin sahibi Z. D'nin de 
aralarında bulunduğu 26 şüpheli gözaltına alın-
dı. Marketlere kayyum atandı. İzmir merkezli 60 
ili kapsayan başka bir operasyonda da 371 şüp-
heli hakkında gözaltı kararı verildi. l 06

MÜCADELE SÜRÜYOR

İSGAL  
PÜSKÜRTÜLDÜ

FETÖ elebaşının kurduğu tuza-
ğın darmadağın edildiğini dile 

getiren Erdoğan, "FETÖ'cülerin 
ülkemizi sürüklemek istediği kirli 
bataklık, kararlı mücadeleyle 
ebediyen kurutulmuştur. Milleti-
miz, sadece hain darbeyi boşa çı-
karmakla kalmamış, aynı zaman-
da bir işgal girişimini de püskürt-
müştür" diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, TBMM'de  
düzenlenen ‘15 Temmuz Demokrasi ve 
Milli Birlik Günü’ anma programında, 

MHP Lideri Devlet Bahçeli ile 
 bir süre sohbet etti. 
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Yurt genelinde 
15 Temmuz 
şehitleri anıldı
“15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günü” 
dolayısıyla şehitler için yurt genelinde anma 
programları ve çeşitli etkinlikler düzenlendi.
Fetullahçı terör örgütünün 
(FETÖ) 15 Temmuz 2016’daki 
darbe girişiminde hayatını 
kaybedenler için Edirnekapı 
15 Temmuz Şehitliği’nde anma 
töreni düzenlendi. İstanbul’da, 15 
Temmuz gecesi darbecilere karşı 
verilen mücadele akıllara kazın-
dı. Törene katılan Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, yaptığı konuşmada, 
şehitlere minnet borçlu oldukla-
rını söyledi. Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın çağrısıyla 
meydanlara inen kahraman hal-
kın, kötü niyetli zalim darbecileri 
püskürtmeyi başarıp destan 
yazdığını ifade eden Bolat, bunun 
dünya tarihine yazılan bir destan 
olduğuna dikkati çekti.

Bolat, halkın meydanlara 
çıkıp, darbecilere, tanklara, 

uçaklara, helikopterlere karşı 
göğüslerini siper ettiğini vur-
gulayarak, “Halkın vergileriyle 
alınmış silahları halka doğrultan 
o zalimlere karşı vatanlarını, 
hürriyetlerini korumuşlardır, 
yeni bir vesayetin doğmasını en-
gellemişlerdir. Türkiye Cumhuri-
yeti’nin, bu kutsal topraklardaki 
1000 yıllık tarihinde 15 Temmuz 
gecesi yazılan zafer gerçekten 
çok şanlı bir zaferin adı olmuş-
tur. Bu milletin zaferidir ve milli 
birliğin zaferi olmuştur” diye 
konuştu. Şehitleri hiçbir zaman 
unutturmayacaklarının altını 
çizen Bolat, şunları kaydetti: “15 
Temmuz, Türkiye Cumhuriyeti 
tarihinde ve şanlı tarihimizde 
demokrasi destanı, hürriyet 
destanı, vatana sahip çıkma des-

tanı, milli birlik destanı olarak 
yazılmıştır. Bütün şehitlerimizi 
rahmetle, minnetle, şükranla yâd 
ediyoruz. Ayrıca vatan toprak-
ları bölünmesin, parçalanmasın 
diyerek, topraklarını korumak 
için kahramanca mücadele eden 
tüm kahraman asker, polis, gü-
venlik güçleri ve sivil şehitleri-
mizi de bu vesileyle bir kez daha 
şükranla, minnetle yâd ediyoruz. 
Allah onlardan razı olsun. Sevgili 
Peygamberimize hepsi cennette 
komşu oldular.”

Kabirlere  
      karanfiller bırakıldı

15 Temmuz Derneğince 
düzenlenen törende Kur’an-ı 
Kerim okunup, şehitlerin 
kabirlerine karanfiller bırakıldı 

ve dualar edildi. Törene, İstan-
bul Valisi Davut Gül, AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı Zafer 
Sırakaya, AK Parti İstanbul 
Milletvekili Halis Dalkılıç, 1. Ordu 
ve İstanbul Garnizon Komutanı 
Orgeneral Metin Tokel, İstan-
bul Büyükşehir Belediye (İBB) 
Başkan Vekili Nuri Aslan, İl Jan-
darma Komutanı Tümgeneral 
Yusuf Kenan Topçu, İl Emniyet 
Müdürü Selami Yıldız, Sahil 
Güvenlik Marmara ve Boğaz-
lar Bölge Komutanı Tuğamiral 
Serkan Tezel, AK Parti İstanbul 
İl Başkanı Abdullah Özdemir, 
Fatih Belediye Başkanı Ergün 
Turan, Türk Kızılay İstanbul İl 
Başkanı Burcu Kösem, şehit ve 
gazi derneklerinin temsilcileri 
ile bazı vatandaşlar katıldı.

Emekli Korgeneral Zekai Aksakallı, Fetul-
lahçı terör örgütünün (FETÖ) 15 Temmuz 
2016’daki darbe girişimi sırasında 
Ankara’da Özel Kuvvetler Komutanlı-
ğında darbeci generali vurduktan sonra 
şehit edilen Piyade Astsubay Kıdemli 
Başçavuş Ömer Halisdemir’in, Niğde’nin 
Bor ilçesi Çukurkuyu beldesindeki kabrini 
ziyaret etti.

Şehit Halisdemir’in kabri başında dua 
eden ve Kur’an-ı Kerim tilavetini dinleyen 
Aksakallı, mezarlıkta bulunan vatandaş-
larla sohbet ederek, fotoğraf çektirdi.

Aksakallı daha sonra Ömer Halisde-
mir’in babası Hasan Hüseyin Halisdemir 
ile bir araya geldi ve bir süre sohbet etti.

15 Temmuz’da ülkenin bağımsızlığı-
na, birlik ve beraberliğine kastedildiğini 
belirten Aksakallı, “O gecede önemli 
kırılma noktaları vardı. Bu kırılma nok-
talarının başında Cumhurbaşkanımızın 
halkı sokağa davet etmesi, halkımızın 
direnmesi, Ömer Halisdemir’in FETÖ’cü 
general Semih Terzi’yi öldürmesi, 
önemli kritik dönüm noktalarından 
birisiydi.

Eğer Semih Terzi öldürülmeseydi 
Ankara’daki ve Türkiye sathındaki 
önemli operasyonları yönetecekti. 
Felaket bir geceydi, çok kötü bir hâl 

alabilirdi. Ömer Halisdemir’in şehadeti 
bunu önledi” şeklinde konuştu.

‘Ülkemiz kukla bir yönetimle  
      dağılma sürecine girecekti’

Zekai Aksakallı, ülkenin milli birlik 
ve bağımsızlığına yönelik faaliyetlerin 
devam ettiğine dikkati çekerek, “15 
Temmuz da bunlardan birisiydi. Eğer 15 
Temmuz başarılı olsaydı ülkemiz kukla bir 
yönetimle dağılma sürecine girecekti. O 
yüzden bu ülkenin evlatları tarihte olduğu 
gibi şehadete koşarak, ülkesinin bağım-
sızlığı, milli birlik ve bütünlüğü için her 
türlü fedakârlığı yapmaktan kaçınmaya-
caktır. Yani bayrağımızı indiremeyecekler, 
ezanımızı dindiremeyecekler. Şehadeti 
kutlu olsun” ifadelerini kullandı. Ömer 
Halisdemir’in babası Hasan Hüseyin Ha-
lisdemir ise oğlunun şehadetinden dolayı 
gururlu olduğunu belirterek, “Devletimiz 
bize sahip çıkıyor, milletimiz sahip çıkı-
yor. Ömer Halisdemir bunu yaptıysa, 86 
milyon Türk milleti bizi bağrına basıyor. 
Hangi devlet dairesine gidersem gideyim 
Ömer Halisdemir’in babası denildiği za-
man her şey duruyor” diye konuştu. Zekai 
Aksakallı, mezar ziyaretinin ardından 
Ömer Halisdemir’in babaevini de ziyaret 
ederek, aile üyeleriyle sohbet etti.

GÖZÜNÜ KIRPMADAN 
ŞEHADETE YÜRÜDÜ
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İNGİLİZ RUHU  
YİNE KIPRAŞIYOR

Silivri’dekinin emanetçisi CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel, katıl-
dığı bir televizyon programında 
şu ifadeyi kullandı: 

“Kent uzlaşısını suç diye tanımladılar. 
Onlar, Öcalan ile yurt uzlaşısı yaptı.”

Bu açıklama, bir yandan cahil olanları 
etkileyebilecek, diğer yandan hafızası 
güçlü olanların ise alay konusu yapabi-
leceği türden, siyasi ikiyüzlülük kokan 
bir yorum olmuştur.

Oysa Özgür Özel gelişmeleri şu şekilde 
değerlendirseydi, hem daha dürüst dav-
ranmış hem de kamuoyuna karşı daha 
şahsiyetli bir duruş sergilemiş olurdu:

“HDP’nin (bugünkü DEM Parti) terör 
örgütü PKK’ya yardım ve yataklık et-
mesi ile PKK’nın gerçekleştirdiği terör 
eylemleri, ittifak sürecimiz boyunca 
hiçbir zaman gündemimiz olmadı. Bu 
durumdan rahatsızlık da duymadık. 
Hatta HDP Eş Genel Başkanı Mithat San-
car, 2023 yılında CHP Genel Merkezi’nde 
düzenlediği basın toplantısında açıkça, 
‘PKK ve Öcalan konusunda CHP ile ara-
mızda hiçbir sorun yok’ diyerek bu du-
ruşumuzu kamuoyuna aktarmıştı.

CHP olarak, PKK’ya karşı yürütülen 
tüm terörle mücadele operasyonlarına 
da sistematik şekilde karşı çıktık. Irak 
ve Suriye tezkerelerinde HDP ile birlikte 
“hayır” oyu kullandık.

Buna karşılık, Cumhur İttifakı bizim 
ittifak ortağımız olan DEM’e “Teröre 
cephe alın, Türkiye partisi olun” çağ-
rısında bulundu. DEM’in ‘önderimiz’ 
dediği Abdullah Öcalan’a da, kurucusu 
olduğu PKK’ya şu mesajı verdirdi: 
‘PKK’nın anlam yoksunluğu ve aşırı 
tekrarları, örgütün ömrünü tamamla-
masına ve feshini gerekli kılmasına yol 
açmıştır. Ayrı bir ulus-devlet, federas-
yon, idari özerklik ya da kültürel çözüm 
arayışları, tarihsel toplum sosyolojisine 
karşılık verememektedir. Artık karar 
verilmeli; tüm gruplar silah bırakmalı 
ve PKK kendini feshetmelidir.

Bizim yapamadığımızı —ya da yap-
mak istemediğimizi— Cumhur İttifakı 
yaptı.”

Özgür Özel, eğer gerçekten süreci 
doğru ve dürüst biçimde tarif etmek 
isteseydi, bu türden ifadeler kullanması 
daha isabetli olurdu.

2016 yılından bu yana terörle mü-
cadelede en kararlı, en istikrarlı ve en 
tavizsiz süreci yöneten Cumhur İttifakı, 
bu mücadeleyi ‘Terörsüz Türkiye’ hede-
fiyle taçlandırmak için kararlı adımlar 
atmaktadır.

Bu sürecin başarıyla sonuçlanması 
durumunda kazanan Türkiye olacak, 
aynı zamanda bölgemizde istikrar ara-
yan komşu ülkeler de bu başarıdan 
olumlu şekilde etkilenecektir. Buna kar-
şılık kaybedenler ise terör örgütlerini 
araç olarak kullanan emperyalist güçler 
olacaktır.

Bu hedeften rahatsızlık duymak için, 
kuşkusuz ‘yenilecek emperyalizmin’ 
misyonuna figüranlık etmeye gönüllü 
olmak gerekir.

Bugün geldiğimiz noktada, emper-
yalizmin ürettiği ‘Kürt sorunu’ kavramı 
üzerinden yıllarca terör yaratan, bölücü-
lük yapanlar bile artık şu gerçeği dillen-
dirmek zorunda kalmıştır: 
‘Ayrı bir ulus-devlet, federasyon, idari 
özerklik ya da kültürel çözüm arayışları, 
tarihsel toplum sosyolojisine karşılık 
verememektedir.’

Hal böyleyken, hâlâ etnik fay hatlarını 
kaşıyarak ‘Onlar ne kadar inkar etse de 
Türkiye’nin bir Kürt sorunu var’ diyerek 
ısrarla kimlik siyaseti yapan Özgür Özel, 
kendisine yeni bir “bölücü başı” rolü mü 
biçmektedir?

Kendi siyasi çıkarları uğruna HDP ile 
yaptığı “kent pazarlıklarını” meşrulaş-
tırmak isteyen Özgür Özel, Cumhur İt-
tifakı’nın terörle mücadele stratejilerini 
hedef alarak algı oluşturma çabasına 
girişiyor.

Ey Özgür Özel; sen HDP/DEM ile itti-
fak yaparken, kent uzlaşıları kurarken 
bir kez olsun “teröre cephe alın” çağrı-
sında bulundun mu? Yoksa tüm hesabın 
sadece Cumhurbaşkanlığını ve belediye 
başkanlıklarını kazanmak mıydı?

Atatürk’ün mirasını kuruluş felse-
fesinden koparanlar için bu ülkenin 
varlığına ya da geleceğine dair bir kaygı 
hiçbir zaman olmadı. Onların tek derdi, 
siyasi kazanım elde etmekti. Zaten bu 
sözünü ettiğimiz CHP, Suriye’de terör 
örgütü PKK’nın kolu olan PYD/YPG’nin 
devlet kurması gerektiğini, kendi üst 
düzey yöneticileri eliyle tüm dünyaya 
duyurmuş bir partidir.

Bu yüzden Özgür Özel’in, “Kent uz-
laşısını suç diye tanımladılar. Onlar, 
Öcalan ile yurt uzlaşısı yaptı.” şeklindeki 
sözleri, tam anlamıyla siyasi ikiyüzlülü-
ğün destanı niteliğindedir.

Terör örgütü PKK’nın yayın organı 
Medya Haber’e çıkarak Türk devletinin 
terörle mücadelesini açıkça eleştiren biri 
olarak, Özgür Özel’in “Terörsüz Türkiye” 
hedefi doğrultusunda atılan adımları, 
yapılan uzlaşıları ve geliştirilen strateji-
leri anlaması mümkün değildir; çünkü 
bulunduğu yer ve benimsediği çizgi bu 
anlayıştan bütünüyle uzaktır.

Özgür Özel’in bugün, “Terörsüz Türki-
ye” sürecine sözde destek verir gibi gö-
rünerek kurduğu bu cümle, aslında tarih 
boyunca Türkiye ve bölge ülkelerindeki 
etnik isyanları yöneten İngiltere’nin, 
CHP’ye sahip çıkmadığı dönemlerde sarf 
ettiği “Kendimizi terk edilmiş hissedi-
yoruz” serzenişiyle birebir örtüşmek-
tedir.

Elbette, “Onlar ne kadar inkâr etse de 
Türkiye’nin bir Kürt sorunu var” diyen 
birinin hangi ruhu taşıdığı da ortadadır: 
İngiliz ruhunu.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan ile MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’nin oluşturduğu güçlü birlikteliğin 
olduğu yerde, Türk milletine zarar gel-
mez; aksine bu milletin birliği, dirliği ve 
bekası daha da güçlenir.

Sen önce kendine ve çevrendeki kad-
rolara bak, Özgür Özel.

6 BIN YILLIK 6 BIN YILLIK 
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Elazığ'da, Tadım  
Kalesi ve Höyüğü'nde 
yürütülen arkeolojik 
kazılarda 6 bin yıllık 

tapınak alanı gün 
yüzüne çıkarıldı.

KOCAELI'DE ZINCIRLEME 
TRAFIK KAZASI: 5 ÖLÜ

KUVVETLI
RÜZGÂR VE 
SAĞANAK 
BEKLENIYOR

Kocaeli'nin Dilovası ilçesinde 2 
otomobil ve 1 tırın karıştığı zincirle-
me trafik kazasında 5 kişi öldü, 1 kişi 
yaralandı. D-100 kara yolu Dilovası 
rampası mevkisi Ankara yönün-
de sürücülerinin kimlikleri henüz 
belirlenemeyen konteyner yüklü tır 
ile 2 otomobil çarpıştı. Çevredekilerin 
haber vermesi üzerine kaza yerine 
jandarma, polis, itfaiye ve sağlık 

ekipleri sevk edildi. Ekiplerce yapılan 
kontrolde tırdan düşen konteynerin 
çarptığı otomobildeki 5 kişinin haya-
tını kaybettiği belirlendi. Yaralanan 
tır sürücüsü, sağlık ekiplerince ilk 
müdahalenin ardından hastaneye 
kaldırıldı. Kara yolunun Ankara 
yönünde trafik yoğunluğu oluştu. Öte 
yandan kaza anı iş yerinin güvenlik 
kamerasınca kaydedildi.

Meteoroloji 15. Bölge Müdürlüğü, 
Diyarbakır, Şanlıurfa, Batman ve Siirt için 
kuvvetli rüzgâr ve sağanak uyarısında 
bulundu. Meteoroloji 15. Bölge Müdür-
lüğü Diyarbakır Bölge Tahmin ve Uyarı 
Merkezi'nden yapılan açıklamaya göre, 
öğlen saatlerinden itibaren akşam 20.00 
sıralarına kadar söz konusu illerde zaman 
zaman kuvvetli rüzgâr ile yerel olarak fır-
tına bekleniyor. Ayrıca, Diyarbakır, Şanlı-
urfa, Batman ve Siirt'in yanı sıra Şırnak'ın 
Beytüşşebap ve Uludere ilçelerinde de 
sağanak ve gök gürültülü sağanak yağış 
olacağı tahmin ediliyor. Vatandaşlara, 
ulaşımda aksamalar, çatı uçması, ağaç ve 
direk devrilmesi, sel, 
su baskını ve 
yıldırım gibi 
olumsuz-
luklara 
karşı 
dikkatli 
olun-
ması 
uyarısı 
yapıldı.

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
koordinesinde İl Kültür ve Tu-
rizm Müdürlüğü ile Elazığ Müze 
Müdürlüğünce Tadım köyünün 
merkezindeki kale ve höyükte 
geçen yıl başlatılan arkeolo-
jik kazılarda ortaya çıkarılan 
yapılar, eserler ve buluntular, 
kentin 6 bin yıllık tarihine ışık 
tutarken, bölgede yaşayan 
uygarlıkların yaşam tarzı, 
sosyoekonomik ve sosyokül-
türel yapısı hakkında da önemli 
bilgiler veriyor.

Bu yıl, yaklaşık 35 metre 
yüksekliğe ve 210x160 metrelik 
alana sahip kale ve höyüğün 
80-81 No.lu karelaj alanında 
yapılan kazı çalışmalarında, 
Geç Kalkolitik ve Erken Tunç 

dönemine ait tapınak alanı or-
taya çıkarıldı. Tapınak alanında 
"kan oluğu" olarak adlandırı-
lan kanalda insan ve hayvan 
kemikleri ile üzerinde bıçak 
izleri olan sunak taşının bulun-
ması, dönemin inanışına göre 
tanrılara ibadet için insan ve 
hayvan kurban edildiği şeklinde 
değerlendiriliyor.

Alanda ayrıca çeşitli duvar 
kalıntıları ile tanrılara hediye 
bırakmak için kullanıldığı dü-
şünülen 4 podyum, kutsal ocak, 
tarımsal faaliyetlerde kullanılan 
damga mühür, Nahçıvan tarzı 
çanak ve çömlekler, ok uçları, 
ağırşak (yün ve ip eğirmede 
kullanılan alet), seramik parça-
ları gibi buluntulara ulaşıldı.

'BÖLGEMIZIN ILK TAPINAK ALANINI KEŞFETTIK'
İl Kültür ve Turizm Müdürü Ahmet 
Demirdağ, Fırat Üniversitesinin de kat-
kılarıyla Elazığ'da başta Harput Kalesi 
olmak üzere Tadım Kalesi ve Höyüğü, 
Palu Kalesi ve Salkaya köyü olmak 
üzere 4 farklı noktada kazı çalışması 
yürütüldüğünü söyledi. Tadım Kalesi ve 
Höyüğü'nde geçen yıl başlatılan kazı 
çalışmalarında önemli buluntular or-
taya çıkarıldığını ifade eden Demirdağ, 
bu yılki kazılarda da önemli bir değere 
ulaşıldığını belirtti. Demirdağ, "Bu yıl 
şehrimizin, bölgemizin ilk tapınağı 
diyebileceğimiz bir tapınak alanını 
keşfettik. Bölgenin 6 bin yıllık tarihine 

ışık tutacak çok önemli bir değer ortaya 
çıkarıldı. Tapınak alanında tanrılar 
için sunaklar ve kurban kesim alanı 
olduğunu görüyoruz. Bu kurbanların in-
sanlar ve hayvanlar olduğunu alandaki 
işaretlerden anlıyoruz. Bununla beraber 
kurbanların kanının akıtıldığı bir oluk 
ve ulaştığı derin bir çukur söz konusu" 
dedi. Kazı alanının çok geniş olduğunu, 
ilerleyen dönemlerde daha derinlere 
inerek bölge tarihini çok daha eskilere 
götürecek buluntular bulacaklarına 
inandıklarını anlatan Demirdağ, şunları 
kaydetti: "Bu bölgenin çok önemli bir 
yaşam alanı olduğunu düşünüyoruz. 

Tarihteki yaşam şekline ait önemli 
buluntular elde ettik. Bunlar içerisinde 
günlük yaşamda kullanılan aletler, ok 
uçları, idoller (bir kült nesnesi olarak 
kullanılmak üzere taş, pişmiş toprak, 
kemik ve ahşap gibi malzemeden 
yapılan stilize heykelcikler) yani o 
dönemin sanatını ortaya koyan ürünler 
var. Bununla beraber tarımsal faaliyet-
lerde, hububatın değişiminde kullanılan 
bir çeç damga mührü elde ettik. 
Kutsal ocaklar, yine çok eski tarihlere 
dayalı çanaklar, özellikle Nahçıvan tarzı 
çanaklar bulundu. Bölgeyi kazmaya 
devam edeceğiz."



Türkiye’nin lider iletişimine odaklanan 
ilk PR ajansı YOU Thought Leadership, 

faaliyetlerine başlamasının ardından birinci 
yılını geride bıraktı. omg! iletişim’in kurum 
içi girişimi olarak hayata geçen ajans, CEO’lar, 
üst düzey yöneticiler ve iş dünyası liderlerini 
sektörlerinde etkili düşünce liderlerine dö-
nüştürmeyi hedefliyor. Kurucuları Elmas Nida 
Baykal Alkan ve Mustafa Boran öncülüğünde, 
YOU Thought Leadership; medya ilişkileri, 
gölge yazarlık, lider koçluğu, LinkedIn 

yönetimi, kişisel web sitesi, podcast yayıncılığı 
gibi 12 kapsamlı hizmet sunuyor. Ajans, cesur 
liderlerin sesini yükseltmeyi amaçlayan bir 
iletişim platformu olarak konumlanıyor. YOU 
Thought Leadership Kurucu Ortağı Elmas 
Nida Baykal Alkan, “Yaratıcılığı ve girişimcilik 
ruhunu destekleyerek, ekip arkadaşlarımızın 
hayallerine eşlik etmek bizim için çok değerli. 
Lider iletişimini başka bir noktaya taşıyarak iş 
dünyasına ilham vermeyi sürdüreceğiz” dedi. 
Kurucu Ortak Mustafa Boran ise, “Bir CEO’nun 

itibarının şirketin piyasa değerinin %44’ünden 
sorumlu olduğu verileri, lider iletişimine 
odaklanan bir ajans kurma fikrimizin temelini 
oluşturdu. Yöneticilerin düşünce liderliği 
üretmesini destekleyerek hem itibarlarını 
artırmayı hem de krizleri önlemeyi hedefliyo-
ruz” ifadelerini kullandı. YOU Thought Leader-
ship, sektörün deneyimli isimleri tarafından 
kurulan ve sadece lider iletişimine odaklanan 
Türkiye’deki ilk PR ajansı olarak, iş dünyasında 
yeni bir dönemin kapılarını aralıyor.

Türkiye’de enerji verimliliği ve karbon salımının 
azaltılmasında kritik bir rol üstlenen ısı pom-

pası pazarı hızla büyüyor. Bu alanda lider konumda 
bulunan Baymak, 2023–2024 döneminde ısı pompası 
satışlarını adet bazında yüzde 100 artırdı. Baymak 
Genel Müdürü Ülkü Özcan, “Bu büyüme, Türkiye’nin 
enerji dönüşümüne verdiğimiz somut katkıyı gösteri-
yor” dedi. Binaların enerji tüketimindeki büyük payı 
ve karbon emisyonlarındaki etkisi düşünüldü-
ğünde, ısıtma ve soğutma sistemlerinde yapılacak 
dönüşümün iklim hedefleri açısından önemi artıyor.  
İşte burada ısı pompaları, fosil yakıtların yerini alacak 
sürdürülebilir bir teknoloji olarak öne çıkıyor. Baymak 
ısı pompaları, doğadan aldığı enerjinin yüzde 80’ini 
kullanırken sadece yüzde 20’sini elektrikten sağlıyor. 
Ülkü Özcan, “Hava kaynaklı ısı pompalarımızla yüzde 
80’e varan enerji tasarrufu sağlıyoruz” dedi.

ISI POMPASI ILE 
TASARRUF ARTIYOR

YOU PR AJANSI SEKTÖRE DAMGA VURDU

Hepsiburada, iş ortaklarının kargo maliyetlerini 
düşürmeye yönelik yeni bir destek modelini 

devreye aldı. Yeni sistemle, kargo hizmet bedeli ve 
gecikme cezası kaldırılırken, belirli sipariş tutarlarında 
%54’e varan indirimler sağlanacak. Performansa dayalı 
olarak işleyecek modelde, hızlı ve zamanında teslimat 
yapan satıcılardan hizmet bedeli alınmayacak. 150 
TL altı siparişlerde %54, 150-300 TL arası siparişlerde 
ise %19 oranında kargo indirimi uygulanacak. Bu 
avantajlar için iş ortaklarının ayrıca başvuru yapmasına 
gerek bulunmuyor. Teslimat süreçlerini de iyileştiren 

Hepsiburada, HepsiJET altyapısıyla 81 ilde pazar günü 
teslimat hizmeti sunmaya başlarken, yazlık bölgelerde 
yoğunluğa özel geliştirdiği kargo ağıyla müşteri 
memnuniyetini artırmayı hedefliyor. Hepsiburada 
Ticari Grup Başkanı Ender Özgün, “Kargo fiyatlarında 
sağladığımız avantajlarla, iş ortaklarımızın en büyük ma-
liyet kalemlerinden birini azaltıyoruz. Amacımız, onları 
dijital başarı yolculuklarında yalnız bırakmamak” dedi. 
Hepsiburada’nın ekosisteminde 100 bine yakın iş ortağı 
yer alırken, platformdaki satışların %69’u bu ortaklar 
tarafından gerçekleştiriliyor.

KARGO MALIYETINDE 
YÜZDE 54 INDIRIM

DİA Yazılım, dijital teknolojileri sürdürülebilirlik stratejisinin merkezine alarak, ener-
ji verimliliği, karbon ayak izi azaltımı ve çevre dostu yazılım geliştirme alanlarında 

öncü adımlar atıyor. Yeşil dönüşümde dijital çözümlerin kritik rolüne dikkat çekilir-
ken, AB regülasyonlarına uyumun Türkiye için stratejik önem taşıdığı vurgulandı.

Türkiye’nin önde gelen teknoloji 
firmalarından DİA Yazılım, çevre-
sel etkileri azaltma hedefiyle dijital 
dönüşüm stratejilerini sürdürü-
lebilirlik ekseninde yeniden şe-
killendiriyor. Şirket, bulut tabanlı 
altyapısından yapay zekâ destekli 
analiz araçlarına kadar geniş bir 
dijital ekosistemle, karbon ayak 
izini azaltmayı ve kaynak kul-
lanımında verimliliği artırmayı 
hedefliyor. DİA Yazılım Genel 
Müdürü Suha Onay, sürdürülebilir 
dijitalleşme vizyonlarını paylaştı. 
Onay, “Sürdürülebilirlik, sadece 
çevresel değil; ekonomik ve sosyal 
dengeyi de gözeten bütüncül bir 
anlayış gerektiriyor. DİA olarak 
dijital teknolojilerin bu dönüşümde 
kritik bir rol oynadığına inanıyor, 
tüm stratejilerimizi bu doğrultuda 
kurguluyoruz” dedi.

Çevresel yük azalıyor
DİA Yazılım’ın sunduğu bulut 

tabanlı çözümler, fiziksel sunu-
cu altyapısı ihtiyacını azaltarak 

enerji tüketimini minimize ediyor. 
Onay, şirketin bu alandaki somut 
hedefleri ile ilgili, “Veri merkezleri-
mizin enerji verimliliğini artırmak, 
karbon salımını düşürmek ve 
müşterilerimizin sürdürülebilir iş 
süreçlerine geçişine destek olmak 
öncelikli hedeflerimiz arasında” 
dedi. Veri analiz araçlarının, kay-
nak kullanımında optimizasyon 
sağladığını vurgulayan Onay, şir-
ketlerin bu sayede hem operasyo-
nel verimlilik elde ettiğini hem de 
çevresel sorumluluklarını yerine 
getirebildiğini söyledi.

Geleceğe yatırım
DİA, dijital sürdürülebilirliğe 

yönelik yatırımlarında yapay zekâ, 
büyük veri ve nesnelerin interneti 
(IoT) gibi teknolojilere de odaklanı-
yor. Onay, bu teknolojilerin tedarik 
zinciri ve enerji yönetimi açısından 
sunduğu fırsatlara dikkat çekti. 
Suha Onay, “Büyük veri analizleri 
sayesinde tedarik zincirinde israfı 
azaltabilir, IoT ile enerji tüketimi-

ni gerçek zamanlı takip ederek 
tasarruf sağlayabiliriz. Yazılım 
tarafında da daha az enerji tüke-
ten, optimize kodlama modelleri 
geliştiriyoruz” ifadelerini kullandı.

Avrupa Birliği’nin dijital sür-
dürülebilirlik regülasyonlarının 

Türkiye’deki teknoloji firmaları 
için de belirleyici olacağını ifade 
eden Onay, bu dönüşüm sürecinin 
sadece şirket içi değil, sektörel iş 
birlikleriyle ilerlemesi gerektiğine 
dikkat çekti. Suha Onay, “Karbon 
izleme altyapılarının güçlendi-

rilmesi, şeffaf raporlama sistem-
lerinin kurulması ve kamu-özel 
sektör iş birliğinin güçlendirilmesi 
elzem. Teşvik programları ve sivil 
toplum iş birlikleriyle bu süreç 
hem hızlanabilir hem de yaygın-
laşabilir” dedi.

YEŞIL YAZILIMA 
DIJITAL DESTEK

DİA YAZILIM, DIJITAL DÖNÜŞÜMLE ÇEVREYE 
DUYARLI ÇÖZÜMLERI BIR ARAYA GETIREN ÖNCÜ 
YAKLAŞIMIYLA, SÜRDÜRÜLEBILIR BIR GELECEK 

INŞA ETMEYI HEDEFLIYOR. ŞIRKET, DIJITAL 
TEKNOLOJILER SAYESINDE SADECE IŞ 

DÜNYASINA DEĞIL, TOPLUMA VE 
DOĞAYA DA DEĞER KATMAYA DEVAM 

ETMEYI AMAÇLIYOR.

4 KOBİ
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

16 TEMMUZ 2025 
ÇARŞAMBA

ÖLÇÜLEBILIR 
BAŞARI 

SÜRDÜRÜLEBILIR 
GELECEĞIN 
ANAHTARI

Dijital sürdürülebilirlik strateji-
lerinin planlı, ölçülebilir ve geri 

bildirime açık bir şekilde yürütülmesi 
gerektiğini belirten Suha Onay, enerji 
tüketimi, karbon salımı, veri işlem 
verimliliği gibi metriklerin yanında 
kullanıcı memnuniyeti ve süreç-
lerdeki hızın da başarı göstergesi 
olduğunu söyledi.

Suha Onay

 Elmas Nida Baykal Alkan Mustafa Boran

Ender Özgün

Genç Enerji, geleceği kodluyor
Eksim Holding’in genç yetenekleri iş hayatına 
kazandırmak amacıyla başlattığı Genç Enerji Prog-

ramı’nın beşinci dönemi başarıyla tamamlandı. Bu yıl 
yaklaşık 9 bin başvuru arasından seçilen 24 genç, holding 
bünyesinde tam zamanlı işe başladı. Program kapsamın-
da toplamda 264 genç profesyonel, Eksim’in enerji, gıda 
ve elektrik dağıtım sektörlerindeki iştiraklerinde görev 
aldı. Eksim Holding İnsan Kaynakları Direktörü Mehmet 

Fatih Korkut, “Genç Enerji sadece işe alım değil, geleceğin 
liderlerini yetiştirme programıdır” dedi. Başvurularda 
önceki yıla göre %54 artış yaşanırken, programın 
doğrudan istihdam sağlaması dikkat çekiyor. Katılımcılar, 
çok aşamalı bir değerlendirme süreci sonrası seçiliyor ve 
klasik staj döneminden geçmeden ocak-mayıs arasında 
doğrudan işe başlıyor. Bu yönüyle Genç Enerji, sektörde 
benzer programlardan ayrışıyor.Mehmet Fatih Korkut
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Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB), 
Nefes Kredisi’ne bugün itibarıyla 11 bin 
900 firmada 16,2 milyar lira tutarında 

kredi hacmine ulaşıldığını bildirdi. 

TOBB NEFES 
KREDISI’NE 
YOĞUN ILGI

TOBB’dan Nefes Kredisi’ne ilişkin 
yapılan açıklamada, KOBİ’lerin 
yaşadığı krediye erişim sıkıntısı-
nı hafifletmek üzere, geçen hafta 
TOBB Nefes Kredisi’nin başlatıl-
dığı anımsatılarak , açıklamada, 
“TOBB Nefes Kredisi’nde bugün 
itibarıyla 11 bin 900 firmada 16,2 
milyar lira tutarında kredi hac-
mine ulaşıldı. 

TOBB’un firma 
seçiminde yetkisi yok
Bu kredi paketinde kamu 

idaremiz 25 milyar lira için onay 
vermiş olup, bu miktara ulaşa-
na kadar taleplerin alınmasına 
ve kredinin kullandırılmasına 
devam edilecek” ifadeleri yer 

aldı. Nefes Kredisi kapsamında 
hangi firmalara kredi kullandırı-
lacağı ve bu kredilerin onayının 
ilgili bankalarca gerçekleştiril-
diğine işaret edilen açıklamada, 
TOBB’un, oda ve borsaların kredi 
verilecek firmaların seçiminde, 
kredilerin onaylanmasında veya 
kullandırılmasında yetkisinin 
bulunmadığı vurgulandı. Açıkla-
mada, şunlar kaydedildi: 

“Gelen yüksek talep sonra-
sında yetersiz kalan bu limitin 
artırılmasına yönelik talebimiz 
de ilgili makamlara iletildi. Ta-
lebimizin olumlu sonuçlanması 
durumunda bu ilave kredi limiti 
de KOBİ’lerimizin kullanımına 
sunulacak.”

Türk Kültür Sanat Sen’in genel başkanı Uğur 
Yıldırım, Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet 

Nuri Ersoy’u makamında ziyaret etti. 1 Ağustos’ta 
başlayacak 8. Dönem Toplu Sözleşme görüşmelerinde, 
hizmet kolunda ilk kez genel yetkili sendika olarak 
masaya oturacak olan Türk Kültür Sanat Sen’in genel 
başkanı Yıldırım, sendikanın öncelikli taleplerini 
gündeme getirdi. Hizmet kolu çalışanlarının kadro, 
ikramiye, ilave ek ödemeler, fazla mesai, fiili hizmet 
zammı, atama ve tayinlerin yeni bir yönetmelikle 

düzenlenerek mülakatın kaldırılması, liyakatin esas 
alınması, koruyucu malzeme temini, arazide çalışan 
personelin sorunları gibi temel konularda sendikanın 
görüş ve beklentilerini dile getiren Yıldırım, bu sorun-
ların çözümünün çalışanların motivasyonu ve kamu 
hizmetinin sağlıklı ve verimli yürütülmesi açısından da 
büyük önem taşıdığını vurguladı. Yıldırım, ayrıca Sayın 
Bakan’ın sıcak ve samimi yaklaşımından duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek, çalışanların sorunlarına 
gösterdiği ilgiden dolayı teşekkür etti.

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, 
işten çıkarılan Belediye-İş Sendikası üyesi işçilerin 

eylemine ilişkin, “Bu arkadaşlarımızı toplayıp burada 
eylem yaptırtan, bağırtan çağırtan sendika aslında bu 
işin baş sorumlusudur” dedi. İzmir Büyükşehir Belediye 
Başkanı Cemil Tugay başkanlığında temmuz ayı meclis 
toplantısının 1. birleşimi gerçekleştirildi. AK Parti Grup 
Sözcüsü Uğur Atmaca’nın işten çıkarılan işçiler ve koo-
peratif mağdurlarıyla ilgili verdiği soru önergesi üzerine 
açıklama yapan Tugay, İzmir Büyükşehir Belediyesinin 
bütçesinde sıkıntı yaratacak boyutta personel giderinin 
olduğunu savundu. Kimin işten çıkarıldığını bilmediğini 
belirten Tugay, şunları kaydetti: “Bu arkadaşlarımızı top-
layıp burada eylem yaptırtan, bağırtan çağırtan sendika 

aslında bu işin baş sorumlusudur. Sendika bu kurumun 
durumunu anlamak ve haksız yere talep ettiği primlerden 
ve zamlardan geri adım atmak durumundadır. Bu böyle 
bağırmakla çağırmakla olacak iş değil. Bağırıp çağrılması 
gereken yer sendikanın önüdür. Sendikanın önünde 
yapmalılar bu eylemi. Ben şuna inanıyorum. İşçileri-
mize sorsak sandık koysak, onlar bizim durumumuzu 
anlayacak insanlar. Bizim haklı olduğumuz yönünde 
oylarını kullanacaklar. Bu durumla ilgili verilmesi gereken 
kararı vereceklerdir. Bunu defalarca sendika yönetimine 
teklif ettiğim hâlde yapmadılar. İşçinin önüne sandık 
koymadılar. Sadece sendika yöneticileri kişisel iktidarları, 
diğer sendikalarla yarışları üzerinden bu gördüğünüz 
kötü tablonun oluşmasını sebep oldular.”

TÜRK-İŞ Genel Başkanı Ergün Atalay, “Bürokrat 
kardeşlerimizi, işveren sendikasını merhametli 

davranmaya davet ediyorum” dedi.  Atalay, TCDD 
Taşımacılık AŞ Ankara Demiryolu Fabrikası ve Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığında, “mesai 
bitimi işyerlerini terk etmeyerek, sabaha kadar 
işyerlerinde kalma” eylemine destek vermek amacıyla 
işçilerle bir araya geldi. 

TCDD Taşımacılık AŞ Ankara Demiryolu Fabrika-
sı’nda açıklamalarda bulunan Atalay, 81 ilde TÜRK-İŞ’e 

bağlı kamu işçilerinin işi terk etmeme eylemini 
sürdürdüğünü ifade etti. 

TÜRK-İŞ’in ağırlıklı noktasının bedenen çalışan 
işçilerin oluşturduğu iş kolları olduğunu belirten Atalay, 
“Ben bugüne kadar hep memur çok almıyor, işçi az alı-
yor dedim. Öyle bir noktaya geldik ki ülkeyi yönetenler 
özellikle bürokratlar, emekliyle bizi mukayese ediyor, 
asgari ücretliyle bizi mukayese ediyor, dışarıdaki 
kardeşlerimizle bizi mukayese ediyor. Bu oyun tehlikeli 
bir oyun” değerlendirmesinde bulundu. Ülkenin işçiye, 

işçinin de bu ülkeye ihtiyacı olduğunu ifade eden 
Atalay, şunları kaydetti: 

“Bu ücret ile geçinemiyoruz. Bir senedir kapı kapı 
dolaşıyoruz. Diyoruz ki ‘zordayız, geçinemiyoruz.’ 
Önümüzdeki haftanın ortasında grev ilanını asmak 
mecburiyetindeyiz. En son 26 Ağustos’ta grevi uygula-
maya geçirmek mecburiyetindeyiz. Bürokrat kardeş-
lerimizi, işveren sendikasını merhametli davranmaya 
davet ediyorum. Yanlış bir şey söylememeye gayret 
ediyorum. Bizim bu haklı talebimize kulak verin.”

KÜLTÜR SANAT SEN’DEN

Cemil Tugay sendikayı suçladı

ATALAY, IŞÇILERLE BIR ARAYA GELDI

ERSOY’A ZIYARET

TRANSIT UÇUŞ VE 
UÇAK TRAFIĞINDE 

REKOR
Bakan Uraloğlu, 1745 
transit uçuşla Türk hava 
sahasında tüm zaman-
ların en yüksek günlük 
transit uçuş sayısına 
ulaşıldığını, 6 bin 110 
uçuş trafiğiyle toplam 
uçak trafiği rekorunun 
kırıldığını bildirdi.
Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 
açıklamasında, Devlet Hava 
Meydanları İşletmesi (DHMİ) 
Hava Trafik Kontrol Merke-
zi’nin, üstün koordinasyon ve 
yönetim kabiliyetiyle günlük 
transit uçuşta ve toplam uçak 
trafiğinde iki yeni rekora imza 
atıldığını duyurdu. Avrupa Hava 
Seyrüsefer Emniyeti Teşkilatı 
(EUROCONTROL) verilerine 
göre, 27 Nisan 2025’teki 1729 
uçuşu geride bıraktıklarını be-
lirten Uraloğlu, şunları kaydetti: 
“13 Temmuz’da, 1745 transit 
uçuşla Türk hava sahasında 
tüm zamanların en yüksek 
günlük transit uçuş sayısına 
ulaştık. 12 Temmuz’da, 6 bin 110 
uçuş trafiğiyle bir başka tarihi 
başarıya daha imza attık. 

Bu rakamla, 15 Haziran 
2024’teki 5 bin 943 toplam uçak 
trafiği rekorumuzu da tazele-
dik. Elde edilen bu veriler, Türk 
hava sahasının Avrupa ile Kör-
fez ve Asya ülkeleri arasında 
önemli bir hava koridoru işlevi 
gördüğünü ve bölgesel hava 
trafiğinde merkezi bir konuma 
ulaştığını bir kez daha somut 
olarak göstermiştir.” Abdulkadir Uraloğlu

Avrupa Hava 
Seyrüsefer Emniyeti 

Teşkilatı (EUROCONTROL) 
verilerine göre, 27 Nisan 2025’teki 
1729 uçuşu geride bıraktıklarını 

belirten Uraloğlu, şunları kaydetti: 
“13 Temmuz’da, 1745 transit uçuşla 

Türk hava sahasında tüm zamanların 
en yüksek günlük transit uçuş sayı-

sına ulaştık. 12 Temmuz’da, 6 bin 
110 uçuş trafiğiyle bir başka 

tarihi başarıya daha 
imza attık.”

AKFEN’E AB’DEN
3,4 MILYON 
AVRO HIBE

ELEKTRIKLI 
ARAÇ SATIŞLARI
9,1 MILYONA 
ULAŞTI

Akfen Yenilenebilir Enerji’nin 
koordinatörlüğünde geliştirilen Mobil 

Hidrojen Dolum İstasyonu (Hydromod) 
Projesi, Avrupa’nın önde gelen Ar-Ge 
destek platformu EUREKA’dan 3,4 milyon 
avroluk hibe desteği kazandı. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, mobil ve 
modüler hidrojen dolum istasyonlarıyla 
temiz mobilite altyapısına öncülük etmeyi 
hedefleyen proje, 3 yıl içinde sahada 
test edilecek. Türkiye ve Güney Kore’den 
ortakların iş birliğiyle yürütülen Hydromod 
projesi, yapay zekâ, sensör teknolojileri ve 
nesnelerin interneti (IIoT) entegrasyonu 
sayesinde esnek, güvenli ve sürdürülebilir 
bir enerji çözümü sunacak. Proje, iklim 
değişikliği ile mücadele hedefine katkı 
sağlayarak hidrojen ekosisteminde yeni bir 
dönemin kapısını aralayacak.

Sabit sistemlerin karşılaştığı yüksek 
kurulum maliyeti ve sınırlı esneklik gibi 
sorunlara karşı yenilikçi bir çözüm sunan 
proje, “SAE J2601” ve “ISO 19880” 
standartlarına da uyumlu olacak. Sistem, 
yapay zekâ, sensör teknolojileri ve endüst-
riyel IIoT ile entegre biçimde tasarlanarak, 
kentsel ve kırsal alanlarda yaygınlaştırı-
labilir, ölçeklenebilir ve güvenli bir çözüm 
olarak sahada test edilecek.

Dünya çapında yılın ilk 6 ayında 
elektrikli araç satışları 9,1 milyona 

ulaşırken, yıllık bazda yüzde 28 artış 
gösterdi. İngiltere merkezli araştırma 
kuruluşu Rho Motion, haziran ayı ve 
yılın ilk yarısına ilişkin elektrikli araç 
satış verilerini açıkladı. Buna göre, 
haziranda elektrikli araç satışları geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 24, önceki 
aya kıyasla yüzde 7 yükseldi. Bu yılın ilk 
yarısında ise dünya çapında 9,1 milyon 
elektrikli araç satıldı. 

Bu satışlar, 2024’ün aynı dönemine 
göre yüzde 28 artış gösterdi. Elektrikli 
araç satışlarında Çin liderliği yılın ilk 
yarısında etkisini gösterdi. Dünyada 
bu dönemde satılan toplam elektrikli 
aracın 5,5 milyonu Çin’de kayıtlara 
geçti. Böylece, Çin’deki elektrikli araç 
satışları da ocak-haziran döneminde 
yıllık bazda yüzde 32 büyüdü.

Çin’in bazı şehirlerinde elektrikli 
araçlara yönelik sübvansiyonların 
kaldırılacağına yönelik haberler ülke 
pazarında yavaşlama beklentisine yol 
açmasına rağmen, satışlardaki artış de-
vam etti. Ülkede, yılın ikinci yarısında 
daha fazla finansmanın erişilebilir hâle 
gelerek elektrikli araç satışlarındaki 
güçlü büyümenin süreceği öngörülü-
yor. Avrupa’da elektrikli araç satışları 
yılın ilk yarısında yüzde 26 artışla 2 
milyona ulaştı. İspanya, Almanya ve 
İngiltere’de elektrikli araç satışlarındaki 
yükseliş devam ederken, Fransa’da 
sübvansiyonların kesilmesinin etkisiyle 
satışlar yüzde 13 geriledi.

Nefes 
Kredisi kapsa-

mında hangi firmalara 
kredi kullandırılacağı ve bu 

kredilerin onayının ilgili bankalar-
ca gerçekleştirildiğine işaret edilen 
açıklamada, TOBB’un, oda ve bor-
saların kredi verilecek firmaların 
seçiminde, kredilerin onaylanma-

sında veya kullandırılmasında 
yetkisinin bulunmadığı 

vurgulandı.

HAKKÂRI’DE TARIM 
ARAZISI SUYLA 

BULUŞUYOR

50 TON KARPUZU 
BEDAVA DAĞITTILAR

Hakkâri’nin Yüksekova ilçesinde hayata geçirilen sulama 
projesiyle ilk etapta 14 bin, proje tamamlandığında 
ise 75 bin dekar tarım arazisinin suyla buluşturulması 
planlanıyor. Tarım ve Orman Bakanlığı Devlet Su İşleri 
Genel Müdürlüğünce, ilçedeki çiftçilerin sulama ihtiya-
cının karşılanması ve tarım arazilerinin verimliliğinin 
artırılması amacıyla başlatılan “Dilimli Barajı Sulaması 1. 
Kısım Yapım İşi” projesi devam ediyor. Yer tesliminin ya-
pılmasıyla Dilimli Barajı yakınında çalışmalara başlayan 
yüklenici firma ekipleri, iş makineleriyle kazdıkları 
çukurlara CTP (cam elyaf takviyeli) boruları döşüyor. 
Yaklaşık 60 kilometre boru hattı döşeme çalışmasının 
yapılacağı projenin ilk etabının hizmete alınmasıyla 
suyla buluşturulması hedeflenen 14 bin dekarlık tarım 
arazisinden yıllık 110 milyon lira gelir elde edilmesi bek-
leniyor. Vali ve Belediye Başkan Vekili Ali Çelik, ilk etap 
sulama işinin projesini aralıkta Tarım ve Orman Bakanlığı 
öncülüğünde gerçekleştirdiklerini söyledi. Yüklenici 
firma ekiplerinin çalışmaya başladığını dile getiren Çelik, 
“Proje tamamlandığında tarım arazileri suyla buluşacak 
ve katma değeri yüksek yem bitkilerinden sebzeciliğe 
ve baklagillere kadar birçok alanda tarımsal üretim 
katlanacak’’ diye konuştu.  

Bilecik’te karpuz fiyatların tarlada 1 lira markette 10 
lira olması sebebiyle belediye tarafından tarlalarda 
toplanan yaklaşık 50 ton karpuz, şehir merkezi ve 
mahalle konakları önünde vatandaşlara ücretsiz 
dağıtıldı.  Türk Patent ve Marka Kurumunca 2022 
yılında tescili yapılan Osmaneli karpuzu üreteci bu 
yıl fiyatlardan memnun olmazken, tarladan 1 liraya 
alınan karpuzlar marketlerde 10 liraya satılıyor. Hal 
böyle olurken üretici arada parayı aracıların kazandığı 
dile getirirken, bu duruma Bilecik Belediyesi bir 
çözüm buldu. Üreticiyle anlaşarak tarladaki mahsulü 
toplayan Bilecik Belediyesi şehir merkezi ve mahalle 
konakları önünde vatandaşlara ücretsiz dağıtıldı. 
Geçtiğimiz yıl da uygulanan çalışmayla tonlarca 
karpuz vatandaşlara dağıtılırken aynı zamanda 
çiftçiye de destek sağlanmış oldu. 
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YENİ MOTORUYLA 
ÇOK DAHA GÜÇLÜ 

GÜNCEL

T.C. NAZİLLİ (SULH HUKUK MAH.) 
2. SATIŞ MEMURLUĞU

2023/39 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/39 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Aydın İl, Sultanhisar İlçe, Atça Mah.Aydınoğlu mah. Mevkii, 860 

Ada, 7 Parsel, Satışa konu avlulu kargir ev vasıflı taşınmazınUygulama İmar Planı 
sınırları içerisinde kaldığı ancak 3194 sayılı kanunun 18. Maddesi uyarınca uygulama 
görmesi gerektiği, imar uygulaması görmesi halinde yapılaşma koşulları ise bitişik 
nizam 2 katlı konut alanında kaldığı bilgisi alınmıştır. Ancak yapılaşma koşullarına 
haiz olabilmesi için imar uygulaması yapılması gereklidir.Parselüzerinde bulunan 
yapılarla alakalı İlgili belediyesinde yapılara ait ruhsat ve eklerine rastlanılmamıştır.
Parsel mahalle merkezinde, Aydın-Denizli karayoluna 250 m.uzaklıkta yer almaktadır. 
Etrafında eski ve yeni muhtelif katlı yapılaşmalar , konut kullanımlı yapılar, arsa 
kullanımlı yerler mevcuttur.Taşınmazın bulunduğu parsel arsa ve yapı birimlerinden 
oluşmaktadır. İlgili taşınmaz üzerinde tek katlı yığma yapı inşaat tarzında yapılmış 
halihazırda konut olarak kullanımı sağlanması için dizayn edilmiş yapının taşıyıcı 
sistemi yığma yapı elemanlarından dolu harman tuğla duvarlar ile sağlanmış 
üzeriahşap iskelet sistemi ve kiremit çatı örtüsü ile örtülmüş 3-A grubu yapıdır. Zemin 
katta 105 m 2net alanlı olduğu tespit olunmuştur. Yapı 1 tuvalet, 2 oda, 1 salon + 
mutfak,1 banyo bölümlerinden oluşan halihazırda kullanılmadığı tespit edilen iç kapı 
ve pencerelerinin ahşap doğrama malzemeden yapıldığı, tavanlarda mdf malzeme 
kullanılarak döşeme yapıldığı, iç duvarlarının sıvalı ve badanalı olduğu ve yapının 
genel itibariyle kötü durumda olduğu ilgili yapı için tadilat tamirat giderlerinin olduğu 
tespit edilmiştir.

Yüzölçümü : 1.540,12 m2
Kıymeti : 3.978.625,00 TL
KDV Oranı : İhale bedelinin %3,23’ü üzerinden %1, %96,77’si üzerinden %10 

KDV
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/11/2025 - 10:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 10:10

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 10:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/12/2025 - 10:10

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2260982

T.C. MUĞLA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/23 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/23 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir. 
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN Özellikleri : Muğla İli, Ula İlçesi, Sarayyanı Mahallesi, 138 Ada, 
79 Parsel, TARLA. TAKSmaks:0.40 KAKS:0.50 olmak üzere, Emsal:250 metrekare, 
en fazla 2 kat,bina yüksekliği max: 7.50 metre, bina derinliği en az: 7 metre, bina 
cephesi en az:6 metre, ön bahçe mesafesi:5 metre, yan ve arka bahçe mesafeleri:3 
metre olmak üzere Köy Yerleşik Alanı içerisinde yer almaktadır. LİHKAB tarafından 
düzenlenen Aplikasyon Krokisinde gösterilen tecaüzeler kaldırılmadan ve cins 
değişikliği işlemi yapılmadantaşınmaz için Yapı Ruhsatı düzenlenemez. Kuru tarım 
arazisidir.

Adresi : Sarayyanı Mevkii Sarayyanı Mahallesi Ula / MUĞLA
Yüzölçümü : 1.366,86 m2
İmar Durumu :Muğla Uygulama İmar Planı Bulunmayan kırsal Nitelikli Yerleşim 

Alalarındaki Yapılaşma Hakkıdaki yönerge hükümleri geçerlidir.
Kıymeti : 8.890.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 10:07

  Bitiş Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 10:07

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 10:07

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 10:07

11/07/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2260040

FETÖ’ye karşı mücadele
aralıksız devam ediyor

İSTANBUL VE İZMIR 
MERKEZLI 64 ILDE 
FETÖ’YE YÖNELIK 

OPERASYONLARDA 
306 ŞÜPHELININ 

YAKALANDIĞINI BILDI-
REN İÇIŞLERI BAKANI 

YERLIKAYA, “FETÖ’YE 
KARŞI MÜCADELEMIZE 

ARALIKSIZ DEVAM 
EDIYORUZ” IFADESINI 

KULLANDI.

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, son 2 günde 

İstanbul ve İzmir mer-
kezli 64 ilde Fetullahçı 

terör örgütüne (FETÖ) yönelik 
operasyonlarda 306 şüphelinin 
yakalandığını bildirdi. 

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
son iki günde İstanbul, Ankara ve 
İzmir’in de aralarında bulunduğu 
64 ilde FETÖ’ye yönelik operas-
yonlar düzenlendiğini belirtti. 

Operasyonlarda, FETÖ soruş-
turmaları kapsamında ifade ve 
teşhislerde adları geçen, hakla-
rında kesinleşmiş hapis cezası 
ve aranma kaydı olanların da 
yakalandığı bilgisini veren Yerli-
kaya, şunları kaydetti: İstanbul ve 
İzmir merkezli Adana, Adıyaman, 

Afyonkarahisar, Aksaray, Amasya, 
Ankara, Antalya, Aydın, Balıkesir, 
Bartın, Batman, Bilecik, Bingöl, Bit-
lis, Bolu, Bursa, Çanakkale, Çankırı, 
Çorum, Denizli, Diyarbakır, Düzce, 
Elazığ, Erzincan, Erzurum, Eski-
şehir, Gaziantep, Giresun, Hatay, 
Isparta, Kahramanmaraş, Karabük, 
Karaman, Kastamonu, Kayseri, Kı-
rıkkale, Kırklareli, Kırşehir, Kocaeli, 
Konya, Kütahya, Malatya, Manisa, 
Mersin, Muğla, Nevşehir, Ordu, 
Osmaniye, Rize, Sakarya, Samsun, 
Siirt, Sinop, Sivas, Şanlıurfa, Tekir-
dağ, Tokat, Trabzon, Uşak, Yalova, 
Yozgat ve Zonguldak’ta düzenle-
nen operasyonlarda yakalanan 
şüpheliler, FETÖ terör örgütünün 
‘finans yapılanması ve güncel 
yapılanması’ içerisinde faaliyette 
bulunmak, ankesörlü telefonlarla 
örgüt içerisinde sorumlu şahıslarla 
irtibatta bulunmak, sözde mağdur 
ailelere maddi destek sağlamak, 
örgüt içerisindeki şahısların 
birlik ve beraberliğini sağlamak 
amacıyla izdivaç faaliyetlerini 
devam ettirmek ve örgüte eleman 
kazandırmaya çalışmak suçların-
dan aranıyordu. 

Bakan Yerlikaya, “Milletimizin 
birlik ve beraberliğine, devleti-
mizin bütünlüğüne, vatandaş-
larımızın huzuruna ve refahına 
kastedenlere karşı mücadele-
mize aralıksız devam ediyoruz” 
ifadesini kullandı. (AA)

İ 

HAKMAR VE TATBAK’A
KAYYUM ATANDI

Güvenlik kaynaklarından edinilen bilgiye göre, örgütün finan-
sörlüğünü yapan, İstanbul merkezli yaklaşık 800 şubesi olan 

HAKMAR ve TATBAK zincir marketlerin sahibi Zeki Doruk ile örgütün 
finans faaliyetinin dağıtımını gerçekleştiren ve polis memurluğundan 
ihraç edilen C.G., Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) tarafından takibe alın-
dı. Düzenlenen operasyonlarda HAKMAR ve TATBAK zincir marketlerin 
sahibi Zeki Doruk’un da aralarında bulunduğu 26 şüpheli gözaltına 
alındı. HAKMAR şirketler grubu bünyesindeki 3 şirket merkezine yö-
nelik gerçekleştirilen aramalarda da FETÖ ile bağlantılı ve finans ağını 
gösteren birçok materyal ele geçirildi. FETÖ’ye finansman sağladığı 
gerekçesi ile HAKMAR ve TATBAK’a kayyum atandı. 

‘SINAV USULSÜZLÜĞÜ’ 
SORUŞTURMASI

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığından yapılan açıklamaya göre, 
Terör Suçları Soruşturma Bürosunca 2010 ve 2011 yıllarında ya-

pılan Güvenlik Bilimleri Fakültesi Giriş Sınavlarındaki usulsüzlüklerin 
tespitine yönelik yürütülen soruşturmada FETÖ üyeleri tarafından ya-
zılı sınav öncesinde sorulara erişilerek örgüt mensuplarına dağıtıldığı 
tespit edildi.  Sınavı kazandığı bilirkişi raporu ve tanık beyanlarıyla 
belirlenen 14 şüpheli hakkında Ankara merkezli 7 ilde gözaltı kararı 
verildi ve şüphelilerin yakalanması için çalışma başlatıldı.

Ordumuz  
15 Temmuz darbe 

girişiminden  
güçlenerek çıktı

ÇANAKKALE’NİNÇANAKKALE’NİN 
ÜSTÜ DE ALTI DA 
DESTAN

Türk Silahlı Kuvvetleri, 15 Temmuz hain kalkışmasının hemen 
ardından, içindeki hainleri hızla temizledi. Gücünden hiçbir 

şey kaybetmeyen TSK, aksine her geçen gün daha da güçlendi. Ebedi 
Başkomutanı Gazi Mustafa Kemal Atatürk olan Türk Silahlı Kuvvetleri, 
dünyada ancak sayılı ordunun başarabileceği kritik operasyonları art 
arda gerçekleştirdi. İlk adım, Fırat Kalkanı Harekâtı ile 15 Temmuz hain 
kalkışmasından yalnızca bir ay sonra 24 Ağustos 2016’da atıldı. Türk 
ordusu, 243 meskûn mahalde toplam 2 bin 45 kilometrekarelik alanı 
terörden temizledi. İki yıl sonra bu kez Afrin’de Zeytin Dalı Harekâtı ile 
terör örgütü PKK/PYD hedefteydi. 8 bin 254 terörist etkisiz hâle getirildi. 

Takvim yaprakları 9 Ekim 2019’u gösterdiğinde, Barış Pınarı Harekâtı 
başladı. Tel Abyad ve Resulayn’da 4 bin 806 terörist etkisiz hâle getirildi. 

10 Şubat 2020 yılında bu kez Esad rejiminin İdlib’deki saldırıla-
rının durdurulması için Bahar Kalkanı Harekâtı yapıldı. Esad rejimine 
ait 3 uçak, 8 helikopter, 4 İHA, 156 tank, 51 obüs ve 8 hava savunma 
sistemi imha edildi. 3 bin 476 rejim unsuru etkisiz hâle getirildi.  
2019’da Irak’ın kuzeyinde başlayan Pençe serisi operasyonlar ile 2 bin 
354 terörist etkisiz hâle getirildi, 3 bin 765 mağara temizlendi. (AA)

Çanakkale Kara Savaşları sırasında yerin üstü kadar yerin 
altında da şiddetli çarpışmalar yaşandı. Çanakkale Kara 

Savaşları sıralarında yer altı çatışmalarının ilk örneği, 8 Temmuz 
1915’te 57’nci Alay 1’inci Tabur Komutanı Zeki Bey ve askerleri 
ile Anzak askerleri arasında Merkeztepe’de bulunan bir lağımda 
yaşandı. Çarpışma, Avustralya resmi tarihçisi tarafından kaleme 
alındı. Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi (ÇOMÜ) Öğretim 
Görevlisi Dr. İsmail Sabah, Merkeztepe’deki çatışmanın Çanakkale 
Savaşları sırasında yerin altında yaşanan ilk çatışma olduğunu, 
Zeki Bey’in bu çatışmanın hatırası olarak bir kurşunu Mustafa 
Kemal Atatürk’e hediye ettiğini söyledi. (DHA)

Bolu Kartalkaya Kayak Merkezi’nde 78 
kişinin hayatını kaybettiği, 133 kişinin 

yaralandığı Grand Kartal Otel yangınına 
ilişkin 19’u tutuklu 32 sanığın Bolu 1. Ağır 
Ceza Mahkemesince, yargılandığı davanın 
duruşmasında tanıklar dinlenildi. Ekmek us-
tası Mehmet Gündüz, gece otelde 2 kahvaltı 
ve 2 ekmek üretim personelinin çalıştığını, 
yangının haber verilmesi üzerine yangının 
çıktığı bölüme gittiğini, yangını söndürebile-
cek yangın tüpü bulamadığını söyledi. Tanık 

Fidan Kurç, otelde gece kahvaltıcısı olarak 
çalıştığını belirterek, “Yangın söndürme 
tüpünü görmedim. Eğitimim olmadığı için 
müdahale edemezdim” şeklinde konuştu. 
Mutfak görevlisi Yusuf Karahanlı ise, 
“Resepsiyona çıkarak oradaki görevliye 
alarmı çalıştırmasını söyledim. O ‘Yok, bil-
miyorum’ dedi. Yangın esnasında alarm sesi 
duymadım. Otelde yangın eğitimi verilmedi, 
tatbikat yapılmadı, yangın müdahale ekibi 
yoktu sanırım” diye konuştu. (AA)
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22-27 Temmuz’da İstanbul Fuar 
Merkezi’nde düzenlenecek 

17. Uluslararası Savunma Sanayii 
Fuarı’nda (IDEF 2025) sergilenecek 
yerli ve milli Türk savunma sanayisi 
ürünlerine odaklanılan “IDEF 2025’e 
doğru” başlıklı dosyanın on birinci 
haberinde, insansız helikopter konu-
sundaki gelişmeler ele alındı. 

Türkiye’nin ilk insansız helikop-
terini geliştirip güvenlik güçlerinin 
kullanımına sunan Pasifik Teknolo-
ji’nin savunma sanayisi alanındaki 
şirketi TİTRA Teknoloji, IDEF 2025’te 
ziyaretçilerin karşısına yeni versiyon 
bir insansız helikopterle çıkacak. 

ALPİN-1’e ek olarak geliştirilen ve 
ALPİN-2 olarak adlandırılan insansız 
helikopter sistemi, önceki versiyona 
göre kapsamlı mühendislik iyileş-
tirmeleriyle donatıldı. Bunun sonu-
cunda milli ve yerli otopilot yazılımı 
ve donanımı, seyrüsefer ve kontrol 
sistemi iyileştirmeleri, güç sistemleri 
ve mekanik iyileştirmeler ile yeni 
aerodinamik ve gövde tasarımı gibi 
çalışmalar ALPİN-2’ye yansıtıldı. 

Dışa bağımlılığı ortadan kaldırmaya 
yönelik olarak ALPİN-2 ile otopilot do-
nanımı ve yazılımı milli olarak geliştiril-
di. Performans, bakım ve siber güvenlik 
kontrolünü tamamen öz kaynakları 
ile sağlayan TİTRA Teknoloji, ALPİN-2 

ile daha yüksek güç çıkışı elde edilen 
yeni motora geçti. Böylece daha güçlü, 
dengeli ve uzun süreli görevlerde çok 
daha verimli bir platformun Türkiye’nin 
insansız hava araçları kategorisin-
deki ürün çeşitliliğine kazandırılması 
amaçlanıyor.  Bunlara ek olarak sensör 
ve farkındalık kabiliyetleri de artan 
ALPİN-2’ye, görev esnasında gerçek 
zamanlı tepki verecek teknolojik 
altyapı kazandırıldı. ALPİN-2, özellikle 
sinyal karıştırıcı ortamlarda yürütülen 
operasyonlarda daha yüksek verimle 
çalışacak şekilde geliştirildi. 

Kargo taşıma görevlerine yönelik 
de birtakım iyileştirmeler gerçekleş-
tirildi. Geçmişte ALPİN platformunda 
kullanılan harici kanca ile yapılan 
yük taşıma operasyonları, ALPİN-2 
ile birlikte vinç sistemi üzerinden 
gerçekleştirilen dâhili yükleme kon-
septine evrildi. (AA)

TÜRKIYE’NIN ILK INSANSIZ HELIKOP-
TERI ALPİN-1’E EK OLARAK GELIŞTIRI-
LEN ALPİN-2, YENI MOTORUYLA DAHA 
GÜÇLÜ, DENGELI VE UZUN SÜRELI 
GÖREVLERDE ÇOK DAHA VERIMLI 
ŞEKILDE GÖREV YAPACAK. ALPİN-2, 
IDEF 2025’TE GÖRÜCÜYE ÇIKACAK.

OTELDE NE ALARM VARMIŞ NE DE YANGIN TÜPÜ
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GÜNCEL16 TEMMUZ 2025  
ÇARŞAMBA

Osmaniye'de yaşayan, uyuşturucu 
bağımlılığından Yeşilay Danış-

manlık Merkezi'nden (YEDAM) aldığı 
destekle kurtulduktan sonra şiir kitabı 
çıkaran 27 yaşındaki M.K, şimdi de 
hikâye kitabı yazmayı hedefliyor.

Uyuşturucu kullanmaya 17 yaşında 
başlayan M.K, 2 yıl önce ailesinin önerisiyle 
bağımlılıklarından kurtulmak isteyen-
lere el uzatan YEDAM'a başvurdu. M.K, 
psikologlar ve sosyal hizmet uzmanlarının 
görev aldığı merkezde psikososyal destek 
gördü. Uzmanlarla görüşmeler yapıp atölye 
çalışmalarına katılan genç, tedavi sürecinin 
sonunda aynı yıl uyuşturucu kullanmayı 
bırakıp yeniden hayata tutundu. Edebiyata 
ilgi duyan M.K, bağımlılık ve tedavi süre-
cinde yaşadıklarını anlattığı şiirlerini "Bir 
Şairin Aşkının Özeti" adlı kitapta topladı. 
Anlaştığı bir yayınevi sayesinde kitabını 
okuyucularla buluşturan genç şair, şimdi de 
hikâye kitabı çıkarmayı hedefliyor. (AA)

T.C. ANKARA 
66. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
Esas No: 2024/540
Karar No: 2025/107
1-Sanık BARKIN OĞUZ’un Hükümlü 

veya Tutuklunun Kaçması suçundan 
5275 sayılı CGTİK’nın geçici 9. maddenin 
5. Fıkrası ve 97/1 maddesi delaletiyle 
TCK’nın 292/1 maddesi uyarınca suçun 
işleniş biçimi göz önüne alınarak alt 
sınırdan 6 AY HAPİS CEZASI İLE 
CEZALANDIRILMASINA,

Sanığın kaçtıktan sonra etkin pişmanlık 
göstermesi nedeniyle TCK’nun 293/1. 
maddesi uyarınca takdiren 3/6 oranında 
indirim yapılarak sanığın 3 AY HAPİS 
CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA,

TCK’nın 62/2 maddesi uyarınca 
cezanın sanığın geleceği üzerindeki 
olası etkileri göz önünde bulundurularak 
TCK’nın 62/1 maddesi uyarınca 
takdiren 1/6 oranında indirim yapılarak 
2 AY 15 GÜN HAPİS CEZASI İLE 
CEZALANDIRILMASINA, TCK 51/1 
maddesine göre ERTELENMESİNE, 
TCK 51/3 maddesi gereğince sanığın 
takdiren 1 YIL SÜRE İLE DENETİM 
SÜRESİNE TABİ TUTULMASINA,

2-7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. Maddesi gereğince hüküm özetinin 
Rezzak ve Algül oğlu, 03/05/1981 
Karakoçan doğumlu BARKIN OĞUZ’a 
İLANEN TEBLİĞİNE,

3-Gerekçeli kararın ilan tarihinden 
itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına ve gerekçeli kararın 
tebliğinden itibaren 2 hafta içerisinde, 
hükmü veren mahkemeye veya 
bulunduğu yerin nöbetçi Asliye Ceza 
Mahkemesine başvurarak bir dilekçe 
verilmesi veya zabıt katibine yapılacak 
bir beyanla, beyanın tutanağa geçirilerek 
hakime onaylatılması suretiyle Ankara 
Bölge Adliye Mahkemesine istinaf yolu 
açık olduğuna,

İlan ücretinin ve mahkeme 
masraflarının, sanıktan alınmasına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 
11.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2260986

Çocuklarımızın sınav  
namusu, bize emanet
Milli Eğitim Bakanı Tekin, LGS kapsamındaki sınavıyla  ilgili tartışmalara ilişkin, 
"Sınavın güvenliğine en küçük bir şaibe düşürecek bir olay olsaydı biz gereğini 
zaten yapardık. Çocuklarımızın bütün sınav ve başarı namusu bize emanet" dedi.

aferin Adı 
Türkiye Özel 

Çocuklar Sergi-
si’ni ziyaret 

eden Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, "Biz çocuk-
larımızın ve gençlerimizin 
bu ülkenin, bu coğrafya-
nın, bu milletin ürettiği, 
yarattığı medeniyete 
sahip çıkacak bireyler 
olarak yetişsinler istiyo-
ruz" diye konuştu. 

Liselere Geçiş Siste-
mi (LGS) kapsamındaki 
tartışmaları değerlendiren 
Bakan Tekin, “Milli Eğitim 
Bakanlığı bütün işlerini 
kamuoyunda kendi siya-

sal çıkarlarını önceleyerek 
eleştiri, dedikodu ve iftira 
yapanlardan bağımsız bir 
biçimde yürütüyor. LGS 
dahil olmak üzere bütün 
sınavlarımız bu perspek-
tifle yürüyor. Bizler hukuk 
devleti ilkesine, çocukla-
rımızın emeklerine saygı 
ilkesine, öğretmenlerimi-
zin emeklerine saygı ilke-
sine azami saygı duymaya 
özen gösteriyoruz. Buna 
engel olacak her türlü şeyi 
de engellemeye çalışıyo-
ruz. Şimdi de çocuklarımız 
ve öğretmenlerimiz 1 yıllık 
bir hazırlık sürecinin sonu 
bir sınava girdiler. Sınavın 

yapıldığı gün sınavın biti-
minden itibaren konuşu-
lan hususlarla ilgili açık-
lamalar yaptık. Mesela 
ilk söylenen şey ‘sınavın 
soruları sızdırıldı, medya-
da var.’ 10.45'te biten bir 
sınavın sorularının, emni-
yet kayıtlarında da böyle 
11.57'de sosyal medyada 
paylaşılmış olması. Bir 
insanın '11.57'de paylaşı-
lan soruların sınavın gü-
venliğine sekte vuruyor, 
güvenliğini tehlike altına 
atıyor' demesi için biraz ya 
akli melekelerinin ye-
rinde olmaması lazım ya 
da manipülatif bir eylem 

içerisinde olması gerekir" 
ifadelerini kullandı. 

Bakan Tekin, en küçük 
bir şikâyeti ve eleştiriyi 
bile bakanlıkta komis-
yonları kurarak ince-
lettirip, araştırdıklarını 
dile getirerek, "Sınavın 
güvenliğine en küçük bir 
şaibe düşürecek bir olay 
olsaydı biz gereğini zaten 
yapardık. Çocuklarımızın 
bütün sınav ve başarı 
namusu bize emanet. Biz 
bu emanete sahip çık-
mak için 1 milyon 200 bin 
kişilik bir orduyla gece 
gündüz çalışıyoruz" diye 
konuştu. (DHA)

Bakan Tekin, bazı eğitim uzmanlarının 
LGS sınavının yüzdelik dilimlerinde 
öbekleşmeler olduğu yönündeki 
değerlendirmeleri sorulması üzerine 
de “Şimdi orada o kadar uzman 
arkadaş çalışıp bunu tespit edemedi; 
ama ne okuduğunu, nereden mezun 
olduğunu bilmediğim ne kadar 
istatistik bildiğinden hiçbir bilgimizin 
olmadığı bir kişi bunu kendine ulaşan 
veyahut da kendince elde ettiği veriler 
üzerinden bir analiz yaparak böyle bir 
sonuca ulaşıyor. Bunların hepsi boş" 
değerlendirmesinde bulundu.

'Z ‘İDDİALARIN 
HEPSİ BOŞ’

Bakan Tekin, BİLSEM ve özel eğite ihtiyacı olan öğrenciler tarafından yapılan 
resimlerin sergilendiği 'Zaferin Adı Türkiye Özel Çocuklar Sergisi’ni ziyaret etti.

rman Genel 
Müdürü Bekir 

Karacabey, 2025 
yılında bugün 

itibarıyla ülke genelinde 
çıkan yangınlarda yaklaşık 
24 bin hektar ormanın zarar 
gördüğünü söyledi. 

Üç aşaması var
Karacabey, orman yangın-

larıyla mücadelenin üç aşaması 
olduğunu, bunların yangın ön-
cesinde yapılan çalışmalar, 
yangınla mücadele 
çalışmaları, yan-
gının söndürül-
mesi ve yanan 
alanların 
tekrar reha-
bilite edil-
mesi, tekrar 
ormanlaştırıl-
ması çalışma-
ları olduğunu 
söyledi. Karaca-
bey, "Yangınların 
çıkması arzu edilen bir 
şey değil; ama bu alanların 
tekrar ormanlaştırılması, en 
az yangınla mücadele kadar 
önemli. Bu manada yangın 
söndürülür söndürülmez he-
men ertesi gün sahada tekrar 
ormanlaştırma çalışmalarına 
başlıyoruz. Hemen tespitleri 
yapıp, sahada zarar görmüş 
ağaçların çıkarılması ve 
akabinde gerekiyorsa toprak 
işlemesi dediğimiz fidanların 
çimleneceği uygun ortamın 
oluşturulması sahada veya 
ekilecek tohumların ekileceği 

alanın hazırlanması çalışmaları 
ve akabinde de en kısa sürede 
tekrar sahanın ağaçlandırması, 
ormanlaştırma çalışmaları 
yerine getirilir" dedi.  Karaca-
bey, arazide yanan ağaçları sa-
hadan çıkarıp toprak işlemesi 
yaptıktan 1 yıl sonra küçük 
fidanları görmenin mümkün 
olduğunu söyleyerek, "Aradan 
3-5 yıl geçtiğinde ise sahada bir 
yeşillenmenin olduğunu artık 
genel olarak yeşil tabakanın 

olduğunu görebiliriz. 10 yılı 
geçtiğinde tamamen 

fidanların büyüdü-
ğünü, artık boy 

verip serpildi-
ğini görürüz. 
Ormanda sa-
dece ağaçlar 
yok. Dolayı-
sıyla orman 

yangınında 
yanan sadece 

ağaçlar değil. 
Orman ekosistemi 

maalesef tamamen yok 
oluyor. Dolayısıyla toprağın 
üzerindeki flora ve faunanın 
yanında toprağın altındaki o 
ekosistemin de oluşabilmesi 
için, biyolojik faaliyetin yaşa-
nabilmesi için, onun tekrar eski 
hâline gelebilmesi için ülkemiz 
şartlarında bölgeler arasın-
da farklılık olmakla birlikte 
maalesef 30 ile 80 yıl arasında 
bir zaman gerekiyor ki oradaki 
alan tekrar orman ekosis-
teminin tüm fonksiyonlarını 
yerine getirebilir hâle gelsin" 
ifadelerini kullandı. (DHA)

İpekyolu MEM’den 
YAZ ETKINLIKLERI

Fedakâr öğretmenler
tatilde okul onarıyor

Van'ın İpekyolu İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü 
tarafından ‘Yaz Coşkusu' projesi çerçevesinde 
öğrenciler için düzenlenen sosyal, sanatsal, 
kültürel ve sportif etkinlikler başladı. 

İpekyolu İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafın-
dan 6-13 yaş arası öğrenciler için düzenlenen 
sosyal, sanatsal, kültürel ve sportif etkinlikler 
başladı. ‘Yaz Coşkusu' projesi çerçevesinde 
650 öğrencinin faydalanacağı etkinlikler 2 ay 
sürecek. İpekyolu Kaymakamlığı ve İlçe Milli 
Eğitim Müdürlüğü tarafından desteklenen 
Halk Eğitimi Merkezi Hatuniye Kültür ve Sanat 
Atölyesi bünyesinde yürütülen 'Yaz Coşkusu' 
projesi; Hatuniye Kültür ve Sanat Atölyesi, Şe-
hit Suat Surki, Vankulu ile TEV İfakat Yavuz ile 
Zaferler İlk ve Ortaokullarında start aldı. (İHA)

Ardahan'daki 23 Şubat İlkokulunun idarecileri 
ve öğretmenleri, tatil yapmak yerine okullarını 
boyayıp onararak yeni eğitim öğretim dönemine 
hazırlıyor. Eğitim öğretim döneminin sona er-
mesiyle kentteki öğrenciler yaz tatiline girerken, 
bazı öğretmenler de çocukların yeni dönemde 
daha iyi imkânlarda eğitim görmesi amacıyla 
görev yaptıkları okulun eksiklerini gidermeye 
çalışıyor.  23 Şubat İlkokulunda görev yapan 
öğretmenler de tatillerini okulda çalışarak ge-
çiriyor. Fedakâr öğretmenler, okulun tahrip olan 
yerlerini onararak, dış cephesini boyuyor.  Okul 
Müdürü Gürsoy Marancı, “2025-2026 eğitim 
öğretim sezonuna daha iyi hazırlanmak amacıyla 
okulumuzda ufak tefek tadilatlar yapmaya karar 
verdik. Öğretmen arkadaşlarımızla amacımız, 
okulumuzu daha da güzelleştirmek ve eğitim 
öğretim döneminde çocuklarımız için daha güzel 
ve yaşanılabilir bir alan oluşturmak" dedi. (İHA)

Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamındaki merkezi sınavda 500 tam puan alarak Türkiye birincisi olan 
öğrencilerden Ömer Nadi Yılmaz, başarı ödülü olarak aldığı 100 bin lirayı Yetim Vakfına bağışladı. Vakıftan 

yapılan açıklamaya göre, Başakşehir Akif İnan Anadolu İmam Hatip Lisesi öğrencisi Ömer Nadi Yılmaz, 2025 
LGS'de Türkiye birincisi olunca, sınava hazırlandığı Sadık Yamanoğlu Eğitim Kurumları tarafından 100 bin lira 
değerinde hediye çekiyle ödüllendirildi. Aldığı hediyenin tamamını Yetim Vakfına bağışlama kararı alan Ömer 
Nadi Yılmaz, çekini Vakıf Yönetim Kurulu Başkanı Murat Yılmaz'a takdim etti. Öğrenci Yılmaz'ın yaptığı bağış, 

vakfın yetim çocuklarla ilgili faaliyet alanlarında değerlendirilmek üzere kuruma teslim edildi. (AA)

LGS BİRİNCİSİ ÖDÜLÜNÜ YETİM VAKFINA BAĞIŞLADI

İzmir Büyükşehir Belediyesinin 
iştiraki İZDOĞA, İZBETON ve 
İZULAŞ şirketlerinde işten atılan 
Belediye-İş sendikası işçiler, 9 
Temmuz'da başlattıkları eylemleri-
ne devam ediyor. İzmir Büyükşehir 
Belediyesinin Egemenlik Binası 
önünde toplanan işçiler, Kültür-
park'a kadar yürüdü. 

Polis, yürüyüş esnasında 
önlem aldı. İzmir Büyükşehir 
Meclis Toplantısı’nın yapılacağı 
binanın önüne gelen işçiler, 
burada oturma eylemi yaptı. 

360 işçinin herhangi bir gerek-

çe gösterilmeden işten çıkarıldığını 
belirten Belediye-İş Sendikası 2 
No'lu Şube Başkanı Savaş Atalay, 
gazetecilere, toplantıya katılacak 
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı 
Cemil Tugay'ı burada bekleye-
ceklerini, kendisine işçilerin işten 
çıkarılma nedenini soracaklarını 
söyledi. Bir süre oturma eyle-
mine devam eden işçiler, meclis 
toplantısının yapıldığı Fuar 4 No'lu 
Hole girmeye çalıştı. Zabıta ve özel 
güvenlik görevlileri de kapıları ka-
pattı, o anda arbede yaşandı ancak 
işçilerin girmesi engellendi. (AA)

Yeşilayın desteğiyle 
bağımlılıktan
kurtulan genç 
edebiyata yöneldi

İşten çıkartılan İzmir Belediyesi  
İşçilerinin eylemleri sürüyor

Orman Genel Müdürü Karacabey, yanan 
alanlarda 1 yıl sonra küçük fidanları görmenin 

mümkün olduğunu, ancak yok olan orman 
ekosisteminin 30 ile 80 yıl arasında bir zaman 

diliminde eski hâline geldiğini belirtti.

'EKOSİSTEM İÇİN 
30-80 YIL  ARASI 

SÜRE GEREKİYOR'

O



Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nde( TBMM) gerçekleşen 
15 Temmuz Demokrasi ve Millî 
Birlik Günü Anma Programın-
da konuştu. Erdoğan, “Ateşten 
gömlek giydiğimiz bu imtihan 
gecesinde olduğu gibi yine güçlü 
bir şekilde omuz omuza vermiş 
birbirimize sıkıca kenetlenmiş 
durumdayız. Az önce seyretti-
ğimiz videoda o geceyi bir kez 
daha hatırladık. Acıyla, hüzünle, 
öfkeyle birlikte dayanışmayı, 
cesareti ve direnişi de tekrar 
gözlerimizin önünden geçirdik. 
İstiklal ve istikbalimize sahip 
çıkan, bu uğurda canlarını feda 
eden aziz şehitlerimizin ruh-
ları için Fatiha-i Şerifelerimizi 
okuduk. Rabb’im dualarımızı 
kahraman şehitlerimizin ruh-
larına nail eylesin. 15 Temmuz 
gecesi cesur ve vakur bir tavırla 
hainlere karşı duran, gövdesini 
siper edip o hayasız akını dur-
duran, başverip ama işgalcilere 
baş eğmeyen tüm şehitlerimizi 
rahmetle anıyorum” dedi.

Zilleti esaret,  
     şehadeti nimet bildiler

O gece canlarını ortaya koya-
rak vatanına, devletine, ezanı-
na, bayrağına sahip çıkan tüm 
gazilere teşekkürlerini sundu-
ğunu belirten Erdoğan, “Darbe 
girişiminin ilk anlarından itibaren 
sokakları, caddeleri, meydanları 
dolduran, havalimanlarına akın 
eden, geleceğine ve iradesine sa-
hip çıkan, zilleti esaret, şehadeti 
nimet bilen tüm vatandaşlarıma 
aynı şekilde şükran duygula-
rımı ifade ediyorum. O gece eli 
yüreğinde bizler için dua eden, 
nerede olursa olsun tepkisini 
güçlü bir şekilde ortaya koyan 
yurt dışındaki 7 milyon vatan-

daşımıza, gönül coğrafyamızın 
dört bir tarafında bize destek 
olan Türkiye ve Türk milleti için 
kaygılanan dost ve kardeşlerimi-
ze de minnettarlığımı iletiyorum. 
Şu gerçeği o gün hepimiz bizzat 
özellikle tecrübe ettik. İstan-
bul’da okunan ezanlar, Bursa’da 
yükselen salalar, Üsküp’te, 
Bakü’de, Kahire’de yankılandı. 
Pakistan’dan Endonezya’ya 
Bosna’dan Somali’ye, binlerce 
kilometre ötede eller Türkiye için, 
Türkiye’nin selameti, kurtuluşu 
için semaya kalktı. Dualar bizim 
için edildi, Kur’anlar bizim için 
okundu. Dost ve kardeşleri-
miz dualarıyla direnişlerimize, 
gözyaşlarıyla zaferimize ortak 
oldular” ifadelerini kullandı.

15 Temmuz’un devlet ve 
milletin birlikte verdiği en zorlu 

imtihanlardan olduğunu belir-
ten Erdoğan, “Ufku ve vicdanı 
dünyanın dört bir yanına uzanan 
bu mübarek toprakların ışığı, 
yeryüzünün farklı köşelerini de 
aydınlattı. O gece millet olmanın 
şuuruna bir kez daha erdik. O 
gece ümmet olmanın ne manaya 
geldiğini bir kez daha gördük. O 
gece Cihan Şümul kardeşliği-
mizin sırrına bir kez daha vakıf 
olduk. Türkiye’nin Türkiye’den 
büyük olduğu hakikati 15 Tem-
muz gecesi bir kez daha hem de 
çok güçlü bir şekilde anlaşılmış-
tır” dedi.

15 Temmuz’da milletin omuz 
omuza verdiğini kaydeden Erdo-
ğan, “Şurası bir gerçek ki asır-
lardır şehit kanlarıyla sulanan 
bu topraklar tarihe yön veren 
destanların yazıldığı topraklardır. 

Zengin birikimiyle, müstesna se-
ciyesiyle, taşıdığı güçlü imanla bu 
millet tam bin yıldır mazlumlara 
umut, düşmanlara korku ören bir 
millettir. İşte o millet Çanakkale 
ve milli mücadeleden sonra 15 
Temmuz gecesi canıyla, kanıyla, 
bütün varlığıyla kıyamete kadar 
iftiharla alınacak şanlı bir destan 
yazmıştır. Bu destan çıplak elle-
rin tanklara, uçaklara, bombalara 
karşı zaferidir” diye konuştu.

Vatanını satan  
      mankurtlar

FETÖ’nün hain tuzaklarının 
milletin dik duruşu ve kahra-
manlığıyla darmadağın edildiğini 
ifade eden Erdoğan, “Bu des-
tan kökü bu topraklarda olan 
cesur insanların ruhuyla birlikte 
vatanını da satan mankurtlara 

galip gelişidir. Bu destan milletçe 
bir ve beraber olduğumuzda ne-
denli, diri diri güçlü ve yenilmez 
olduğumuzun en son örneğidir. 
Son nefesini 60 bin kilometre 
ötede vatansız olarak verdikten 
sonra tam da cibilliyetine yakışır 
şekilde bir çukura atılan FETÖ 
hele başının kurduğu tuzak 15 
Temmuz gecesi milletimizin dik 
duruşuyla, cesur duruşuyla, kah-
ramanca direnişiyle darmadağın 
olmuştur. FETÖ’cülerin ülkemizi 
sürüklemek istediği kirli bataklık 
o gece sabaha kadar verilen ka-
rarlı mücadeleyle ebediyen ku-
rutulmuştur. Milletimiz göğsünü 
kurşunlara siper ederek sadece 
hain darbeyi boşa çıkarmakla 
kalmamış aynı zamanda bir işgal 
girişimini de püskürtmüştür” 
açıklamasını yaptı.
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Millet olmanın  
şuuruna bir kez 
daha eriştik
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “O gece millet olmanın şuuruna 
bir kez daha erdik. O gece ümmet olmanın ne manaya geldiğini bir kez 
daha gördük. O gece Cihan Şümul kardeşliğimizin sırrına bir kez daha 
vakıf olduk. Türkiye’nin Türkiye’den büyük olduğu hakikati 15 Temmuz 
gecesi bir kez daha hem de çok güçlü bir şekilde anlaşılmıştır“ dedi.

GÜNCEL

Darbeye alkış tutanların, zaferi 
karalamaya çalışanların ve 

sürece göre pozisyon alanların 
milletin hafızasında daima utançla 
anılacağını belirten Erdoğan, 
“Birileri de güvenli evlerde önlerine 
koyulan keyif kahvelerini yudumla-
yarak bekle gör stratejisi izliyordu. 
Bunları ve çok daha fazlasını o gece 
hep beraber yaşadık. Meydan-
lara koşanlar ile bankamatiklere 
koşanları, çıplak elleriyle darbeye 
direnenler ile darbecileri elleri pat-
layıncaya kadar alkışlayanları, gün 
vatana sahip çıkmak günüdür diye 
öne atılanlar ile pusuya yatıp kimin 
kazanacağının hesabını yapanları 
gördük, yaşadık, bizzat tecrübe 
ettik. Şundan kimsenin şüphesi 
olmasın. Tüm bunlar milletimizin 
hafızasında silinmemek üzere 
yerlerini almıştır. Darbeye alkış 
tutanlar, 15 Temmuz’da yazılan 
şanlı destana gölge düşürmeye 
çalışanlar, milletin zaferine çamur 
atanlar ve gidişata göre pozisyon 
alanlar emin olun daima utançla 
anılacaklardır. O gece burada, bu 
yüce çatı altında milli iradeye sahip 
çıkanların isimleri de aynı şekilde 
milletimizin kalbine altın harflerle 
nakşedilmiştir. Türk milleti sokakta 
kahramanca istiklalini savunur-
ken sizler de bu yüce çatı altında 
demokrasiye, milletin muazzez 
iradesine canlarınız pahasına sahip 
çıktınız” şeklinde konuştu.

Gidişata göre 
pozisyon 

alanlar 
daima utançla 

anılacaklar

Cumhurbaşkanı Erdoğan,15 Temmuz gecesinin hem devlet hem de millet olarak verilen sınavın en kritik 
dönemeçlerden biri olduğunu belirterek, ‘O gece uğradığımız büyük ihanetin tarihimizde bir eşi, bir benzeri 

daha yoktur. 15 Temmuz milletimiz için bir turnusol kağıdı vazifesi gördü. Atalarımızın sözüyle ifade 
edersek o gece akı da karası da geçitte belli olmuştur. Bir yanda milletimiz tanklara, uçaklara,  

mermilere karşı kahramanca direnirken diğer yanda birileri geç bile kalınmıştı diyordu. 
Şehitlerimiz, gazilerimiz, bu milletin öz evlatları asker üniforması giymiş teröristlere 

geçit vermezken kimileri bu kutlu direnişe tiyatro diyor, oyun diyor, senaryo 
diyor, ahlaksızca kontrollü darbe iftirası atıyordu” 

değerlendirmesinde bulundu.

AHLAKSIZCA IFTIRA ATILIYORDU

TBMM’de 15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günü dolayısıyla ilk tören, 15 Temmuz Şehitler Anıtı’nda yapıldı. Törene, TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, CHP Genel Başkanı Özgür Özel, AK Parti Genel Başkanvekili Efkan Ala, AK Parti Grup Başkanı Abdullah Güler,  
TBMM Başkanvekili ve DEM Parti Van Milletvekili Pervin Buldan, TBMM Başkanvekili ve MHP İstanbul Milletvekili Celal Adan ile 

Mecliste grubu bulunan siyasi partilerin grup başkanvekilleri ve milletvekilleri katıldı. CHP Genel Başkanı Özgür Özel, Fetullahçı 
terör örgütünün (FETÖ) 15 Temmuz darbe girişiminde bombaladığı alanlara karanfil bıraktı.

İLK TÖREN, 15 TEMMUZ ŞEHITLER ANITI’NDA YAPILDI

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve 
Parti Sözcüsü Ömer Çelik, “Devletimizi, 
milletimizi, vatanımızı ve bayrağımızı 
bu ihanet saldırısı karşısında koruyan, 
aziz şehitlerimizin ve gazilerimizin iman 
ve cesaretle direnmesidir. Bu eşsiz 
fedakarlığı asla unutmaya-
cağız. Her türlü ihanet 
şebekesiyle mücadeleyi 
kararlılıkla sürdürece-
ğiz” ifadelerini kullandı. 
Çelik, 15 Temmuz De-
mokrasi ve Milli Birlik 
Günü dolayısıyla sosyal 
medya hesabından ya-
yımladığı mesajda, o gece 
milletin ve milli egemenliğin 
tarihin en ağır saldırılarından biriy-
le karşılaştığını belirtti. Milli egemenliği 
yok etmek isteyen odakların maşası 
olan FETÖ’nün tüm ihanetiyle saldırdı-
ğını vurgulayan Çelik, şunları kaydetti: 
“Cumhurbaşkanımızın cesur liderliği ve 

kararlı iradesiyle o gece yaptığı çağrı, milli 
egemenliğimizi ayakta tutma çağrısıydı. 
Milletimiz tarihin derinliklerinden bugüne 
taşıdığı eşsiz gücüyle darbe girişimini 
mağlup etti. Milletimizin imanı ve cesareti 
bir kere daha tarih yazdı. Cumhurbaşka-

nı’mız devletimize, milletimize ve 
milli egemenliğimize yapılan 

saldırının karşısında dimdik 
durdu ve milletimizle 
beraber ateşin üstüne 
yürüdü. Aziz şehitlerimizin 
ve kahraman gazilerimizin 
eşsiz fedakârlığıyla vatan 

savunması gerçekleştiril-
di. Devletimizi, milletimizi, 

vatanımızı ve bayrağımızı bu 
ihanet saldırısı karşısında koruyan, 

aziz şehitlerimizin ve gazilerimizin 
iman ve cesaretle direnmesidir. Bu eşsiz 
fedakârlığı asla unutmayacağız. Her türlü 
ihanet şebekesiyle mücadeleyi kararlılıkla 
sürdüreceğiz.”

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 15 Temmuz 
Demokrasi ve Milli Birlik Günü’nü kutlayarak, 
“15 Temmuz; büyük milletimizin demokrasi-
ye, vatanına ve bağımsızlığa olan bağlılığını 
tüm dünyaya gösterdiği kutlu bir direnişin 
adıdır” ifadesini kullandı. Bakan Tunç, sosyal 
medya hesabından yayımladığı mesajda, Türk 
milletine en büyük ihanetlerden biri olan 15 
Temmuz 2016’daki hain darbe girişiminin 9. yıl 
dönümünde tüm darbeleri ve darbe girişimlerini 
lanetlediğini belirtti. Hiçbir zaman esareti kabul 
etmeyen Türk milletinin 15 Temmuz Demokrasi 
ve Milli Birlik Günü’nü tebrik eden Tunç, şu de-
ğerlendirmelerde bulundu: “Vatanımız, bayrağı-
mız, demokrasimiz, istiklal ve istikbalimiz için 

şehadete yürüyen kahramanlarımızı rahmetle 
anıyor, gazilerimize şükranlarımı sunuyorum. 
15 Temmuz; büyük milletimizin demokrasiye, 
vatanına ve bağımsızlığa olan bağlılığını tüm 
dünyaya gösterdiği kutlu bir direnişin adıdır. 
O karanlık gecede vesayetçi zihniyetin aparatı 
hain FETÖ mensupları, milletimizin iradesine 
pranga vurmak istemiş, halkın oylarıyla seçilen 
hükümeti devirmeye çalışmış, milli birlik ve 
beraberliğimizi hedef almıştır. Cumhurbaşka-
nımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın kararlı ve 
dirayetli duruşu, aziz milletimizin yüreğindeki 
iman ve sarsılmaz cesaretiyle darbe girişi-
mi önlenmiş, büyük bir demokrasi destanı 
yazılmıştır.”

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Bur-
hanettin Duran, “15 Temmuz, istiklalimize 
ve istikbalimize kasteden hain FETÖ darbe 
girişiminin, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliği, aziz milletimizin 
dirayeti ve cesareti ile bertaraf edildiği des-
tansı bir direnişin adıdır” ifadelerini kullandı.

Duran, 15 Temmuz Demokrasi ve 
Milli Birlik Günü dolayısıyla sosyal medya 
hesabından mesaj yayımladı. “15 Temmuz, 
istiklalimize ve istikbalimize kasteden hain 
FETÖ darbe girişiminin, Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliği, aziz 
milletimizin dirayeti ve cesareti ile bertaraf 

edildiği destansı bir direnişin adıdır.” 
değerlendirmesinde bulunan Duran, şunları 
kaydetti: “Kadın, erkek, genç, yaşlı demeden 
sokaklara çıkan milyonlar, imanla yoğrul-
muş bir milletin neleri göze alabileceğini 
tüm dünyaya göstermiştir. Büyük bir kahra-
manlıkla canlarını hiçe sayan şehitlerimize 
ve gazilerimize vefa ve minnet borcumuzu 
asla ödeyemeyiz. Ancak ülkemiz ve milleti-
miz için görselerdi gurur duyacakları tarihi 
atılımlar gerçekleştirmeye devam edeceğiz. 
15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günü 
vesilesiyle aziz şehitlerimizi rahmetle, 
gazilerimizi minnetle yad ediyorum.”

Çelik: Mücadelemizi 
kararlılıkla sürdüreceğiz

Hain FETÖ mensupları birliğimizi hedef aldı‘15 Temmuz, destansı bir direnişin adı’



Temmuz 2016 
gecesi, Türkiye’nin 

dört bir yanında 
hain darbe girişimi 

sürerken, Ankara’daki MHP 
Genel Merkezi’nde tarihi bir 
kararlılık sergilendi. Saatler 
ilerledikçe darbeciler devlet 
kurumlarını ele geçirmeye 
çalışırken, MHP lideri Devlet 
Bahçeli kurmaylarına dönüp 
şu talimatı verdi:

“Genel Merkez ’in tüm ışık-
ları açık kalsın. Herkes bilsin 
ki Milliyetçi Hareket Partisi 
buradadır, milletin yanındadır.”

O an, Meclisin bombalandığı, 
televizyon kanallarının karartıl-
dığı karanlık saatlerde, MHP’nin 
binası hem sembolik hem fiilî bir 
direnç noktası hâline geldi. Parti 
yönetimi gece boyunca genel 
merkezde kalarak gelişmeleri 
anbean takip etti.

İlk destek: 
'Hükümetin Yanındayız'
Darbe girişiminin ilk sa-

atlerinde Bahçeli, Başbakan 

Binali Yıldırım’ı bizzat arayarak 
Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
kayıtsız şartsız şekilde meşru 
hükümetin ve millet iradesinin 
yanında olduğunu ilan etti.

Bu destek mesajı, o gece 
devletin çökertilmemesi için 
verilen mücadelede kritik 
bir moral ve siyasi güç oldu. 
MHP’nin “demokrasi ve milli 
irade” vurgusu, darbenin 
toplumsal meşruiyet bulmasını 
engelleyen unsurlardan biri 
olarak hafızalara kazındı.

'Meclise Gidin!' Emri
Darbecilerin en büyük 

hedeflerinden biri Türkiye 
Büyük Millet Meclisiydi. Saat 
gece yarısına yaklaşırken 
Bahçeli, partinin milletvekil-
lerine çağrıda bulundu:

“Hiçbiriniz geri durmayın, 
Meclise gidin. O çatının altın-
da olacaksınız.”

Bu talimatla MHP’li ve-
killer, bombalar yağarken 
Mecliste toplandı, darbeye 
karşı ortak iradeyi savunmak 

için diğer partilerle birlikte 
demokrasi nöbetine katıldı.

Fiili tehditlere 
karşı siper oldular
O gece Ankara semalarında 

uçaklar alçak uçuş yapıyor, 
Genelkurmay çevresinde silah 
sesleri yankılanıyordu. İddialara 
göre bazı FETÖ’cü unsurlar MHP 
Genel Merkezi’ni hedef almayı 
planladı. Bahçeli, buna rağmen 
binayı terk etmeyerek, “Burası 
milletin evidir, en güvenli yer 
burasıdır” diyerek kararlılığını 
gösterdi. MHP kadroları tüm 
geceyi merkezde geçirirken, 
binanın ışıkları sabaha kadar 
sönmedi. O ışıklar, Türk milleti-
nin teslim olmayacağını anlatan 
bir direniş simgesine dönüştü.

Yenikapı’dan bütün 
Türkiye’ye mesaj
15 Temmuz’un ardından yapı-

lan Yenikapı Mitingi’nde Devlet 
Bahçeli, tarihi bir konuşma 
yaptı. Hain kalkışmayı “dev-
letin bağımsızlığına vurulmak 

istenen bir 
zincir” olarak 
nitelendirdi. 
Bahçeli’nin o 
gün söylediği 
şu cümle hâlâ 
hafızalarda:

“O gece 
hepimiz bir 
olduk, beraber 
olduk, millet olduk. 
Darbeyi aklından 
geçiren herkes bilsin 
ki bu millet bir daha 
boyun eğmeyecek.”

Tarihe geçen 
siyasi refleks
15 Temmuz gecesi MHP’nin 

sergilediği tavır; parti tarihine, 
demokrasi tarihine ve milli hafı-
zaya kazınan bir kararlılığın gös-
tergesi oldu. O gece MHP Genel 
Merkezi’nin kapıları kapanmadı, 
ışıkları sönmedi, lideri susmadı.

Devlet Bahçeli’nin o geceki 
net duruşu, Türkiye’nin kader 
anlarından birinde siyasi çekiş-
meleri bir kenara bırakıp milletin 

safında yer 
almanın tarihî 
bir örneği olarak 
hafızalara kazındı. 
Bugün 15 Tem-
muz’un üzerinden 
dokuz yıl geçmişken, 
o geceyi yaşayanlar iyi 
biliyor: MHP o karanlık 
gecede demokrasinin, 
vatanın ve milletin yanın-
da dimdik durdu.
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15 Temmuz 2016'da Türkiye, TSK’nın içine sızmış 
FETÖ’cü hainlerin kalkışmasıyla sarsıldı. Partiden ayrılıp 
evine doğru giderken yolda haberi alan MHP Lideri 
Devlet Bahçeli ilk emri verdi: Herkes partiye, açın ışıkları!

MHP Lideri Devlet Bahçeli,  duruşuyla darbenin önüne set çekti

Herkes partiye 
ACIN ISIKLARI

TBMM Başkanvekili ve 
MHP Milletvekili Celal Adan: 

15 Temmuz; takvimden alelade bir 
gün değil, topyekûn milletin tarihidir. 
Kürşad’dan Asım’ın nesline, 57. Alay’dan 
Halisdemir’e uzanan yüzlerce yıllık feda 
ruhu, kahramanlık destanıdır. O gecenin 
karanlığında, kanlarıyla şafağı söktüren 
şehitlerimizi rahmetle anıyoruz.

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman:
15 Temmuz, büyük Türk milletinin; istiklal ve 
istikbaline pranga vurmak isteyen hain darbe 
girişimine karşı, imanla, cesaretle ve kararlılıkla 
yazdığı milli irade destanıdır. 15 Temmuz De-
mokrasi ve Milli Birlik Günü’nde, bağımsızlığı-
mız uğruna göğsünü siper eden kahraman şehit-
lerimizi saygı, rahmet ve minnetle anıyorum.

MHP Grup Başkanvekili Filiz Kılıç: 
“Korkma! Varsın ihanet sokaklarda kol 
gezsin. Korkma! Yine bütün dünya kar-
şımıza geçsin. 15 Temmuz’da hainlere 
ülkemizi teslim etmeyen, büyük bir 
kararlılık ve cesaretle tanklara, uçak-
lara karşı meydan okuyarak şehadete 
eren tüm şehitlerimizi saygı, minnet ve 
dualarla yâd ediyorum.

MHP Genel Başkan Başdanışmanı 
Ruhi Ersoy: 
15 Temmuz kara gecesi 
mankurtlaşmış beyinlerin, 
ruhunu satanların, 
milletini katlederek 
devletini yıkmak 
isteyenlerin ihanetiydi. 
Türk Milleti ve devleti 
sonsuza kadar var 
olsun. Türk Milletinden 
ve Devletinden yana tavrı 
net olanlara selam olsun. O 
kara geceyi yaşatanlar kahrol-
sun. Şehitlerimizin ruhu şad olsun.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İlyas Topsakal: 
Büyük ve ideal devlet; ilayı kelimetullah ve nizam-ı âlem 
içindir. Askerlik, Türk milletinde hem genetik hem kültürel 
bir hususiyettir. Bu; öğrenilmiş, kalbe nakşedilmiş, atalar-
dan gelen bir mirastır. Askere giderken kına yaktırır, aile 
kurarken kına yaktırır. Türk milletine taarruz zamanların-
da bütün ruhlar birleşir, olmazı olur kılar bu güç. O yüzden 
Türk, büyük devlet sahibi ‘kut’un sahibidir. 15 Temmuz, 
kut sahibi Türk devletine milletin sahip çıkması; 
sıradan kınalı ellerin devleti avuçlarına aldığı gündür.

MHP Milletvekili Baki Ersoy:
15 Temmuz, sadece bir tarih değil; bu topraklarda 
özgürlüğün, milletin iradesinin ve vatan sevgisinin yeniden 
haykırıldığı bir diriliş gecesidir. Bugün, kim hangi gazeli 
hariçten okursa okusun, bu milletin ferasetiyle baş ede-
meyeceğini bir kez daha hatırlatırız. Çünkü biz, tankların 
önüne bedenini siper edenlerin evlatlarıyız. Ve biliriz ki; 
“Bir gece ansızın gelenler, bir milletin sabahında kaybo-
lur.” Unutulmamalıdır ki; milliyetçilik biz ülkücüler için bir 
söylem değil, bedelini ödeyerek taşıdığımız bir inançtır.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İzzet Ulvi Yönter:
15 Temmuz, milli diriliş destanı, işgal ve iha-
nete karşı milletin kıyamıdır… Dokuz yıl önce 
haçlı emellerine hizmet ve refakat eden FETÖ 
ve iş birlikçi çevrelerin vatanımızı ele geçirme 

projesi yırtılıp atılmıştır.  
Bu uğurda 252 vatan 

evladı şehit düşmüş, 
binlerce vatan 
evladı gazi olmuş-
tur. 15 Temmuz 
Demokrasi ve Milli 
Birlik Günü’nde 

aziz şehitlerimizi 
rahmetle yad ediyor, 

gazilerimizi ve muazzez 
milletimizi saygıyla selam-

lıyorum. Türk milletinin ve Türkiye Cumhuriye-
ti’nin varlığına kast etmeyi düşünen veya buna 
teşebbüs eden kim olursa olsun tarihi ve hu-
kuki bedeli en ağır şekilde ödemesi mutlak bir 
sonuçtur. Devlet-i ebed müddet, millet-i ebed 
müddet sonsuza kadar müdafaa edilecektir.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız:
TSK içinde bir istihbarat yapılanması olan 

Fetö terör örgütü, anayasal düzeni ortadan 
kaldırmak istemiş, bu 
hain girişim ,destansı 
bir direnişiyle bir 
gecede yerle bir 
edilmiştir.

Başta 
egemenliği 
gasp edilmeye 
çalışılan aziz 
milletimiz olmak 
üzere, milletimiz 
adına egemenliği 
kullanmaya yetkili 
organlar, Sayın Cumhurbaşkanı, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi, Bakanlar Kurulu ve Yargı Kurumları, 
demokratik toplumun vazgeçilmez unsurları olan 
tüm Siyasi Partiler, Sivil Toplum Örgütleri, Basın 
Yayın Organları ve Meşru Demokratik Otoritenin 
emir ve talimatlarıyla hareket eden Güvenlik 
Güçleri Egemenlik ve Demokrasi Direnişini hep 
birlikte gerçekleştirmiştir. Ne kadar övünsek azdır. 
Darbeci zihniyete ders,hepimize kutlu olsun.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Mevlüt Karakaya: 
“O gece… Tankların gölgesinde ezanlar 
yankılandı, tekbirler semaya yükseldi. O gece, 
bu necip millet; vatan için, İslâm’ın şanı için, 
devletin bekası için ayağa kalktı. FETÖ’nün 
karanlık ihaneti, milletin ferasetiyle deşifre 
oldu ve tarihin sayfalarına bir daha silinmemek 
üzere kazındı. O gece, hainler namlularını 
doğrulttu; millet, göğsünü siper etti. O gece, 
tarih bir kez daha yazıldı: Bu topraklarda irade 
milletindir! İstiklal, ancak 
şehadetle mühürlenir! 
Cumhur İttifakı’nın, 
necip Türk 
milletinin 
iradesini esas 
alan dirayetli 
duruşuyla; Genel 
Başkanımız 
Sayın Devlet 
Bahçeli’nin ‘Önce 
ülkem ve milletim’ 
şiarıyla şekillenen liderliğiyle; Terörsüz Türkiye 
idealiyle güçlenen millî birlik ve beraberlik, 
15 Temmuz’un ruhunda mayalanmıştır.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul:
15 Temmuz 2016 gecesi, sadece bir darbe girişiminin 
bastırıldığı bir gece değil; Türk milletinin iradesine, 
hürriyetine ve bağımsızlığına vurulmak istenen 
zincirlerin parçalandığı şanlı bir direnişin destanıdır. 
O karanlık gecede ülkemizin kaderiyle oynanmak 
istenirken, Milliyetçi Hareket Partisi Genel Merkezinin 
ışıkları yanıyordu. Liderimiz ve Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli, “Egemenlik kayıtsız 
şartsız milletindir” ülküsünden 
sapmadan, saat 22:15’te 
yaptığı tarihi açıklamayla 
ilk duruşu sergileyen lider 
olmuş, “Önce Ülkem ve 
Milletim” diyerek mil-
letimizin vicdanına ses 
vermiştir. Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli, bedel ödemeye 
hazır şekilde, hiçbir tehdide boyun 
eğmeden milletimizin yanında yer almıştır. Bu çağrı, 
suyun en bulanık olduğu anda yönünü kaybedenlere 
ışık, pusulasını şaşıranlara yol olmuştur. 

Ülkü Ocakları Genel Başkanı 
Ahmet Yiğit Yıldırım: 

15 Temmuz; ihanetin en karanlık, dire-
nişin ise en şanlı gecesidir. Aziz milletimiz, 
imanla ve cesaretle sokaklara çıkarak 
FETÖ’cü hainlere ‘dur’ demiş; sadece bir 
darbe girişimini değil, Türkiye’yi parçala-
mayı hedefleyen küresel oyunları da tarihe 
gömmüştür. O gece yazılan destan; millî 
birliğimizin, bekamızın 
ve kardeşliğimizin 
mührüdür.

15 
Temmuz son-
rası Türkiye, 
içerideki ve 
dışarıdaki 
tüm ihanet 
odaklarına karşı 
millî bir duruş ser-
gilemiş, ‘diriliş ruhunu’ 
Cumhur İttifakı ile kurumsallaştırmıştır. 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’nin tarihî 
duruşuyla şekillenen bu birliktelik, Türkiye’yi 

terörle mücadelede kararlı bir hatta 
oturtmuş; ‘Terörsüz Türkiye’ ülküsünü 

millet iradesiyle buluşturmuştur.
Bugün attığımız her adım, 15 

Temmuz’daki direniş hattının deva-
mıdır. Devlet-millet kenetlenmesiyle 

her türlü ihanete karşı mücadelemiz 
kararlılıkla sürecektir. Vatan uğruna 

can veren aziz şehitlerimizi rahmetle, 
kahraman gazilerimizi şükranla anıyorum.

Kanlarıyla şafağı 
söktürdüler...

Kararlılıkla yazılan 
milli irade destanı Varsın ihanet 

sokaklarda kol 
gezsin. Korkma! 

Türk Milleti 
sonsuza kadar 
var olsun

Olmazı olur kılar bu güç Milletin ferasetiyle baş edemezsiniz

İşgal ve ihanete 
karşı milletin kıyamı

Ne kadar 
övünsek azdır

Bu topraklarda 
irade milletindir! 

Zincirlerin 
parçalandığı 
şanlı bir direniş

Her adım, 
15 Temmuz’daki 
direniş hattının 
devamıdır

Muhabir: Bilge Güler
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‘İNSANI YARDIM KENTI’NDE 

ETNIK  
TEMIZLIK
Eski İsrail Başbakanı Ehud Olmert, İsrail’in Refah 
kentinde inşa etmeyi planladığı sözde “insani 
yardım kenti”ne sert tepki gösterdi. Olmert, 
bu planı bir “toplama kampına” benzeterek, 
uygulamaya geçmesi hâlinde bunun bir “etnik 
temizlik” olacağını ifade etti.

Planın hayata geçirilmesi hâlinde bunun 
“etnik temizlik” olacağına vurgu yapan Olmert, 
“Flistinliler yeni ‘insani yardım kentine’ sürgün 
edileceklerse bunun etnik temizliğin bir parçası 
olduğunu söyleyebilirsiniz” ifadesini kullandı.

Olmert, sözde “insani yardım kentinin” 
inşa edilmesi hâlinde, bunun Gazze’deki Filistin-
lileri kurtarmak yerine onları sürgün etmeyle 
sonuçlanacağını düşündüğünü kaydetti.

İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, ateşkes 
sağlansa bile Gazze Şeridi’nin güneyindeki Re-
fah kentini kontrol altında tutmak istediklerini 
belirterek, Filistinlilerin başka ülkelere sürgün 
edilmesi amacıyla bölgede bir “insani yardım 
kenti” kurulması için orduya plan hazırlama 
talimatı verdiğini söylemişti.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Tampon bölge oluşturma bahane-
siyle Gazze Şeridi’nde binlerce evi 

dozerlerle yıkan İsrail’in her yıkımı bir 
maaşa dönüşüyor. Evleri yıkan İsrailli 
operatörlere bina başı prim ödeniyor.

Gazze’de bombardımanların ha-
ricinde binlerce konutu buldozerlerle 
yerle bir eden İsrail ordusu, bunu sü-
rekli olarak askeri gerekçelere bağlasa 
da İsrail basınında yer alan haberler 
Tel Aviv yönetiminin bilinçli bir yıkım 
politikası güttüğünü ortaya koydu.

Bina başına para alıyorlar
İsrailli muhalif gazete Haaretz’in 

ortaya çıkardığı bilgilere göre, İsrail 
ordusu ve Savunma Bakanlığı, Gaz-
ze’de binaları yıkan operatörlere bina 
başına binlerce şekellik ödeme yapı-
yor. İsrail, haksız işgalini müteahhitlik 
firmaları ve yasa dışı yerleşimciler 

için bir gelir kapısına dönüştürmüş 
durumda. Gazze’de ne kadar çok bina 
hızlı şekilde yıkılırsa, operatörlerin 
geliri de o kadar artıyor. Operatörlere 
üç katlı bir binanın yıkımı için 2 bin 

500 şekel (30 bin 281 TL), daha yük-
sek yapılar için ise 5 bin şekel ödeme 
yapılıyor. İsrail Savunma Bakanlığı, 
makinelerin sahiplerine günlük 5 bin 
şekel (60 bin 563 TL) ödüyor. 

SIYONISTLER, YIKIMA 
PARA DAĞITIYOR

Katil İsrail’in soy-
kırımına dair bir detay 

da su tuzaklarıyla ilgili oldu. 
İsrail ordusunun 7 Ekim 2023’ten 

bu yana Gazze Şeridi’nde su 
alabilmek için bekleyen Filistin-

lilere düzenlediği saldırılarda 
çoğunluğu çocuk 700’den 

fazla kişi hayatını 
kaybetti. 

KOMŞU, İSRAIL 
IÇIN AYAKLANDI
Yunanistan’da işçiler terör devleti İsrail’e askeri 
amaçla kullanılacak demir çelik götürecek gemiye 
karşı eylem yaptı. İşçiler açıklamalarında, “Liman 
işçileri suç ortağı olmayacaktır, askeri malzeme 
amaçlı demir çeliğin nakliyesini yapmayacağız. 
Cosco Shipping Pisces isimli ve askeri malzeme 
yüklü geminin nihai hedefi, İsrail’in savaş 
endüstrisidir” ifadesini kullandı. Yunanistan 
Konteyner Taşımacılığı İşçileri Birliği (ENEDEP), 
İsrail’e askeri amaçla kullanılacak demir çelik 
götürmesi planlanan gemiyi engellemek amacıyla 
Pire Limanı’nda eylem yaptı. 

ENEDEP, İsrail’e demir çelik götürmesi 
planlanan bir gemiyi engellemek amacıyla Pire 
Limanı’nda yaptıkları eylemle, “Elimizi kana 
bulamayacağız, suç ortağı ve misillemenin hedefi 
olmayacağız” mesajı verdiklerini bildirdi. Açık-
lamada, “Liman işçileri suç ortağı olmayacaktır, 
askeri malzeme amaçlı demir çeliğin nakliyesini 
yapmayacağız” ifadesi kullanıldı.
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İsrail ordusunun 700’den 
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savaş suçu.
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NETANYAHU IÇIN ‘KARA GECE’
İsrail’de Degel HaTorah Partisi’nin ardından Agudat Israel Partisi üyeleri de Ultra Ortodoks Yahudileri (Haredi) askerlikten 
muaf tutacak yasa tasarısının meclis gündemine getirilmemesi nedeniyle hükümetten istifasını açıkladı. “Kudüs İşleri ve 

Yahudi Mirası Bakanı” Meir Porush, Degel HaTorah Partisi’nin ardından Birleşik Tevrat Yahudiliği ittifakını oluşturan 
Agudat Israel Partisi üyelerinin de koalisyondan istifa edeceğini duyurdu. Sunulan istifaların 48 saat içinde 

yürürlüğe gireceği ve Edelstein ile görüşmelerin buna paralel olarak devam edeceği kaydedildi. 
Birleşik Tevrat Yahudiliği üyelerinin tamamının istifasının yürürlüğe girmesi durumunda 

Netanyahu hükümetinin 68 olan milletvekili sayısı 61’e düşecek. Toplam 120 sandal-
yeli İsrail Meclisinde, 11 üyeli Şas Partisi’nin de istifası durumunda 

hükümet sınır olan 61 sandalyenin altına düşerek salt 
çoğunluğunu kaybedecek.

Soykırımcı İsrail’in Gazze Şeridi’ndeki 
katliamlarına dair her gün yeni utanç verici 
detaylar çıkıyor. Channel 4 News, Gazze Şeri-
di’nde görev yapan yabancı doktorların tanık 
oldukları utanç verici katliamlara yer verdi.

Doktorlar şahit oldu
Gazze’deki hastaneden konuşan bir 

doktor son zamanlarda meslektaşlarıyla 
birlikte şahit oldukları bir durumu aktardı. 
Doktor, işgalci İsrail askerlerinin yemek ve 
su dağıtım merkezlerinde hedef aldıkları 
Filistinlilere dair şu detayları paylaştı:

Testislerinden vuruyorlar
“İnsani yardım beklerken İsrail askerle-

rinin vurması sonucu hastaneye getirilen 
Filistinli genç erkeklere dair genel bir du-
rum var. Hepsi aynı yerlerinden vurulmuş 
oluyor. İsrail askerleri, genç erkekleri tes-
tislerinden, genital bölgelerinden vuruyor.”

Su katliamı: 700 ölü
Katil İsrail’in soykırımına dair bir detay da 

su tuzaklarıyla ilgili oldu. İsrail ordusunun 7 
Ekim 2023’ten bu yana Gazze Şeridi’nde su 
alabilmek için bekleyen Filistinlilere düzen-
lediği saldırılarda çoğunluğu çocuk 700’den 
fazla kişi hayatını kaybetti. İsrail, saldırının 
bir “arızadan” kaynaklandığını ileri sürdü. 
Gazze’deki hükümetin Medya Ofisinden 
yapılan açıklamada, İsrail ordusunun Gaz-
ze’de planlı ve sistematik bir şekilde Filistin 
halkını susuz bıraktığı belirtildi.

Gazze'de görev yapan 
yabancı doktor, karşılaş-
tığı korkunç manzarayı 
anlattı: İsrail, Filistinli 
genç erkekleri kasıtlı bir 
şekilde genital bölgele-
rinden vuruyor...

UTANÇ 
VERİCİ 

SALDIRI!

SISTEMATIK  
SOYKIRIMIN 

HEDEFI FILISTIN’IN 
GELECEĞI

SURIYE’DE, İSRAIL GÜDÜMLÜ
ISYAN BASTIRILDI

Suriye’nin güneyindeki Süveyda ilinde, üç gün 
süren ve 30 kişinin öldüğü, 100 kişinin yaralan-

dığı çatışmaların ardından Savunma Bakanlığına bağlı 
birlikler durumu kontrol altına almak amacıyla kente 
girmeye başladı. Suriye Savunma Bakanı Tümgeneral 
Merhef Ebu Kasra, Süveyda’da ateşkes ilan edildiğini 
duyurdu. Bakan Ebu Kasra, şehirdeki kanaat önderleri 
ve ileri gelenlerle varılan anlaşma doğrultusunda 
ateşkesin ilan edilmesinin kararlaştırıldığını açıkladı. 

Ebu Kasra, “Şehirdeki tüm askeri birliklerimize ateşkes 
uygulanması talimatı verilmiştir. Ancak yasa dışı silahlı 
gruplar tarafından herhangi bir saldırı durumunda, 
yalnızca ateş açılan kaynaklara karşılık verilecektir” 
dedi. Süveyda’da iki gün önce Dürzi grupların Bedevi 
Arap aşiretlerine ait bazı araçlara el koymasının ardın-
dan silahlı çatışmalar başlamıştı. İsrail savaş uçakları 
da Suriye’nin güneyindeki Kuneytra-Süveyda-Dera 
hattında Şam yönetimine ait tankları vurmuştu.

İsrail saldırısı ve ablukası altındaki Gazze’ye insani yardım ulaştırma 
amacındaki Özgürlük Filosu Koalisyonu’nun yeni gemisi “Handala”, 

İtalya’nın Syracusa Limanı’ndan hareket etti. Özgürlük Filosu 
Koalisyonu isimli sivil toplum kuruluşu (STK), geçen ay Gazze için 
gönderdiği ancak İsrail ordusunun alıkoyduğu “Madleen” yelken-

lisinin ardından önceki gün yeni bir gemiyi yola çıkardı. STK’nin 
X hesabından yapılan paylaşımda, “İsrail güçlerinin ‘Madleen’ adlı 

teknemizi yasa dışı şekilde ele geçirip uluslararası sularda 12 silahsız 
sivili kaçırmasından sadece birkaç hafta sonra, küresel dayanışmayla 

İsrail’in yasa dışı ve ölümcül kuşatmasına meydan okumaya devam 
ediyoruz. Bu görev Gazze’deki çocuklar içindir” ifadeleri kullanıldı.

‘HANDALA’ ÖZGÜRLÜK 
IÇIN DEMIR ALDI
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T.C. BAKIRKÖY 3. ASLİYE TİCARET MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2023/213
DAVALI : -MUSTAFA MOHAMMED REYADH SALEEM 

AL-JARAH Cumhuriyet Mah. 1979 Sokak Onay Garden 
Residence Blok No:16 İç Kapı No:314 Esenyurt/ İSTANBUL

Davacı , ELEM KOZMETİK İNŞAAT SANAYİ TİCARET 
LİMİTED ŞİRKETİ ileDavalılar , FUNDA AL-JARAH, 
MUSTAFA MOHAMMED REYADH SALEEM AL-JARAH 
arasında mahkememizde görülmekte olan Menfi Tespit 
(Kambiyo Senetlerinden Kaynaklanan) davası nedeniyle;

Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize 
duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden 
ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres 
araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Bakırköy 3. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2023/213 
esas sayılı dosyasında davacı vekili Bakırköy Nöbetçi 
Asliye Ticaret Mahkemesine vermiş olduğu 07/03/2023 
harçlandırma tarihli dava dilekçesinde; Müvekkili şirketin 
471438 sicil no. ile İstanbul Ticaret Sicil Müdürlüğü’ne kayıtlı 
olup ; 2002 yılından beri inşaat sektöründe faaliyet gösterdiğini, 
firmanın kurucusunun Mustafa Karataş olup, sağlık sorunları 
nedeniyle bir dönem şirket işleriyle ilgilenemediğinden önce 
şirket hisselerini Sinan Albayrak’a devretmiş, sonrasında 
da Sinan Albayrak hisselerini Mustafa Karataş’ın kızı 
Funda Karataş’ a devrettiğini, ancak borçlulardan Funda 
Al-Jarah (Karataş)’ın hisselerini devredene kadar şirkette 
pek çok usulsüz işlemler yaptığını, kendi menfaatleri 
için müvekkili şirketin finansal kaynaklarını kullanmaktan 
çekinmediğini, davacı müvekkil şirketin aleyhine firma 
kaşesinin kopyalanarak senet üzerine daha önce sadece 
Funda’nın şahsi imzasının olduğu senet üzerine sonradan 
basıldığını, müvekkili aleyhine müteselsil kefil yapılmaya 
çalışılarak sahte senet düzenlendiğinin tespit edildiğini, 
davalı alacaklı olarak gözüken Bayram Söğüt’ün müvekkili 
şirket aleyhine Büyükçekmece 1. İcra Müdürlüğü’nün 2023 
/ 2829 Esas sayılı dosyası ile yaratılan sahte senetler ile 
ilgili kambiyo takibi başlattığını, bu nedenlerle HMK 209/1 
maddesine göre ; müvekkili şirket hakkında telafisi imkânsız 
zararlara yol açacağından teminatsız olarak, bunun mümkün 
görülmemesi halinde uygun görülecek teminat karşılığında 
icra takibinin ivedilikle durdurulmasına, İİK 72/3. Maddesi 
gereği icra takibinin iptaline ve müvekkil şirket aleyhindeki 
tüm menkul, gayrimenkul ve 3. Şahıslardaki hak ve 
alacaklarındaki hacizlerin ve muhafazanın kaldırılmasına, 
icra dosyasındaki paranın davalıya ödenmemesi için 
ihtiyati tedbir kararı verilmesini, müvekkili şirketin borcu 
olmadığının tespiti ile menfi tespit davalarının kabulüne, icra 
takibi ve takibe konu senedin iptaline, haksız, kötü niyetli ve 
hukuki dayanaktan yoksun davalı tarafların sonradan şirket 
adına kaşe kopyalayıp, sahte senet tanzim ederek ; alacaklı 
olarak gözüken tarafla hiçbir tanışıklığı, ilgisi, ticari ilişkisi ve 
borcu olmayan bir alacak için icra takibinin başlatılıp haciz 
işlemleri sebebiyle ; davalıların ağır kusurlu, haksız ve kötü 
niyetli olmalarına istinadenİ.İ.K.’nun 72/5. maddesine göre 
davalılar aleyhine dava konusu alacağın % 20’ ından aşağı 
olmamak üzere tazminata hükmedilmesine, HMK 329. Vd. 
md.leri gereğince hiçbir hakkı olmadığı halde kötü niyetle 
dava açılmasına sebebiyet verdiğinden yargılama gideri ile 
müvekkilinin ödemesi gereken vekalet ücretinin davalılar 
tarafından ödenmesine, yargılama gideri ile vekâlet ücretinin 
davalı tarafa yükletilmesine karar verilmesini talep ve dava 
etmiştir.

Birleşen Bakırköy 3. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
2023/642 esas sayılı dosyasında davacı vekili Bakırköy 
Nöbetçi Asliye Ticaret Mahkemesine vermiş olduğu 
06/07/2023 harçlandırma tarihli dava dilekçesinde; 
Müvekkili şirketin 471438 sicil no. ile İstanbul Ticaret 
Sicil Müdürlüğü’ne kayıtlı olup ; 2002 yılından beri 
inşaat sektöründe faaliyet gösterdiğini, esasen firmanın 
kurucusunun Mustafa Karataş olduğunu, sağlık sorunları 
nedeniyle bir dönem şirket işleriyle ilgilenemediğinden önce 
şirket hisselerini Sinan Albayrak’a devrettiğini, sonrasında 
da Sinan Albayrak’ın hisselerini Mustafa Karataş’ın kızı 
davalı Funda Karataş’ a devrettiğini, ancak borçlulardan 
davalı Funda Al-Jarah (Karataş)’ın hisselerini devredene 
kadar şirkette pek çok usulsüz işlemler yaptığını, kendi 
menfaatleri için müvekkili şirketin finansal kaynaklarını 
kullanmaktan çekinmediğini, müvekkili şirketin ; hiç 
tanımadığı ve ticaretinin olmadığı iş bu takipte alacaklı 
olarak gözüken taraflar ve kaşesini sahte olarak üretip 
hakkında sahte senetleri yaratan tüm ilgililer aleyhine 
“Resmi Belgede Sahtecilik, Güveni Kötüye Kullanma ve 
Nitelikli Dolandırıcılık” suçlarından dolayı Büyükçekmece 
Cumhuriyet Başsavcılığı’nın 2023 / 15573 Soruşturma No.lu 
savcılık şikayetiyle suç duyurusunda bulunulduğunu, bu 
nedenlerle öncelikle HMK 209/1 maddesine göre ; müvekkili 
şirket hakkında telafisi imkânsız zararlara yol açacağından 
mahkeme tarafından teminatsız olarak, bunun mümkün 
görülmemesi halinde uygun görülecek teminat karşılığında 
icra takibinin ivedilikle durdurulmasına, İİK 72/3. Maddesi 
gereği icra takibinin iptaline ve müvekkili şirket aleyhindeki 
tüm menkul, gayrimenkul ve 3. Şahıslardaki hak ve 
alacaklarındaki hacizlerin ve muhafazanın kaldırılmasına, 
icra dosyasındaki paranın davalıya ödenmemesi için 
ihtiyati tedbir kararı verilmesini, müvekkili şirketin borcu 
olmadığının tespiti ile menfi tespit davalarının kabulüne, icra 
takibi ve takibe konu senedin iptaline, haksız, kötü niyetli ve 
hukuki dayanaktan yoksun davalı taraflar sonradan şirket 
adına kaşe kopyalayıp, sahte senet tanzim ederek ; alacaklı 
olarak gözüken tarafla hiçbir tanışıklığı, ilgisi, ticari ilişkisi ve 
borcu olmayan bir alacak için icra takibinin başlatılıp haciz 
işlemleri sebebiyle ; davalının ağır kusurlu, haksız ve kötü 
niyetli olmalarına istinaden İ.İ.K.’nun 72/5. maddesine göre 
davalı aleyhine dava konusu alacağın % 20’ ından aşağı 
olmamak üzere tazminata hükmedilmesine, HMK 329. Vd. 
md.leri gereğince hiçbir hakkı olmadığı halde kötü niyetle 
dava açılmasına sebebiyet verdiğinden yargılama gideri ile 
müvekkilinin kendilerine ödemesi gereken vekalet ücretinin 
davalı tarafından ödenmesine, yargılama gideri ile vekâlet 
ücretinin davalı tarafa yükletilmesine karar verilmesini talep 
ve dava etmiştir.

Birleşen Bakırköy 8. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
2024/298 esas sayılı dosyasında davacı vekili Bakırköy 
Nöbetçi Asliye Ticaret Mahkemesine vermiş olduğu 
17/09/2024 harçlandırma tarihli dava dilekçesinde; 

Müvekkili şirketin 471438 sicil no. ile İstanbul Ticaret Sicil 
Müdürlüğü’ne kayıtlı olduğunu, 2002 yılından beri inşaat 
sektöründe faaliyet gösterdiğini, firmanın kurucusunun 
Mustafa Karataş olduğunu, sağlık sorunları nedeniyle 
bir dönem şirket işleriyle ilgilenemediğinden, önce şirket 
hisselerini Sinan Albayrak’a devrettiğini, sonrasında da Sinan 
Albayrak’ın hisselerini Mustafa Karataş’ın kızı davalı Funda 
Karataş’a devrettiğini, ancak davalılardan Funda Al-Jarah 
(Karataş)’ın; hisselerini devredene kadar şirkette pek çok 
usulsüz işlemler yaptığını, kendi menfaatleri için müvekkili 
şirketin finansal kaynaklarını kullanmaktan çekinmediğini, 
müvekkili şirket hisselerini davalı Funda’nın devraldıktan 
sonra; pek çok para transferleri yaptığı, şirketin içini boşalttığı 
şirketi idare eden Mustafa Karataş tarafından çok sonradan 
tespit edilebildiğini, iş bu durum tespitini, yaşanan sorunları 
ve hukuki yollar için çözüm alternatifleri yaşadığı süreçte; 
müvekkili şirket aleyhinde haksız olarak arka arkaya pek 
çok icra takibi başlatıldığını, müvekkilinin e tebliğ adresine 
e tebliğ yoluyla kambiyo senetlerine özgü ödeme emirlerinin 
gönderilmesi ile sahte kaşeli senetler ve alacak iddialarından 
haberdar olunduğunu, müvekkili şirketin davalı ile herhangi 
bir ticari ilişkisinin bulunmadığını, müvekkili şirketin davaya 
konu senetlere ilişkin hiçbir borcu bulunmadığını, müvekkili 
şirket hakkında telafisi imkânsız zararlara yol açacağından 
mahkeme tarafından teminatsız olarak, bunun mümkün 
görülmemesi halinde uygun görülecek teminat karşılığında 
icra takiplerinin ivedilikle durdurulmasına, 3. İİK 72/3. 
Maddesi gereği icra takiplerinin iptaline ve müvekkili şirket 
aleyhindeki tüm menkul, gayrimenkul ve 3. Şahıslardaki hak 
ve alacaklarındaki hacizlerin ve muhafazanın kaldırılmasına, 
icra dosyalarındaki paranın davalıya ödenmemesi için 
ihtiyati tedbir kararı verilmesini, müvekkili şirketin borcu 
olmadığının tespiti ile işbu menfi tespit davasının kabulüne, 
icra takipleri ve takibe konu senetlerin iptaline, Bakırköy 3. 
Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 2023 / 213 Esas sayılı menfi 
tespit davası ile hukuki ve fiili irtibat nedeniyle iş bu açtıkları 
menfi tespit davasının birleştirilmesine, davalı aleyhine 
dava konusu alacağın % 20’ ından aşağı olmamak üzere 
tazminata hükmedilmesine, yargılama gideri ile müvekkilinin 
taraflarına ödemesi gereken vekalet ücretinin davalı 
tarafından ödenmesine, yargılama gideri ile vekâlet ücretinin 
davalı tarafa yükletilmesine karar verilmesini talep ve dava 
etmiştir.

Birleşen Bakırköy 3. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
2024/846 esas sayılı dosyasında davacı vekili Bakırköy 
Nöbetçi Asliye Ticaret Mahkemesine vermiş olduğu 
23/10/2024 harçlandırma tarihli dava dilekçesinde; 
Müvekkili şirketin 471438 sicil no. ile İstanbul Ticaret Sicil 
Müdürlüğü’ne kayıtlı olduğunu, 2002 yılından beri inşaat 
sektöründe faaliyet gösterdiğini,firmanın kurucusunun 
Mustafa Karataş olduğunu, sağlık sorunları nedeniyle 
bir dönem şirket işleriyle ilgilenemediğinden önce şirket 
hisselerini Sinan Albayrak’a devrettiğini, sonrasında da 
Sinan Albayrak hisselerini Mustafa Karataş’ın kızı davalı 
Funda Karataş’a devrettiğini, davalılardan Funda Al-Jarah 
(Karataş); hisselerini devredene kadar şirkette pek çok 
usulsüz işlemler yaptığını, kendi menfaatleri için müvekkili 
şirketin finansal kaynaklarını kullanmaktan çekinmediğini, 
şirketin içini boşalttığı şirketi idare eden Mustafa Karataş 
tarafından çok sonradan tespit edilebildiğini, müvekkili şirket 
aleyhinde haksız olarak arka arkaya pek çok icra takibi 
başlatıldığını, davaya konu icra dosyaları ile seri halde 
sahte kaşe ile müvekkili şirket aleyhinde senetler yaratılarak 
icra takipleri oluşturulduğunu, müvekkili şirketin borcunun 
olmadığına dair menfi tespit davası açabilmek amacıyla 
27.09.2024 tarihinde Bakırköy Arabuluculuk Bürosu’na 
arabuluculuk yoluyla ilgili müracaat edildiğini, müvekkili 
şirket aleyhine pek çok sonradan sahte kaşe doldurularak 
hiçbir ilgisi bulunmayan aleyhinde senetler üretildiği, bu 
kadar sahte kaşelerle yaratılan senetlerin münferit bir 
olay ve hukuki ihtilafla sınırlı olamayacağı gibi, elbirliği ve 
işbirliği halinde müvekkili şirket aleyhine organize olarak 
hareket edildiğinin aşikar olduğunu, dava dosyasına konu 
senet gibi, daha önce de yaratılan senetlerle ilgili olarak 
dosyalarda birleştirme kararı verilerek Bakırköy 3. Asliye 
Ticaret Mahkemesi’nin 2023/213 Esas sayılı dosyası 
ile menfi tespit davasında yargılamanın devam ettiğini, 
tarafların dava konusu, hukuki ve fiili irtibat nedeniyle iş 
bu açılan menfi tespit dava dosyasının Bakırköy 3. Asliye 
Ticaret Mahkemesi’nin 2023 / 213 Esas sayılı dosyası ile 
birleştirilmesine karar verilmesini talep ve dava etmiştir.

Birleşen Bakırköy 3. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
2023/179 esas sayılı dosyasında davacı vekili Bakırköy 
Nöbetçi Asliye Ticaret Mahkemesine vermiş olduğu 
23/02/2023 harçlandırma tarihli dava dilekçesinde; 
Müvekkilinin 2002 yılından beri inşaat sektöründe faaliyet 
gösterdiğini, firmanın kurucusu Mustafa Karataş olup 
sağlık sorunları nedeniyle bir dönem şirket işleriyle 
ilgilenemediğinden şirket hisselerini önce Sinan Albayrak’a 
devretmiş, sonrasında da Sinan Albayrak’ın hisselerini 
Mustafa Karataş’ın kızı Funda Karataş’ a devrettiğini, 
ancak borçlulardan Funda Al-Jarah’ın (Karataş) hisselerini 
devredene kadar şirkette pek çok usulsüz işlemler 
yaptığını, kendi menfaatleri için müvekkili şirketin finansal 
kaynaklarını kullanmaktan çekinmediğini, Mustafa Karataş 
tarafından Funda’nın hisseleri devraldıktan sonra pek çok 
para transferleri yaptığının şirketin içini boşalttığının çok 
sonradan tespit edilebildiğini, alacaklı olarak gözüken 
Bayram Söğüt’ün müvekkili şirket aleyhine Büyükçekmece 
1. İcra Müdürlüğü’nün 2023 / 2903 Esas sayılı dosyası ile 
yaratılan sahte senet ile ilgili kambiyo takibi başlattığını, 
müvekkili şirketin davalılar ile herhangi bir ticari ilişkisi 
bulunmadığını, davalılardan iş bu senedin karşılığında 
kesinlikle hiçbir mal veya hizmet almadığını, Müvekkili 
şirketin borcu olmadığının tespiti ile davanın kabulüne, icra 
takibi ve takibe konu senedin iptaline, haksız, kötü niyetli ve 
hukuki dayanaktan yoksun davalı tarafların sonradan şirket 
adına kaşe kopyalayıp, sahte senet tanzim ederek, alacaklı 
olarak gözüken tarafla hiçbir tanışıklığı, ilgisi, ticari ilişkisi ve 
borcu olmayan bir alacak için icra takibinin başlatılıp haciz 
işlemleri sebebiyle ; davalıların ağır kusurlu, haksız ve kötü 
niyetli olmalarına istinaden İ.İ.K.’nun 72/5. maddesine göre 
davalılar aleyhine dava konusu alacağın % 20’ ından aşağı 
olmamak üzere tazminata hükmedilmesine karar verilmesini” 
arz ve talep etmiştir.

Birleşen Bakırköy 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
2024/783 esas sayılı dosyasında davacı vekili Bakırköy 
Nöbetçi Asliye Ticaret Mahkemesine vermiş olduğu 
26/08/2024 harçlandırma tarihli dava dilekçesinde; 
Müvekkili şirketin davalı ile herhangi bir ticari ilişkisi 
bulunmadığını, müvekkili şirketin davalıdan iş bu senetlerin 
karşılığında kesinlikle hiçbir mal veya hizmet almadığını, 
müvekkili şirketin davaya konu senetlere ilişkin hiçbir borcu 
bulunmadığını, muvazaalı olarak müvekkili şirketin kaşesinin 
kopyalandığını, davaya konu senetler üzerinde sonradan 
doldurduğunu, davacı müvekkili şirketin bilgisi dışında 
firma kaşesi yaratılarak şirket aleyhine sahte senetler 
hazırlandığını, davalı Funda’nın davacı müvekkili şirketleri 
idare ederken, dava dışı LM Kozmetik San. Tic. Ltd. Şti. 
adına kayıtlı olan 0533 384 24 25 numaralı şirket telefon 
hattından ; iş bu icra takiplerinde bahsi geçen Ramazan ve 
Bayram SÖĞÜT kardeşlerin ve SÖĞÜT ailesiyle whatsapp 
yazışmaları olduğunu, müvekkili şirketin Funda’nın kullandığı 
şirket telefonunu araştırırken durumu tespit ettiğini, Soner 
Sak ve Söğüt Ailesiyle işbirliği halinde hareket ettiğini, dava 
dışı Soner’le olduğu gibi Söğüt Ailesiyle Funda Karataş (Al-
Jarah) arasında müvekkili şirketin planlı, organize ve eylemli 
olarak borç tuzağına çekilmeye çalışıldığına dair yazışmalar 
mevcut olduğunu, davalı Mustafa ile davacı müvekkili 
şirket çalışanı ile whatsapp üzerinden yaptığı yazışmada 
; açıkça alacaklı olarak gözüken Söğütlerin eski senetleri 
üzerine kaşe basıp kullanmak için istediklerini ifade ettiğini 
sonrasında da peyder pey bu sahte senetlerden kaynaklı 
icra takiplerinin ortaya çıktığını, davalı Bayram ile diğer 
Söğüt ailesi bireylerinin iş bu protokolde imzalarının mevcut 
olduğunu, senetlerden haberdar olduklarını ancak davaya 
konu icra dosyalarında iddia edilen senetlerdeki alacak 
rakamlarındaki para biriminin Amerikan Doları olması, seri 
halde pek çok icra dosyası ile dava şartı arabuluculuk süreci 
tamamlanana kadar icra takiplerinin hukuken kesinleşme 
ihtimali ile müvekkilinin menfi tespit davası açılana kadar 
haciz, muhafaza işlemleri, menkul, gayrimenkul malları ile 
3. Şahıslardaki hak ve alacaklarının haczi ve muhafazası 
işlemleri ile müvekkili şirketin mahvına sebebiyet verilmesinin 
önlenebilmesi adınaicra takiplerinin tedbiren durdurulması 
amacıyla Bakırköy 2. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 
02.08.2024 ve 16.08.2024 tarihli 2024 / 241 D. İş 2024 / 247 
K sayılı kararı ile ihtiyati tedbir kararı verildiğini, teminatsız 
olarak icra takibinin ivedilikle durdurulması gerektiğini, 
müvekkili şirket hakkında telafisi imkânsız zararlara yol 
açacağından mahkeme tarafından teminatsız olarak, bunun 
mümkün görülmemesi halinde uygun görülecek teminat 
karşılığında icra takiplerinin ivedilikle durdurulmasına, 
icra takiplerinin iptaline ve müvekkili şirket aleyhindeki 
tüm menkul, gayrimenkul ve 3. Şahıslardaki hak ve 
alacaklarındaki hacizlerin ve muhafazanın kaldırılmasına, 
icra dosyalarındaki paranın davalıya ödenmemesi için ihtiyati 
tedbir kararı verilmesini, Müvekkil şirketin borcu olmadığının 
tespiti ile menfi tespit davamızın kabulüne, icra takipleri ve 
takibe konu senetlerin iptaline, Bakırköy 3. Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nin 2023 / 213 Esas sayılı menfi tespit davası 
ile hukuki ve fiili irtibat nedeniyle iş bu açtığımız menfi tespit 
davalarının birleştirilmesine, yargılama gideri ile vekâlet 
ücretinin davalı tarafa yükletilmesine karar verilmesini talep 
ve dava etmişlerdir.

Birleşen Bakırköy 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
2023/842 esas sayılı dosyasında davacı vekili Bakırköy 
Nöbetçi Asliye Ticaret Mahkemesine vermiş olduğu 
31/08/2023 harçlandırma tarihli dava dilekçesinde; 
Müvekkili şirketin keşideci olduğu iddia edilen 11/04/2023 
- 15/04/2023 - 28/04/2023 ve 12/05/2023 vade tarihli 
75.000 - $ şer olmak üzere toplamda 300.000-$ bedelli 4 
adet senetlerin protesto edilmek amacıyla Türkiye Vakıflar 
Bankası T.A.O. Sarıyer Şubesi’ne ibra edildiğini, müvekkili 
şirketin haricen tespit ettiğini, öğrenmesi akabinde şube 
müdürlüğüne müracaatı neticesinde protestoya konu 
senetlerin örneklerini temin ettiğini, ancak iş bu senetlerin 
karşılığında müvekkili şirketin kesinlikle hiçbir mal ve hizmet 
almadığını, müvekkili şirketin davaya konu senetlere ilişkin 
hiçbir borcu bulunmadığını, müvekkili şirketin 2002 yılından 
beri inşaat sektöründe faaliyet gösterdiğini, firmanın esas 
kurucusunun Mustafa Karataş olduğunu, sağlık sorunları 
nedeniyle bir dönem şirket işleriyle ilgilenemediğinden önce 
şirket hisselerini Sinan Albayrak’a devrettiğini, sonrasında 
da Sinan Albayrak hisselerini Mustafa Karataş’ın kızı davalı 
Funda Karataş’a devrettiğini, ancak davalı Funda Al-Jarah 
(Karataş); hisselerini devredene kadar şirkette pek çok 
usulsüz işlemler yapıldığını, kendi menfaatleri için müvekkili 
şirketin finansal kaynaklarını kullanmaktan çekinmediğini, 
müvekkili şirketin kaşesini üreterek hiç tanımadığı ve 
ticaretinin olmadığı taraflara resmi belgede sahtecilik ile sahte 
senetler düzenlediğini, müvekkili şirketi Funda devraldıktan 
sonra pek çok para transferi yaptığı, şirketin içinin 
boşaltıldığı, şirketi idare eden Mustafa Karataş tarafından 
çok sonradan tespit edilebildiğini, bu nedenle şirket aleyhine 
bir çok haksız icra takipleri açıldığını, müvekkili şirketin 
davalı ile herhangi bir ticari ilişkisi bulunmadığını, senet 
karşılığında davalılardan kesinlikle hiçbir mal ve hizmet 
almadığını, ticari defter kayıtlarında da iş bu durumun sabit 
olduğunu, bu nedenlerle öncelikle teminatsız olarak, bunun 
mümkün görülmemesi halinde belirlenecek uygun bir teminat 
karşılığında davaya konu senetler bakımından senetlerin 
icraya konmasının engellenmesi, icra takibinin durdurulması 
ve ödememe protestosunun kaldırılmasın konusunda ihtiyati 
tedbir kararı verilmesi, müvekkili şirketin borcu olmadığının 
tespitine ve kötü niyetli olan davalıların aleyhine kötü niyet 
tazminatına hükmedilmesine karar verilmesini talep etmiştir.

Açılan bu davanın yargılaması 11/09/2025 günü saat 
10:20’ye bırakılmıştır.

7201 sayılı tebligat Kanunun 31. Maddesi uyarınca iş bu 
ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra ilanen tebliğ yapılmış 
sayılacağından, 7 günlük sürenin bitiminden itibaren yasal 
2 haftalık sürede cevap dilekçenizi davacı sayısı kadar 
örnekler ile birlikte mahkememize sunmanız aksi halde 
davacının dava dilekçesinde ileri sürdüğü vakıaları inkar 
etmiş sayılacağınız HMK’nun 122.maddesi gereğince ilanen 
tebliğ olunur.03/07/2025
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SOLDAN SAĞA: 1. Erkek oyuncu - Uyanık, gözü açık - 
Sıvı aktaran konik araç - Voleybol. 2. Dini nasihat - Bir yıllık 
kuzu - Lityum’un simgesi - Adlar, isimler - Tellür simgesi. 3. 
Ses - Dokuma, tekstil - Bir baharat türü. 4. Bedenin yaşa-
ma gücü - Melez, kırma - Kalın su buğusu - Ayraç. 5. Şar-
kıyı tekrar seslendirme - Adı geçen, sözü edilen - Erzurum 
ilçesi - Kaynak, pınar. 6. Haber toplayan gazeteci - Argoda 
gözetleme - Kısa paçalı bir tür pantolon. 7. Ateş - Sarkaç - 
Eski dilde burun - Elazığ ilçesi - Eşi ölmüş kimse. 8. Sedir 
- İlk peygamber - Eski dilde cehennem - Görülen alemin 
ötesi. 9. Avuç içi - Solunumun bir süre durması - İdrardaki 
azotlu madde - Karabük ilçesi - Berkelyumun simgesi. 
10. Süpürge otu - Yemek tatlandırıcı - Gerekenden eksik 
- Ribonükleik asit kısaltması. 11. Tarz - Tüzük - Sonsuz, 
ölümsüz - Safranbolu halk oyunu. 12. Aynı cinsten onluk 
bir küme - Doğu Anadolu’da ırmak - İngiltere’nin başkenti 
- İran’ın plaka işareti. 13. Eski dilde otlar - Elle alınan ölçü 
- Kaba ve çirkin, iğrenç - Tanısızlık. 14. Av köpeği cinsi - 
Ardahan ilçesi - Slovenya plakası - Telefonda kısa mesaj.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kafkasyalı - Geçici yenilik 
- Yakacak odun ölçü birimi. 2. Kiloamper kısaltması - 
Kulluk - Bir nota. 3. Düzeltme - Kar, gelir. 4. Has, mahsus 
- Merkezden uzak - Bir bağlaç. 5. Rusça’da evet - Ekmek 
parçası, lokma - Kayak. 6. Zararı ödeme - Çuha kumaşı-
nın sarıldığı top. 7. Somali plakası - Mert kimseler, yiğitler 
- Baharlı bir bitki. 8. Durgun su, gölet - Edipler - İridyum 
simgesi. 9. Güreşte bir oyun - Boğa, tosun - Tutturgaç. 
10. Öge - Damga. 11. Bit yumurtası - Radyum simgesi - 
Kalender ve babacan kimse. 12. Millet - İlginç, ilgi çekici. 
13. Nikaragua plakası - Söndürme - Eski dilde su - Lan-
tan simgesi. 14. Çıban - Çok az para. 15. Sporda aşama 
- Arkalıksız alçak oturacak - Bir günlük ilaç miktarı. 16. 
Akıl - Arapça el yazısı biçimi - Lanet eden. 17. Basit, ilkel 
çakmak - Ağaç kolu. 18. Duadan sonra söylenir - Kumaş-
larda benek - Sokak dili. 19. Ameliyat bıçağı - Hesaptan 
hesaba para aktarımı. 20. Yayım - Sodyum simgesi - Os-
miyum simgesi. 21. İçe kapanıklılık - Şehircilik. 22. Arka, 
sırt - Taşınamayan mülk - Gözün renkli bölümü.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 153  386  447  480  512  520  530  818  866  876

4 RAKAMLILAR
 1227  2074  2467  2727  3618  4315  4395  6303  6973  

7151  7878  8793  9020  9053  9518
5 RAKAMLILAR

 19452  20372  20606  20771  28905  37462  49660  52431  
56050  56834  58838  61425  61874  70299  72713  77850  

78550  80470
6 RAKAMLILAR

 142308  309281  409427  643764  816164
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:45	 05:39	 13:15	 17:13	 20:42	 22:27
ANKARA		  03:37	 05:26	 13:00	 16:56	 20:23	 22:05
İZMİR		  04:09	 05:53	 13:23	 17:16	 20:42	 22:19
BURSA		  03:50	 05:41	 13:15	 17:11	 20:39	 22:21
TRABZON	 	 03:03	 04:56	 12:32	 16:30	 19:59	 21:44

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   
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Allah, dermansız 
dert yaratmamıstır

Her derdin çaresi vardır. Allahü Teala çaresiz dert 
yaratmamıştır. Sabretmek; kurtuluşa, başarıya 
sebep olan güzel huydur. Sabır, peygamberlerin 
hasletlerindendir. Bunun için atalarımız, “sabır 

acı ise de meyvesi tatlıdır, sabır selamettir” 
demişlerdir. Belalara sabretmek,  

kurtuluşa sebeptir.

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, Allah’a, onun meleklerine, 

kitaplarına, peygamberlerine, 
ahiret gününe inanman ve kadere 
iyisiyle kötüsüyle iman etmendir.”

 (İbn Yâmer radıyallahu  
anh-Müslim)

Bakara suresi, 268. ayet: 
“Şeytan, sizi fakirlikle 

korkutuyor ve size çirkin-
hayâsızlığı emrediyor. Allah ise, 
size kendisinden bağışlama ve 

bol ihsan (fazl) vadediyor. Allah 
(rahmetiyle) geniş o 

landır, bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A L T I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

ölüm ile yaşlılıktan başka her der-
din bir çaresi olduğunu bildirmiş-
tir. Yeter ki insan, içine düştüğü 
sıkıntıdan kurtulmak için moralini 
bozmadan ve ümidini yitirmeden 
çaresini arasın.

Adalet ve merhamet
Yüce dinimiz İslam, adalet ve 

aman, merhamet ve güven dinidir. 
İslam’ın koruma altına aldığı 
değerlerin başında yaşama hakkı 
gelir. Din, dil, ırk ve cinsiyet ayrımı 
olmaksızın bütün insanlar, dini-
mize göre can dokunulmazlığına 
sahiptir. Peygamber Efendimiz 
(sav), veda hutbesinde bu gerçeği 
tüm insanlığa şöyle ilan etmiş-
tir: “Bu zilhicce ayınız, bu Mekke 
şehriniz, bu arife gününüz nasıl 
mukaddes ise, kanlarınız, malla-
rınız ve ırzlarınız da aynı şekilde 
mukaddestir, dokunulmazdır.”( 
Buhârî, İlim, Müslim) Hak ve hu-
kuk tanımadan bir insanın canına 
kıymak zulümdür. Mağdur ve yar-
dıma muhtaç durumdaki bir insa-
nın hayatını kurtarmak ise büyük 
bir onurdur. Bütün peygamberle-
rin getirmiş olduğu vahyin değiş-
mez ilkesi olan bu husus, Kur’an-ı 
Kerim’de şöyle ifade edilir: “…Bir 
cana kıymaya veya yeryüzünde 
fesat çıkarmaya karşılık olması 
dışında, kim bir insanı öldürürse 
bütün insanları öldürmüş gibi 
olur. Kim de bir insanı kurtarırsa 
bütün insanları kurtarmış gibi 
olur...”(Mâide, 5/32)

Öfkeye hâkim olmak
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), başta ailesi olmak üzere 
muhatabı olan bütün insanlara 
saygı, şefkat ve nezaketle dav-
ranmıştır. Kimseye kaba ve kırıcı 
söz söylememiş, Müslümanların 
da hiçbir şekilde şiddete başvur-
malarına müsaade etmemiştir. 
Efendimiz (sav), bir hadis-i şerif-
lerinde müminleri şöyle uyarmış-
tır: “Kıyamet günü en şiddetli azap 
görecek kimseler, dünyada insan-
lara en çok işkence edenlerdir.” 
(İbn Hanbel) Ne hazindir ki karın-
cayı dahi incitmekten kaçınması 
beklenen Müslüman toplumları, 
zaman zaman “yan baktı, korna 
çaldı!” gibi akla hayale gelmeyen 
sebeplerle birbirinin canına kas-
teder oldu. Müslümanlar, Kur’an-ı 
Kerim’in anlaşmazlıklarda hakem 
tayin etmeyi ve barıştan yana 
olmayı emrettiğini, Peygamberi-
mizin (sav) kendi canına kaste-
denleri bile pişman olduklarında 
affettiğini sanki unuttu! Ailede, 
okulda, iş yerinde, sokakta sabır 
ve hoşgörüyle davranması gere-
ken müminler, bir anlık öfkelerine 
yenilip birbirini incitir hâle geldi. 
Oysa Sevgili Peygamber Efendi-
miz (sav), “Güçlü kimse, insanları 
güreşte yenen değildir. Bilakis 
güçlü kimse, öfke anında kendi-
sine hâkim olandır”(Buhârî, Edeb, 
Müslim) buyurmuştur.

mtihan için geldiği-
miz bu dünyada her 

derdin bir çaresi vardır. 
Yüce Allah, çaresiz 

dert yaratmamıştır. Yaşamak ve 
mal sahibi olabilmek gibi dünya 
nimetlerinin hepsi için sebepler 
yaratmıştır. Sebebine yapış-
mayan, bu nimetlerden elbette 
mahrum kalır. Ahiret nimetlerine 
kavuşmak da böyledir. Mesela 
tembelliğin ilacı namaz kılmaktır. 
İnsan maruz kaldığı şeylere karşı 
gafil olmayıp çaresine bakmalıdır. 
İnsanoğlu zor durumda kaldığın-
da, sıkıntıya düştüğünde, Yunus 
aleyhisselamın okuduğu duayı 
okumalı. Dert ve bela gelince, 
Yunus nebinin okuduğu, “lâ ilahe 
illâ ente, sübhâneke innî küntü 
minez-zâlimîn” zikrini söyleyen, 
dert ve beladan kurtulur. (Tirmizi) 
Bir hasta, kırk defa “lâ ilahe illâ 
ente, sübhâneke innî küntü mi-
nez-zâlimîn” okursa, şehit olarak 
vefat eder. Şifa bulursa, günahları 
affolur. (Necat-ül-musalli) Bir 
şeyden korkup sıkılan kimse, 
"hasbiyallahü ve ni’mel vekîl" 
demeli.

Yaşama hakkı
İslam'a göre, herkes yaşama 

hakkına sahiptir. Bu hakkı insana 
Yüce Allah vermiştir, insanı bu 
haktan mahrum etmeye Allah'tan 
başka hiç kimse yetkili değildir. 
Bunun için başkasını haksız yere 
öldüren kimse büyük günah işle-
miş olur. Çünkü Allah Teala, "Haklı 
bir sebep olmadıkça Allah'ın ha-
ram kıldığı cana kıymayın" (İsra) 
buyurmuştur. Haklı bir sebep 
olmadan başkasını öldürmek di-
nimize göre insanlık suçudur. Bir 
insanı öldürmek, bütün insanları 
öldürmek gibi günahtır. Kıyamet 
günü insanlar dünyada yaptıkla-
rının hesabını verirken ilk önce bu 
suçtan sorgulanacaklardır. 

Sıkıntılara sabretmek
Peygamber Efendimiz (sav), 

şöyle buyurmuştur: "Kıyamet 
gününde insanlar arasında ilk 
görülecek dava, kan davasıdır." 
(Buhari, Müslim) Bir insanın 
başkasını öldürmesi büyük günah 
olduğu gibi, kendi canına kıy-
ması yani intihar etmesi de aynı 
derecede büyük günahtır. Sev-
gili Peygamber Efendimiz (sav), 
"Kim ki keskin bir aletle kendini 
öldürürse, bu kimse cehennem 
ateşinde o aletle azap olunur” 
(Buhari, Cenaiz, 84) buyurmuştur. 
İnsan dünyada çeşitli sıkıntı ve 
üzüntülerle karşılaşabilir. Ancak 
karşılaştığı sıkıntılara sabrederek 
onlardan kurtulmaya çalışması 
ve Allah'a sığınarak ondan yardım 
dilemesi gerekir. Yoksa düştü-
ğü bunalımdan kurtulmak için 
canına kıyması ve böylece kurtu-
lacağını sanması yanlıştır. Çünkü 
Sevgili Peygamberimiz (sav), 

Müslüman, yaptığı hatadan 
pişmanlık duymalı ve af dilemeli

Her insan, nitelik ve niceliği 
değişse de günah işler ve hata 

eder. Ancak iman sahibi mümin, 
işlediği günah veya yaptığı hatadan 
pişmanlık duyarak hemen Yüce 
Rabb’ine sığınır ve ondan af dileye-
rek tövbe eder. O günah ve hatada, 
bile bile ısrar etmez. Tövbeleri kabul 
edenin Allah olduğunu bilir ve ona 
yönelir. İslam’ın insanlardan bekle-
diği; Yüce Allah'a yönelmek, bu yö-
nelişte gerçekten samimi 
olmak, Allah’ın yasak-
ladığı büyük gü-
nahlardan uzak 
durarak ona 
itaat etmek ve 
hoşnutluğunu 
kazanmaya 
çalışmaktır. 
Bu adımın 
sonrasında 
zaaflara hoşgö-
rü ile yaklaşan, 
yetersizlikleri an-
layışla karşılayan, 
tövbeleri kabul eden, 
kusurlara göz yuman, 
günahları bağışlayan, kötülükten 
dönenlerin yüzüne kapıyı açık 
tutan, pişmanlıkları cana yakınlık 
ve lütufla karşılayan ilahi rahmet 
mutlaka imdada yetişir. Bu itibarla 
Allah’a kul olmanın manevi zevki-
ne ererek hata ve kusurlarını itiraf 

eden, işledikleri günahların farkına 
vararak tövbe ve istiğfarda bulu-
nanlar ilahi rahmete nail olurlar. 
Çünkü şefkat ve merhametini, rah-
meti ve bağışlamasını kelimelerle 
ifade edemeyeceğimiz Yüce Rabb’i-
miz, kendisine samimiyetle yöne-
len gönülleri, açılan elleri, çevrilen 
yüzleri boş çevirmez. Günahtan 
kaçınmanın başta gelen şartı güçlü 

bir iradeye sahip olmaktır. Bu ira-
deyle birlikte imanı de-

vamlı zinde tutmak 
gerekir. Günah 

işlerken, kişi-
yi hiç kimse 

görmeyebilir 
ama Allah 
görmektedir. 
Allah’ın mül-
künde gü-

nah işlemek, 
onun koydu-

ğu yasakları 
hiçe saymak ne 

büyük bir cehalet, 
ne hazin bir cesaret-

tir. Kişi, böyle bir düşün-
ce ve iman zindeliği ile günaha 

karşı tavır almalıdır. Unutmayalım 
ki günahlardan uzaklaşmak en 
makbul hicret; farzlara devam 
etmek en üstün cihat; Allah’ı çok 
zikretmek Allah katında en sevimli 
bir ibadettir.
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Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, 15 Temmuz 
Demokrasi ve Milli Birlik Günü’nde şehitleri yayımladı-

ğı mesajla andı. Bakan Bak, “Zamanın nabzında atan 
bizimdir; İhanet onların, vatan bizimdir” sözlerine yer 

verdiği mesajında, “15 Temmuz’da tanklara ve kur-
şunlara göğsünü siper eden aziz şehitlerimizi ve genç 

kahramanlarımızı rahmetle, minnetle yad ediyoruz. 
Unutmadık, unutturmayacağız” ifadelerine yer verdi. 

Başta TFF olmak üzer, spor federasyonları ve kulüpler 
de birer mesaj yayınlayarak 15 Temmuz’u andı.

BAKAN BAK, 15 TEMMUZ’U ANDI

Dünyanın en yaşlı maraton 
koşucusu olduğu düşünülen 
Hint asıllı Büyük Britanyalı Fauja 

Singh, 114 yaşında araç çarpması 
sonucunda yaşamını yitirdi. 5 yaşına 
kadar yürüyemeyen 1911 doğumlu 
Singh, ilk maratonuna 89 yaşındayken 
2000 yılında Londra’da katıldı. “Sarıklı 
kasırga” lakaplı Singh, Londra’nın yanı 
sıra Toronto, New York, Hong Kong ve 
Mumbai’deki yarışlara katıldı. 2011’de 
katıldığı Toronto Maratonu’nu 8 
saatin üstünde süreyle bitirerek 100 
yaşındayken bir maraton koşusu ta-
mamlayan ilk sporcu olan Singh, 2013 
yılında Hong Kong’da 10 kilometre 
yarışıyla kariyerine son verdi.

En yaşlı maratoncu
114 yaşında öldü

Süper Lig ekiplerinden Kay-
serispor ile sözleşmesi sona 

eren Yunan futbolcu Dimitrios 
Kolovetios, Türkiye 1. Lig ekip-
lerinden Sakaryaspor ile anlaştı. 
Yeni dönemde sarı-kırmızılı ekip 
kadrosunda düşünülmeyen ve yeni 
sözleşme teklif edilmeyen Yunan 
stoper, 2025-2026 sezonunda 
Sakaryaspor’un başarısı için ter 
dökecek. 34 yaşındaki Kolovetsios, 
Kayserispor’da geçirdiği 5 sezonda 
138 maça çıkarken, takım kaptanlı-
ğı da üstlenen isimlerden oldu.

Kolovetios’dan 
Kayseri’ye veda

Corendon Alanyaspor’un Kosovalı 
futbolcusu Florent Hadergjonaj, 

geçen sezon kariyerinin en iyi dönem-
lerinden birini yaşadığını belirterek, 
yeni sezonda bu performansın üzerine 
koymak istediğini söyledi. Erzurum’da 
takımıyla yeni sezona hazırlanan 31 
yaşındaki deneyimli futbolcu, “Şimdi-
lik iyi gidiyor. Fiziksel olarak kendinizi 
hazırlamak anlamında tatilden sonra 
kamplar çok önemli oluyor. Sonra-
sında taktik çalışmalar ve hazırlık 
maçlarıyla kendimizi geliştireceğiz” 
dedi. Geçen sezon 33 maçta 4 gol ve 
5 asist üreten Hadergjonaj, bu sezon 
daha iyi olacağını söyledi.
 

Hadergjonaj,
kendinden emin

DOĞAN’DAN ÖZEL ZİYARET
Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, 
15 Temmuz darbe girişimi nedeniyle 

Jandarma Genel Komutanı Orgeneral 
Ali Çardakcı ile Özel Harekât Başkanı 
Süleyman Karadeniz’i ziyaret etti. Bordo 
mavililer ziyaret sonrasında “Vatan uğruna 

canlarını hiçe sayan kahramanlarımızın 
aziz hatırasına duyulan derin saygı ve min-
net duygularıyla gerçekleşen görüşmede, 
başkanımız Ertuğrul Doğan, Karadeniz’e 
isminin yazılı olduğu kulübümüzün forma-
sını takdim etti” açıklaması yayınladı.

Trabzonspor’daTrabzonspor’da
kadro netleşiyorkadro netleşiyor

Immobile: Zor
günler geçirdim

Kenan YıldızKenan Yıldız’a’a
yeni sözleşme

Taha Altıkardeş:
Hedef Avrupa

Süper Lig ile Avrupa’da mutlak şampiyonluk hedefleyen Fenerbahçe’de hareketli 
günler yaşanıyor. Foot Mercato, sarı lacivertlilerin Bailey’in peşinde olduğunu duyurdu.

Yeni sezon hazırlıklarını Erzurum’da yapacağı 
kampla sürdürecek bordo mavililerde, takımda 
gidecek isimler belirlenmeye başladı.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Beşiktaş’tan ayrılarak Bologna’ya 
transfer olan Ciro Immobile, 

İstanbul’da futbol coşkusunu 
kaybedecek hâle geldiğini söyledi. 
Lazio’dan geldiği siyah beyazlılarda 
41 maçta 19 gol, 4 asistlik performans 
gösteren 35 yaşındaki golcü, 
“İtalya Ligi’nin verdiği enerjiye, 
maça hazırlanırken ve şehirde 
dolaşırken hissettiğim baskıya hâlâ 
ihtiyacım vardı. Türkiye’de bu hissi 
kaybediyordum ve kariyerimi zirvede 
bitirmek istiyordum. Bologna’ya 
gelme fırsatı karşıma çıktığında, 
çoktan ikna olmuştum. Buradaki 
coşku tam da aradığım şeydi” dedi.

Juventus, Kulüpler Dünya Ku-
pası’nın ardından talipleri artan 

genç yıldızı Kenan Yıldız ile sözleşme 
yeniliyor. Serie A temsilcisi 20 yaşın-
daki milli futbolcunun sözleşmesini 
yıllık 4 milyon avro karşılığında 2030 
yılına kadar uzatacak. Tuttosport, 
birçok taliplisinin olmasına karşın 
siyah beyazlılarda kalmak isteyen 
Kenan Yıldız’ın sözleşme koşullarını 
kabul ettiğini yazdı. Haberde, Juven-
tus’ta geçen sezon 52 maçta 12 gol, 9 
asistlik performans sergileyen Kenan 
Yıldız’ın yeni sözleşmesini imzalama-
ya hazırlandığı vurgulandı.

Göztepe ile 3+1 yıllık yeni sözleşme 
imzalayan Taha Altıkardeş, sürekli 

forma giymesinin kendisine çok iyi 
geldiğini dile getirdi. Yeni sezonda çok 
daha iyi bir performans sergilemeye 
çalışacağını belirten 21 yaşındaki sto-
per, “Geçtiğimiz sezon Süper Lig’e çok 
güzel bir renk kattık. Avrupa hedefiyle 
yola çıktık ve ucundan kaçırdık. Bizim 
için bir ısınmaydı. Bu yıl bunun bilinci 
altında çalışıyoruz. Yoğun antrenman 
temposuyla beraber burada da 2 
hazırlık maçı yaptık. Çalışmalar çok 
güzel gidiyor. Bütün takım yüksek öz-
veriyle çalışıyor. İnşallah bu yıl Avrupa 
hedefine gideceğiz” dedi.

akımını yeni 
sezona hazırlayan 

Trabzonspor Teknik 
Direktörü Fatih Tekke, 

takımdan gidecek oyuncuları 
belirlemeye başladı. İkinci kamp 
dönemi için Erzurum’a gide-
cek bordo mavililerde, gitmesi 
düşünülen isimlerin başında 
çapraz bağ sakatlığından dönen 
Borna Barisic yer alıyor. Tonio 
Teklic, John Lundstram ve Rayan 
Baniya’yı istemeyen Tekke, 
Denis Draguş’un Eyüpspor’a 
kiralanmasına onay verdi. Tekke, 
gidecek isimler konusunda son 
kararını Erzurum kampının 
ardından verecek.

Sıkan’a izin çıkmadı
Trabzonspor’un geçen sezon 

devre arasında 6 milyon avroya 
kadrosuna kattığı Danylo Sikan’ın 
gönderilmesine izin çıkmadı. 
Şenol Güneş döneminde bul-
duğu forma şansını Fatih Tekke 
döneminde yeterince kullanama-
yan Ukraynalı golcü için birçok 
teklif gelmesine karşın, Karadeniz 
ekibinden 23 yaşındaki ismin 
takımda kalacağı belirtildi.

2025-2026 sezonu hazırlıkları 
kapsamında Portekiz’de kampa giren 

Fenerbahçe ikinci çalışmasını dün 
yaptı. Teknik direktör Jose Mourinho 

yönetimindeki antrenman ısınma, 
çabukluk ve koordinasyon hareketleriyle 

başladı. Pas çalışmalarıyla devam eden 
idman dar alanda çift kale maçlar ve 

taktiksel çalışmalarla noktalandı. 

Fenerbahçe Kadın Futbol 
Takımı, son olarak Fatih Vatan 
Spor forması giyen orta saha 
oyuncusu Peritan Bozdağ ve 
Beylerbeyi SK forması giyen 
Elena Gracinda Santos’u 
kadrosuna kattığını açıkladı. 
26 yaşındaki Türk asıllı Azer-
baycan milli takımı oyuncusu 
Peritan ve  28 yaşındaki ABD’li 
kanat oyuncusu Santos 1 yıllık 
sözleşmeye imza attı.

Bordo mavili takımın Erzurum kamp 
kadrosunda Uğurcan Çakır, Ahmet 
Doğan Yıldırım, Onuralp Çevikkan, 
Erol Can Çolak, Mustafa Eskihellaç, 
Pina, Arif Boşluk, Arda Öztürk,  Taha 
Emre İnce, Ali Şahin Yılmaz, Rayyan 
Baniya, Savic, Serdar Saatçı, Bata-
gov, Lundstram,  Salih Malkoçoğlu, 
Ozan Tufan, Cham, Okay Yokuşlu, 
Mendy, Tim Jabol, Cihan Çanak, 
Boran Başkan, Edin Vişça, Zubkov, 
Nwakaeme, Göktan Gürpüz, Denis 
Draguş, Enis Destan, Danylo Sikan,  
Onuachu ve Felipe Augusto yer aldı.

İKİNCİ ÇALIŞMA

KADIN FUTBOLA 2 TAKVİYE

Ele
na

 Gr
ac

in
da

 Sa
nt

os

LEON BAILEY’den
sevindiren haber

hon Duran, 
Archie Brown 

ve Tarık Çetin’i 
kadrosuna katan, 

Milan Skriniar ve Marco Asen-
sio transferlerinde ise sona 
yaklaşan sarı-lacivertlilerin 
bitirmek üzere olduğu iddia 
edilen bir yıldız daha ortaya 
çıktı. Fenerbahçe’nin, Neom 
SC tarafından da istenen Leon 
Bailey’i gündeminde bulundur-
duğu biliniyordu. Transferin 
resmileşmesi hâlinde Bailey, 
Fenerbahçe tarihindeki ilk 
Jamaikalı futbolcu olacak. Foot 
Mercato’nun haberine göre sa-

rı-lacivertliler, Jamaikalı yıldızı 
kadrosuna katmak için resmi 
görüşmelerini sürdürüyor. 

Emery, onay verdi
Haberin devamında taraflar 

arasında anlaşmanın yakın 
olduğu belirtilirken, İngiliz 
basını da Aston Villa Teknik 
Direktörü Unai Emery’nin 
ayrılığa yeşil ışık yaktığını 
duyurdu. Bailey için derlenen 
haberde geride kalan sezonu 
istediği gibi geçiremediği ifade 
edilirken, Fenerbahçe’nin bü-
yük bir çıkış yakalama fırsatı 
olduğunun altı çizildi. 
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İŞTE KAMP KADROSU
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vusturya’daki kampa 
katılan Orkun Kökçü, 
antrenman öncesinde 
basın mensuplarına 

açıklamalarda bulundu. Heyecanlı 
olduğunu dile getiren Orkun Kökçü, 
“Sonunda çocukluk hayalimdeki 
takımda oynuyorum. En iyi şekilde 
gelecek maçlar için hazırlanıyoruz. 
O yüzden her şey iyi, güzel” diye ko-
nuştu. Havalimanında karşılanması 
ve stadyumda düzenlenen imza 

töreniyle ilgili düşünceleri sorulan 
milli futbolcu, “Çok özel iki gündü. 
Kendi açımdan konuşursam, algı ya-
ratılıyor şu an dünya starı gibi. Ben 
öyle hissetmedim. Ben Beşiktaş’ın 
çocuğuyum. Bu karşılama özel oldu. 
Star olduğumu düşündüğümden 
değil. Beşiktaş’ın çocuğu olduğum 
için. Hayatımda en özel ve güzel 
günlerden birisiydi. Bu arma için 
elimden gelenin en iyisini yapmak 
istiyorum” ifadelerini kullandı.

A

Beşiktaş’ın yeni transferi Orkun Kökçü, “Ben 
Beşiktaş’ın çocuğuyum. Bu arma için elimden 
gelenin en iyisini yapmak istiyorum” dedi.

T.C. YENİŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/8 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/8 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Yeni Mahalle, 284 ada 4 parsel sayılı 471,92 m2 yüz ölçümüne sahip 

yığma olarak inşa edilmiş depo yapısı ve bu yapıya bitişik vaziyette betonarme 
kolonlar üzerine ahşap çatı oturtmak sureti ile teşkil edilmiş, geniş ahşap kapısı 
bulunan parsel içine bakan cephesi ise açık olan sundurmanın mevcut olduğu, 
ayrıca tek katlı yığma olarak inşa edilmiş 2 ayrı mesken yapısının bulunduğu, yol 
cephesinden bakıldığında sol tarafta kalan meskenin 42,04 m2, sağ tarafta kalan 
meskenin ise 47,25 m2 parsel alanı üzerinde konumlu oldukları görülmüştür. Parselin 
orta kısmında ise mevcut durumu itibari ile harabe vaziyette ve çatısı kiremit örtülü 
depo tarzı yapının olduğu görülmüştür.

Adresi : Bursa İli, Yenişehir İlçesi, Yeni Mahalle
Yüzölçümü : 471,92 m2
İmar Durumu : Konut alanında kalmaktadır
Kıymeti : 3.845.108,40 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydındaki gibi
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 15/09/2025 - 13:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 22/09/2025 - 13:40

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 13:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 22/10/2025 - 13:40

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.10/07/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2259676

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
90. ASLİYE CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO: 2024/593 Esas
KARAR NO: 2024/659
Mahkememizin 30/12/2024 tarih, 2024/593 esas ve 2024/659 karar sayılı kararıyla 

Necati ve Süheyla oğlu, 01/01/1987 Bafra doğumlu, sanık Caner Sabancıoğlu 
hakkında adet gereği açıkta bırakılmış eşya hakkında hırsızlık suçundan TCK’nın 
142/1-e maddesi uyarınca 3 yıl 1 ay 15 gün hapis cezası ile cezalandırılmasına, 
TCK’nın 53/1 maddesinde belirtilen haklardan yoksun bırakılmasına karar 
verildiği,verilen gerekçeli kararın sanığın duruşmada bildirdiği adresine gönderildiği 
ancak tebligatın bila tebliğ iade edildiği, uyaptan yapılan kontrolde sanığın mernis 
adresinin bulunmadığının görüldüğü, kolluk vasıtasıyla adres araştırması yapıldığı, 
fakat herhangi bir adresinin tespit edilemediği bildirildiğinden mahkememiz gerekçeli 
kararı tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin İLANEN 
TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 14.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2260959

T.C. MANİSA 1. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
ESAS NO: 2024/711
KARAR NO: 2025/179

İ L A N
Mahkememizin 11/03/2025 tarih ve 2024/711 Esas 2024/179 Karar sayılı kararı 

ile; sanık İbrahim USLU’nun; Kamu Görevlisine Hakaret suçundan TCK.nun 125/1- 
125/3-a maddesi gereğinceHAKKINDAKİ HÜKMÜN AÇIKLANMASININ CMK.nın 
231/5-6 madde ve fıkraları gereğince GERİ BIRAKILMASINA,

Sanığın taktiren CMK 231/8 maddesi gereğince 5 YIL SÜRE İLE DENETİM 
ALTINA ALINMASINA,

Görevi yaptırmamak için direnme suçundan TCK.nun 265/1 maddesi gereğince 
HAKKINDAKİ HÜKMÜN AÇIKLANMASININ CMK.nın 231/5-6 madde ve fıkraları 
gereğince GERİ BIRAKILMASINA,

Sanığın taktiren CMK 231/8 maddesi gereğince 5 YIL SÜRE İLE DENETİM 
ALTINA ALINMASINA,

İlişkin karar İzmir Bölge Adliye Mahkemesine istinaf kanun yolu açık olarak 
verilmiş olup,

Kadir ve Nursel oğlu, 18/06/1986 Manisa doğumlu, Manisa, Yunusemre, Kışla 
nüfusunda kayıtlı İBRAHİM USLU tüm aramalara rağmen bulunamamış, Mahkeme 
ilamı tebliğ edilememiştir.

7201 sayılı T.K.nun 28, 29, 30 ve müteakip maddeleri gereğince sanık hakkındaki 
hükmün ulusal gazetede ve genel internet haber sitesinde İLANEN TEBLİĞİNE,

Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 2 hafta sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2260710

A Milli Erkek Voleybol Takımı, FIVB 
Milletler Ligi’nin 3’üncü haftasındaki 
ilk maçında bugün ABD ile karşıla-
şacak. Japonya’nın Chiba kentinde 
20 Temmuz’a kadar sürecek üçüncü 
etaptaki ilk maçında bugün ABD ile 
karşılaşacak Filenin Efeleri, sonra-
sında sırasıyla Almanya, Brezilya ve 
Arjantin ile mücadele edecek. İlk iki 
haftayı 2 galibiyet, 6 yenilgi ile geçen 
Efeler, yeni başantrenörü Slobodan 
Kovac yönetiminde ilk maçına saat 
09.30’da çıkacak. Yeniden takıma 
döndüğü için mutlu olduğunu anlatan 
Adis Lagumdzija, “Yeni bir hafta-
ya başlıyoruz. Umarım senaryoyu 
değiştirip oyunumuzu yukarıya 
çıkabiliriz. İşimiz zor ama hedefimiz 2 
galibiyet daha almak” dedi.

FILENIN EFELERI
ABD ile oynuyorABD ile oynuyor

Galatasaray
Ederson’a
yöneldi
Victor Osimhen transferini bitirmek 
için çaba harcalan sarı kırmızılılar, 
kaleci konusunda Manchester City’nin 
kalecisi Ederson için adım attı.

MORATA İZİN İSTEDİ B PLANI, JOSE SA
Galatasaray’ın geçen sezon devre arasında kadrosu-
na kattığı İspanyol golcü Alvaro Morata, takımdan 
ayrılmak istediğini bir kez daha yönetime söyledi. 
Serie A ekiplerinden Como’ya gitmek isteyen 32 
yaşındaki santrfor, sarı kırmızılıların kampına 
gelmesinin farklı yorumlanmamasını istedi.

Fernando Muslera’nın yerini doldurmak isteyen 
Galatasaray, Wolverhampton Wanderers’ta oynayan 

Jose Sa’yı B planı olarak listesine aldı. Ter Stegen, Yann 
Sommer, Ederson için girişimde bulunan sarı kırmızı-

lılar, bu isimler olmazsa 2027’de sözleşmesi bitecek 32 
yaşındaki Portekizli file bekçisine yönelecek.

‘10 NUMARA İÇİN 
HEYECANLIYIM’

‘ABRAHAM İLE 
SORUN YOK’

10 numaralı formayı giyeceği için duyduğu 
heyecanı dile getiren Orkun Kökçü, “Küçüklük-
ten beri maçları izlediğimde, çok büyük isimler, 
efsaneler taşıdı 10 numarayı. Benim için özel. 
Baskı illaki var, o da güzel bir şey. Baskı olmazsa 
en iyi şekilde kendini gösteremezsin. Benim için 
güzel bir his. Hocamız çok iyi birisine benziyor. 
Direkt planlarını söyledi, nasıl oyna-
mak istediğini anlattı. Ben de en iyi 
şekilde hocanın istediklerini yapmaya 
çalışacağım. Bir an önce sahaya 
çıkmak istiyorum” dedi.

Fiziksel durumu hakkında da konuşan Orkun 
Kökçü, “Sezonu 2 hafta önce kapattım. Bugüne 
kadar bir şey yapmadım, dinlendim. Geçen se-

zon 65 maça çıktım. Şu an teknik ekip ve hocayla 
bir planlama yapacağız. Shaktar maçına hazır 

olmak istiyorum” şeklinde konuştu. Siyah-be-
yazlı ekibin İngiliz forveti Tammy Abraham 

ile yaşadıkları tartışma 
hatırlatılan Kökçü, “İkimiz 

de hırslıydık. O anda öyle 
bir olay yaşandı, sonra-

sında iyi bir ilişkimiz oldu. 
Geldiğimde bir paylaşım 

yaptı. İyi, kaliteli bir forvet. 
İnşallah nice goller atar ve 

şampiyonluklar yaşarız”

‘BU ARMA İÇİN EN 
İYİSİNİ YAPACAĞIM’

Genç bir yaşta Süper Lig’e transfer 
olmasıyla ilgili gelen bir soru üzerine 

24 yaşındaki orta saha oyuncusu, “Çoğu 
futbolcu Türkiye’ye kariyer sonunda gelmeyi 
tercih ediyor. Ama bence bizim ligi de hafife 
almamak lazım. Büyük oyuncular geliyor. 
Ben 24 yaşında geldim. İnşallah Avrupa’nın 
büyük takımlarında oynayan genç futbolcu-
lar ilerleyen dönemlerde ülkemize gelir. Ligin 
kalitesi daha da artabilir. Belki bu transfer 
onlar için de bir mesaj olmuştur” dedi.

‘LİGİMİZ HAFİFE 
ALINMAZ’

Galatasaray, Victor 
Osimhen gündeminin 

bitmesini beklemeden 
kaleci sorunun çözmek için 
adım attı. Birçok isimle ilgili 
girişimlerde bulunan sarı 
kırmızılılar, son olarak Man-
chester City’nin deneyimli 
kalecisi Ederson’a yöneldi. 
Piyasa değeri 20 milyon avro 
olan Brezilyalı kalecisinin 
şartlarını soran Galatasaray, 

2017’den bu yana kalesini 
koruduğu İngiliz ekibiyle 
sözleşmesi gelecek sezon 
bitecek 31 yaşındaki file 
bekçisinden olumlu geri 
dönüş aldı. City formasıyla 
çıktığı 372 maçta 311 gol 
yerken, 168 maçta gole izin 
vermeyen Ederson’un maaş 
beklentisinin karşılanması 
hâlinde gelmeye sıcak 
baktığı belirtildi.

Türkiye Geleneksel Atlı Okçuluk Yıldız Milli Takımı, En-
donezya’da düzenlenen Dünya Atlı Okçuluk Çocuklar 

Şampiyonası’nda ikinci oldu. Cava Adası’ndaki Maghfirah 
Stable At Parkuru’nda 9 ülkeden 34 sporcunun katılımıyla 
gerçekleşen organizasyonda Ali Bayar, Alperen Demir, Mu-
hammed Cengiz Kılıç, Musab İsmail Şahanoğlu›ndan oluşan 
kadroyla yer alan Türkiye Geleneksel Atlı Okçuluk Yıldız 
Milli Takımı, gümüş madalya kazanma başarısı gösterdi. 
Türk sporculardan 13 yaşındaki Muhammed Cengiz Kılıç da 
bireysel kategoride şampiyonluğa ulaştı.

ATLI OKÇULUK 
TAKIMI 2. OLDU

UEFA Konferans Ligi’nde 1’inci eleme 
turunun rövanş mücadelesi, yarın tek 

maçla başlayacak. RAMS Başakşehir’in 2’nci 
eleme turunda Bulgaristan ekibi Cherno 
More ile karşılaşacağı organizasyonda ilk 
maçların rövanş programı şöyle: BUGÜN: 
Auda-Larne (0-0). YARIN: Daugavpils- 
Vllaznia (1-0), HJK-Runavik (0-4), Orda-
basy-Torpedo Kutaisi (3-4), Pyunik-Tre 
Fiori (0-1), Hegelmann-St. Patrick’s (0-1), 
Rabotnicki-Torpedo (0-3), F.Tallinn-Va-
lur (0-3), Dila-R.Union (2-1), Santa 
Coloma-Borac (4-1), Paide-Magpies (3-2), 
Sileks-Decic (0-2), Haverfordwest-Flo-
riana (1-2), Petrocub-Birkirkara (0-1), 
Diddeleng-A.Escaldes (0-2), Penybont-K.
Zalgiris (0-3), Koper-Zeljeznicar (1-1), 
Partizani-Kalju (1-1), Neman-Urartu (2-1), 
D.Brest-Sutjeska (2-1), Klaksvik-SJK (2-1), 
Vikingur-Malisheva (1-0), Cliftonville-St 
Joseph’s (2-2), La Fiorita-Vardar (0-3).

UEFA KONFERANS LIGI’NDE  
RÖVANŞ ZAMANI



Avustralyalı araştırmacı-
lar, çıkarılabilir elektronik 

sırt çantalarıyla kara 
böcekleri kontrol 
etmeyi başardı. 
Uzaktan kuman-
dalı “siborg kın 
kanatlıların” 
çöken binalarda 
ya da madenler-
de mahsur kalan 
kişilerin bulunma-
sına yardım etmek 
için kullanılabileceği 
ortaya kondu.

Araştırmacı Dr. Thang 
Vo-Doan, sırt çantalarının 
elektrotlar aracılığıyla böceğin 
anteni ve ön kanatlarını kontrol 
ettiğini söyledi. Dr. Vo-Doan, 
“Kın kanatlılar birçok doğal 

yeteneği sayesinde robotların 
gezinmesi zor olan, yoğun 

moloz içeren alanlar gibi 
küçük ve karmaşık 

yerlerde tırman-
ma ve manevra 
yapma ustası 
olabiliyor” dedi.

Araştırma 
görevlisi Lach-

lan Fitzgerald da, 
böceklerin yana 

ve dikey duvarlarda 
yukarı doğru hareket 

edebilecek şekilde yönlen-
dirilebileceğini ifade etti. Fitzge-
rald, “Bu ölçekteki robotlar ha-
reket kabiliyeti açısından önemli 
adımlar atsa da yatay yüzeyler-
den duvarlara geçiş onlar için hâlâ 
zorlu bir görev” diye konuştu.

Editör: FERRUH YENİGÜL    Tasarım: MERVE SEVİNDİ

VAN’DA 
3 BIN RAKIMLI 

YAYLADA 50 ODALI 
KALE BULUNDU

TARİH 
YENİDEN 

YAZILIYOR!
Van’ın Gürpınar ilçesinde 3 bin rakımdaki Tirişin 

Yaylası’nda yüzey araştırmaları sırasında yaklaşık 50 
odalı kale ve 4 kilometrelik sur kalıntıları bulundu.

an Yüzüncü 
Yıl Üniversitesi 

Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Rafet Çavuşoğ-

lu başkanlığındaki kazı ekibi, 
ilçedeki tarihi yapıların ortaya 
çıkarılarak turizme kazandırıl-
ması amacıyla çalışma başlattı. 
Proje kapsamında ilçeye 62 
kilometre mesafedeki Beşbu-
dak Mahallesi’ne giden ekip, 3 
bin rakımdaki Tirişin Yaylası’na 
tırmandı. Arkeolog, antropolog, 
sanat tarihçilerinden oluşan 12 
kişilik ekip, bölgedeki yüzey 
araştırmaları sırasında kale ve 
sur kalıntısı tespit etti.

4 km uzunluğunda sur
Bazalt taşından yapılan 

yaklaşık 50 odalı kale ve 4 
kilometre uzunluğundaki sur 
kalıntısında seramik parçaları, 
değirmen taşı ve çeşitli işaret-
lerin olduğu taşlar bulundu.

Demir çağlarında inşa 
edildiği tahmin edilen kale ve 
sur kalıntısının, bölgede elde 
edilen buluntuların incelenme-
si sonucu Orta Çağ’da da yoğun 
olarak kullanıldığı belirlendi.

Koordinatları belirlendi
Prof. Dr. Çavuşoğlu, kale 

ve sur kalıntısının envantere 
kaydedilmesi ve tescili için 
bölgenin koordinatlarını, tarihi 
kalıntıları, mimari yapıyı ve 
bulunduğu konumu drone’la 
fotoğraflayarak kayıt altına 
aldı. Prof. Dr. Çavuşoğlu, önemli 
otlak ve su kaynaklarına 
sahip Tirişin Yaylası’nın tarih 
boyunca küçükbaş hayvancı-
lık yapan birçok medeniyete ev 
sahipliği yaptığını söyledi.

V

Bölgede 
yayla 
geleneğinin 
sürdüğünü 
belirten 

Çavuşoğlu, “Bulunduğumuz 
alanda bizi şaşırtan durum, 
uzun bir surla çevrili bir 
kale yer alması. Kalenin 
içinde de bir iç kale 
bulunmakta. Burada kaya 
resimlerinin bulunması, 
Mezolitik, Neolitik 
dönemlere kadar gittiğini 
gösteriyor. Bu yerleşimin 
geç dönemlerde, özellikle 
Demir çağlarına kadar, 
Orta Çağ ve sonrasında da 
kullanıldığına işaret eden 
bulgular var” dedi.

3 bin rakımda 4 kilometre 
uzunluğunda surları olan 

kale kalıntısıyla karşılaşma-
nın kendilerini şaşırt-
tığını vurgulayan 
Çavuşoğlu, şun-
ları kaydetti:

“Surların 
kuzeybatı 
kesiminde yer 
alan iç kalenin, 
âdeta yönetim 
merkezinin bu-
lunması önemli. 
Drone’la çektiğimiz 
görüntülerde 50’ye 
yakın mekânın, yaşantı alan-
larının bulunması da bizim 
için önemli. Surların, buraya 

yerleşen kişilerin güvenli-
ğini ve hayvanlarının rahat-
ça otlatılmasını sağlaması 

açısından önem arz 
ediyor. Coğrafyanın 

doğal taşı olan 
bazalt taşları-

nın surlarda 
kullanıldığını 
görüyoruz. 
Doğal hâlle-
riyle özellikle 

yerleştirilmiş. 
Bölgede ocak 

şeklinde bazalt taş-
ların kırıldığı bir bölüm 

yer almakta. Bir de kurgan 
türü diyebileceğimiz yuvar-
lak yapılar tespit ettik.”

İç kalede 
yönetim merkezi

BM'den ürküten rapor:
Topraklarımızın %88'ini 
KAYBEDEBILIRIZ

Birleşmiş Milletler (BM), 
Türkiye’yi kapıda bekleyen 

sessiz felaket konusunda uyardı. 
Rapora göre Türkiye, toprakları-
nın yüzde 88’ini kaybedebilir.

BM’nin desteğiyle hazır-
lanan raporda tarihin 
en şiddetli kurak-
lıklarına dikkat 
çekilirken son iki 
yılda yaşanan 
kuraklıktan dolayı 
Türkiye’nin ciddi 
risk ile karşı karşı-
ya olduğu belirtildi.

Kritik nokta 
Akdeniz havzası
Akdeniz bölgesi iklim deği-

şikliğinde kritik noktalardan 
biri olarak belirlenirken bunun 
nedeninin artan sıcaklıklar ve 
azalan yağış miktarı olduğu 
anlatıldı. Kuraklık, Akdeniz’de 
iklimin doğal bir parçası olarak 
vurgulanırken, 1950’li yıllardan 
bu zamana kadar hem kurak-

lığın sıklığı hem de etkisinin 
sürekli arttığına dikkat çekildi.

Türkiye çölleşiyor
Raporda yer alan bir diğer 

detay ise Türkiye’de çöl 
iklimine benzeyen bir 

iklimin görülme ola-
sılığının artması. 

Bu da kuraklık-
tan etkilenme 
potansiyelinin en 
yüksek ülkeler 

arasında oldu-
ğunu gösteriyor. 

Özellikle Akdeniz 
havzasında yaşanan 

iklim değişikliği ve küresel 
ısınma olası riskleri incelemek 
için 3 ülke baz alındı. Bunlar 
sırayla İspanya, Fas ve Türkiye. 
Çıkan sonuçlar Türkiye’nin yarı 
kurak ve toprak parçalanması-
na daha yatkın olduğunu gös-
terdi. Raporda, “Ülkenin yüzde 
88’i çölleşme riskiyle karşı 
karşıya” ifadeleri yer aldı.

356 BIN 
ÖLÜMÜN 
ARKASINDAN 
PLASTIK ÇIKTI

Yeni bir araştırma, ev eşya-
larında ve tıbbi cihazlarda 

kullanılan “ftalat” adlı plastik 
kimyasalların, Asya ve Orta 
Doğu’da kalp hastalıklarına 
bağlı 356 bin ölümle bağlantılı 
olduğunu ortaya koydu. Araş-
tırmaya göre, evde kullanılan 
plastik ürünlerin üretiminde 
yer alan bazı kimyasal madde-
lere günlük maruz kalma, 2018 
yılında dünya genelinde 356 bin 
ölümle bağlantılı olabilir.

Çalışma, “ftalat” adı verilen 
kimyasal bileşenlerin, Asya 
ve Orta Doğu’da 267 binden 
fazla ölümle ilişkili olduğunu 
gösterdi. Rapora göre, ftalatlar; 
kozmetik ürünler, temizlik 
maddeleri, plastik borular ve 
tarım ilaçları gibi ürünlerde bu-
lunuyor. Bu maddelerin; obezite, 
diyabet, doğurganlık sorunları 
ve kanser gibi sağlık problem-
leriyle bağlantılı olduğu daha 
önce de ortaya konmuştu.

Araştırmacılar, bu 
kimyasallara günlük 
maruz kalmanın kalp 

damarlarında aşırı bağışıklık 
tepkisi oluşturabileceğini ve 
bunun da kalp krizi veya inme 
riskini artırabileceğini belirtti. 

Arama kurtarma çalışmalarında devrim:

SIRT ÇANTALI 
BÖCEKLER!

İtalya’nın Turin kenti yakınlarındaki 
Lauriano’da, sel tehdidi nedeniyle 

boşaltılan harabe bir çiftlikte, 9 ve 7 yaş-
larında iki kardeş bulundu. Hiçbir resmi 
evrağa ya da tıbbi geçmişe sahip olmayan 
bu iki kardeşin bulundukları ana kadar 
varlıklarından kimse haberdar değildi. İki 
kardeşin tamamen izole ve kötü şartlarda 
yaşadığını tespit eden yetkililer çocukların 
psikolojik durumlarının endişe verici 

olduğunu açıkladı. Almanya’da doğdukları 
ve daha sonra İtalya’ya getirildikleri dü-
şünülen çocukların, hayatları boyunca hiç 
doktora gitmemiş ve okula ayak basma-
mış oldukları anlaşıldı. Kirli ve korkmuş 
hâlde bulunan kardeşler, İtalyan medyası 
tarafından “hayalet çocuklar” olarak 
tanımlandı. Bilinen hiçbir dili konuşmayan 
bu çocuklar sadece kendilerinin anladığı 
ilkel bir dilde iletişim kuruyor.

‘Hayalet çocuklar’ tesadüfen bulundu

“Çocuklarımı seviyorum. Sadece onları korumak istedim” diyen baba, 
Kovid gibi enfeksiyon korkularının aileyi bu duruma sürüklediğini iddia 

etti. Turin Çocuk Mahkemesinin acil kararıyla çocuklar devlet korumasına alındı.


